

I økfuorR gks jgs deþkfkj ; ka ds fy ; s fuxe  
geš kk rRi j % I Hkki fr Jh jkds'k ekgkš  
fuxe I øk I s I økfuorR gkus okys deþkfkj ; ka dk fonkbZ I ekjkg I Ei Uu

Xokfy ; j fnukd & 1-6-2015 & निगम सेवा से सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों का विदाई समारोह आज महापौर कार्यालय में सभापति श्री राकेश माहौर के मुख्य आतिथ्य में आयोजित किया गया। इस अवसर पर सेवानिवृत्त कर्मचारियों को जी.पी.एफ. की राशि का चेक एवं शॉल व स्मृति चिन्ह प्रदान किया गया। इस अवसर पर म0प्र0 राज्य सफाई कर्मचारी आयोग के सदस्य श्री अशोक बाल्मीक, नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित एवं उपायुक्त श्री एन.के. गुप्ता उपस्थित रहे।

जलबिहार स्थित महापौर कार्यालय में आज आयोजित सेवानिवृत्त कर्मचारियों के विदाई समारोह के अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर ने कहा कि कर्मचारियों की समस्याओं का ध्यान रखना निगम का दायित्व है तथा जो कर्मचारी 20-25 वर्ष की सेवा देकर निगम से सेवानिवृत्त होते हैं उनकी समस्याओं के निराकरण के लिये निगम हमेशा तत्पर रहता है। इस अवसर पर म0प्र0 राज्य सफाई कर्मचारी आयोग के सदस्य श्री अशोक बाल्मीक ने कहा कि सफाई कर्मचारियों की सेवानिवृत्ति के पश्चात उनके परिवार के किसी एक सदस्य को भी निगम में नौकरी मिलनी चाहिये इसके लिये निगम प्रशासन पहल करें। इस अवसर पर उन्होंने सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को आगामी भविष्य के लिये शुभकामनायें दी।

निगम सेवा से आज 4 कर्मचारी सेवानिवृत्त हुये जिसमें श्री अशोक पुत्र श्री गोवर्धन सहायक दरोगा क्षेत्र क्र.4, श्री शिवराम पुत्र श्री रामचरण सफाई संरक्षक क्षेत्र क्र.7, अर्जुन पुत्र श्री काशीराम सफाई संरक्षक क्षेत्र क्र.18 एवं श्री मखन पुत्र श्री मोती भृत्य सामान्य प्रशासन विभाग शामिल है।

I øk Øekd@545@

dj dh jkf'k dk pšd ckmd gksus ij l æf/kr  
djnkrk ds f[kykQ fuxe djsxk oŝkkfud dkj bkbz

Xokfy; j fnukd& 2-6-2015& नगर निगम द्वारा चलाये जा रहे सम्पत्तिकर वसूली अभियान के तहत निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज सम्पत्तिकर वसूली की समीक्षा की तथा सम्पत्तिकर सहित अन्य करों के लिये करदाताओं द्वारा चैक के रूप में दिये गये कर के चैक बाउंस होने पर निगमायुक्त ने तत्काल संबंधित करदाता के खिलाफ वैधानिक कार्रवाई करने के निर्देश दिये।

नगर निगम ग्वालियर द्वारा सम्पत्तिकर सहित जलकर, निर्माण अनुमति शुल्क सहित अनेक प्रकार के टैक्स लिये जाते हैं इसके एवज में अनेक करदाताओं द्वारा चैक के माध्यम से कर की राशि जमा कराई जाती है परंतु समीक्षा के दौरान यह देखने में आया कि वर्ष 2014-15 में अनेक करदाताओं द्वारा कर जमा करने के लिये दिये गये चैक में से 1 करोड़ 2 लाख 24 हजार 180/- रुपये के चैक बाउंस हो गये हैं जो कि काफी गंभीर मामला है इस मामले की गंभीरता को देखते हुये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने चैक बाउंस वाले सभी संबंधित व्यक्तियों अथवा संस्था के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये, जिन बड़े करदाताओं अथवा संस्थाओं के चैक बाउंस हुये हैं उनमें श्रीराम भरोसे चैक राशि 50,000/-, श्री प्रदीप कुमार चैक राशि 30,000/-, मे. रिलायंस जीओ इन्फोकॉम चैक राशि 2,00,000/-, मै. भारती इन्फोटेल् लिमिटेड चैक राशि 4,00,000/-, श्री नविता जैन चैक राशि 1,16,386/-, श्री मुन्नालाल परमार चैक राशि 1,44,000/-, श्री धीर सिंह भदौरिया चैक राशि 3,27,233/-, श्री राकेश नरवरिया चैक राशि 81,392/-, श्री बृजेश गोस्वामी चैक राशि 63,605/-, श्री बसंतराव चैक राशि 1,13,792/-, मे. गुप्ता रिफिक्ट्रिज चैक राशि 1,15,502/-, श्री प्रेम गुप्ता चैक राशि 72,533/-, श्री ब्रजेश गोस्वामी चैक राशि 63,705/-, मे. पेकिंग इण्डस्ट्रीज सोबरन सिंह चैक राशि 45,507/-, श्रीमती अनवेश/सुंदरलाल गुप्ता चैक राशि 1,25,430/-, श्रीमती अंजना/सुंदरलाल चैक राशि 95,025/-, श्री रामलाल चैक राशि 1,25,000/-, श्री ए.एस. भल्ला चैक राशि 79,852/-, श्री

कैला देवी चैक राशि 1,00,132/—, श्री आभारानी सिंघल चैक राशि 1,46,378/—, श्री विजयराज बाड़े चैक राशि 50,000/—, श्रीमती पुष्पा देवी चैक राशि 59,634/—, श्रीमती नीलू राणा चैक राशि 57,159/—, श्री जसवीर कौर चैक राशि 5,61,548/—, श्री जगदीश सिंह चैक राशि 75,000/—, मे. रायल टाउनशिप डवलपर्स चैक राशि 1,08,571/—, श्री भारत सिंह सिकरवार चैक राशि 1,65,195/—, मे. एसोटेक सी.पी. इन्फ्रास्ट्रक्चर चैक राशि 15,00,000/—, श्रीमती उर्मिला बंसल चैक राशि 3,24,621/—, मै. सुरेंद्र सिंह सिकरवार चैक राशि 3,86,101/—, श्री नरेन्द्र गुर्जर चैक राशि 19,31,544/—, श्री मुकेश कुमार इतालिया चैक राशि 4,50,030/—, मै. समीर एड. चैक राशि 1,62,750/—, मै. गंगा एड. चैक राशि 60,000/—, मै. अजय एड. 61,025/—, मै. अपोला एड. चैक राशि 48,463/—, आदि प्रमुख कर दाता है जिनके चैक वाउंस हो गये है इन के खिलाफ निगम द्वारा कार्यवाही की जाएगी।

I puk Øek@d@547@

jkM ij okgu i kdZ djK jgs dkfpæ l pkyd  
dkS fn; k ukfVI  
fuxeK; Pr us fd; k okMZ 47 eafujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 2-6-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने क्षेत्रीय पार्षद एवं विभागीय अधिकारियों के साथ वार्ड क्रमांक 47 का भ्रमण किया। भ्रमण के दौरान बीच सड़क पर एक ट्रक खड़ा पाया गया जिससे मार्ग अवरुद्ध हो रहा था तत्काल उस ट्रक को जप्त कर क्षेत्रीय कार्यालय पर खड़ा करवाया गया। इसके साथ ही क्षेत्र में पार्किंग व्यवस्था एवं भवन निर्माण अनुमति में अनियमितताओं को लेकर भवन अधिकारी श्री कीर्तिवर्धन मिश्रा की दो वेतन वृद्धि रोकने के निर्देश दिये।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा वार्ड 47 में पेयजल के पर्याप्त वितरण के लिये करतार कॉलोनी स्थित पानी की टंकी से लाईन जोड़ने के संबंध में परीक्षण कर कार्यवाही करने के निर्देश अधीक्षणयंत्री पी.एच.ई. श्री आर.एल.एस. मौर्य को दिये। इसके साथ ही निगमायुक्त ने पेयजल की लाईन जो नालियों में एवं सीवर लाईन के पास है उन्हें अभियान चलाकर ऊपर उठाने के निर्देश अधीक्षणयंत्री को दिये गये एवं जिन-जिन स्थानों पर नई पाईप लाईन बिछाये जाने की आवश्यकता है उन स्थानों पर नई पाईप लाईन बिछाये जाने की कार्यवाही करने के निर्देश दिये।

निगमायुक्त द्वारा रॉक्सी टॉकीज से लक्कड़खाना नाला होते हुये मेजर करतार सिंह कॉलोनी तिराहे तक निरीक्षण किया तथा सड़क के बीच में बने डिवाइडर को हटाकर उसमें हरियालीयुक्त डिवाइडर बनाने के निर्देश सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी को दिये। वहीं सारांश एकेडमी कोचिंग सेन्टर के बाहर अनेक गाड़ियां खड़ी होने तथा एकेडमी के पास पर्याप्त पार्किंग न होने के कारण नोटिस जारी करने के निर्देश भवन अधिकारी को निर्देश दिये।

वहीं क्षेत्र में एक पुराने स्लॉटर हाऊस निगम की खुली भूमि पर नये क्षेत्रीय कार्यालय बनाये जाने का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये गये। इसके साथ ही महाराज बाड़ा पर साफ सफाई करने, अस्थाई अतिक्रमण हटाने के निर्देश क्षेत्रीय उपायुक्त को दिये। शासकीय प्रेस के पास दो अस्थाई शौचालय रखने के निर्देश स्वास्थ्य अधिकारी को दिये।

निरीक्षण के दौरान जल प्रभारी श्री धर्मन्द्र राणा, अधीक्षणयंत्री श्री आर.एल.एस. मौर्य, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता, पूर्व विधायक प्रतिनिधि श्री राजेन्द्र डंडौतिया सहित संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

l puk Øekd@546@

dj dh jkf'k dk pšd ckmd gksus ij l æf/kr  
djnkrk ds f[kykQ fuxe djsxk oŷkkfud dkj bkbz

Xokfy; j fnukd& 2-6-2015& नगर निगम द्वारा चलाये जा रहे सम्पत्तिकर वसूली अभियान के तहत निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज सम्पत्तिकर वसूली की समीक्षा की तथा सम्पत्तिकर सहित अन्य करों के लिये करदाताओं द्वारा चैक के रूप में दिये गये कर के चैक बाउंस होने पर निगमायुक्त ने तत्काल संबंधित करदाता के खिलाफ वैधानिक कार्रवाई करने के निर्देश दिये।

नगर निगम ग्वालियर द्वारा सम्पत्तिकर सहित जलकर, निर्माण अनुमति शुल्क सहित अनेक प्रकार के टैक्स लिये जाते हैं इसके एवज में अनेक करदाताओं द्वारा चैक के माध्यम से कर की राशि जमा कराई जाती है परंतु समीक्षा के दौरान यह देखने में आया कि वर्ष 2014-15 में अनेक करदाताओं द्वारा कर जमा करने के लिये दिये गये चैक में से 1 करोड़ 2 लाख 24 हजार 180/- रुपये के चैक बाउंस हो गये हैं जो कि काफी गंभीर मामला है इस मामले की गंभीरता को देखते हुये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने चैक बाउंस वाले सभी संबंधित व्यक्तियों अथवा संस्था के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

संबंधित विभाग के अधिकारियों द्वारा निगम आयुक्त को बताया गया कि जलप्रदाय शाखा ग्वालियर के 87,781/- राशि के, जल प्रदाय लश्कर पश्चिम शाखा के 14470/- राशि के, जनकार्य विधुत टॉवर अनुमति शाखा के 6 लाख राशि के, संपत्तिकर शाखा के 62 लाख 90 हजार 56 राशि के, राजस्व विभाग शो टेक्स के 58950/- राशि के, राजस्व विभाग पेड पार्किंग के 386101/- राशि के, राजस्व विभाग बाजार बसूली के 1931554/- राशि के, राजस्व विभाग दुकान संस्थान के 450030/- राशि के एवं विज्ञापन शाखा के 4,03,238/- राशि के चैक वाउंस हो गये हैं, जिनकी वसूली के लिए संबंधित करदाताओं के खिलाफ वैधानिक कार्यवाही करने के निर्देश लेखा विभाग के अधिकारियों को दिए।

l ipuk Øekd@547@

yfcr vkonuka dk 'kh?kz fujkdj .k dja % fuxk; Pr

Xokfy; j fnukd& 02-06-2015& निगम के प्रशासनिक भवन सिटीसेन्टर में आज जनसुनवाई की गई, जनसुनवाई के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी आवेदकों की समस्याओं को सुना तथा उनके निराकरण करने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये। वहीं उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि सीएम हेल्प लाइन, जनसुनवाई सहित अन्य लंबित आवेदनों का निराकरण अधिकारी निर्धारित समयसीमा में करें अन्यथा उनके खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जावेगी।

जनसुनवाई के दौरान सिटीप्लानर से संबंधित 6 आवेदन, जनकल्याण से संबंधित 3 आवेदन, सचिव से संबंधित 1 आवेदन, स्वास्थ्य अधिकारी से संबंधित 4 आवेदन, भवन शाखा से संबंधित 7 आवेदन, राजस्व शाखा से संबंधित 4 आवेदन, पीएचई से संबंधित 4 आवेदन, रे-सेल से संबंधित 1 आवेदन, क्षेत्रीय उपायुक्त ग्वालियर से संबंधित 2 आवेदन, अपर आयुक्त से संबंधित 2 आवेदन, नोडल ऑफिसर 1 आवेदन, श्रम विभाग से संबंधित 1 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 2 आवेदन, जनकार्य विभाग से संबंधित 2 आवेदन, सिटीइंजीनियर से संबंधित 4 आवेदन, स्थापना से संबंधित 4 आवेदन, समग्र पोर्टल आई.डी. से संबंधित 3 आवेदन, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री ए.पी.एस. भदौरिया से संबंधित 2 आवेदन सहित कुल 48 आवेदन प्राप्त हुये जिनके निराकरण के निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त डॉ एम एल दौलतानी, श्री संदीप माकिन सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

yki jokg depkfj ; ka ds f[kykQ dk; bkgb

जनसुनवाई के दौरान वार्ड 30 के निवासी एक सीनियर सिटीजन द्वारा सम्पत्तिकर भरने में हो रही परेशानी तथा संबंधित कर्मचारियों के खिलाफ शिकायत की जिसको लेकर निगमायुक्त ने संबंधित क्षेत्र के एपीटीओं श्री रामप्रकाश शर्मा की एक वेतन वृद्धि रोकने तथा संबंधित कर संग्रहक के खिलाफ कार्यवाही करने के निर्देश दिये।

I puk Øekd@548@

enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 02-06-2015& निगम के मदाखलत दस्ते ने शहर के विभिन्न स्थानों पर कार्यवाही कर अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार मदाखलत विभाग द्वारा गोले का मंदिर चौराहा सहित अनेक स्थानों से अवैध रूप से खड़े होर्डिंग हटाये तथा सामान जप्त किया। इसके साथ ही जयेन्द्रगंज, भास्कर लेन, लोहिया बाजार, थौराठ की गोठ में चल रहे अवैध निर्माण कार्य को बंद कराया। दीनदयाल नगर गेट के सामने सीवर लाईन बिछाने में बाधक बन रहे यात्री बस प्लेटफार्म को हटाया एवं मुरार, गरम सड़क, नगर निगम कॉलोनी में आम रोड पर बंधी गायों को हटवाया गया। दीनदयाल नगर सेक्टर एफ, एन 114 के सामने बैल्डिंग के दुकानदार द्वारा किये गये अस्थाई अतिक्रमण को हटवाया गया तथा सामान जप्त किया गया।

यहाँ यह उल्लेखनीय है कि नेहरू पम्प, लक्ष्मीगंज, थीम रोड, शिंदे की छावनी, हजीरा आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण/ढेलों को हटवाया गया। निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहों से आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लालटिपारा भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री अजय सक्सैना, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री उत्तम जखेनिया, निरीक्षक श्री ज्ञान सिंह, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव, श्री नाथू बाथम आदि मय स्टाफ के उपस्थित थे।

I puk Ø-@549@

## enklkyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 03-06-2015& निगम के मदाखलत दस्ते ने शहर के विभिन्न स्थानों पर कार्यवाही कर अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार मदाखलत विभाग द्वारा कोटेश्वर रोड फोर्टब्यू कालौनी में अतिक्रमण करने की शिकायत पर फील्ड उपायुक्त श्री ए.पी.एस. भदौरिया की उपस्थिति में नाली/चेम्बर को पत्थर इत्यादि से ढक लिया गया था, जिसे हटवाया गया, साथ रॉक्सी पुल से अवैध होर्डिंगो को निकलवाकर थीम रोड, फूलबाग चौराहा, हजीरा, स्टेशन बजरिया, पडाव चौराहा, महाराज बाडा इत्यादि क्षेत्रों से हाथ ठेले/फुटपातियों को हटवाकर सामान इत्यादि जप्त करने की कार्यवाही की गई, सिटी सेन्टर में एक पागल सांड द्वारा उत्पात मचाकर लोगों को घायल करने की शिकायत प्राप्त हुई थी, जिसे तत्काल पकड़कर लाल टिपारा स्थित खिड़क में बंद कराया गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री अजय सक्सेना, श्री महेन्द्र शर्मा, मय स्टाफ के उपस्थित थे।

l ipuk Ø-@550@

## jkxh dY; k.k l fefr dh cBd vkt

Xokfy; j fnukd& 03-06-2015& रोगी कल्याण समिति की बैठक कल दिनांक 04 जून 2015 को दोपहर 1.00 बजे जनकगंज डिस्पेनसरी में आयोजित की जाएगी। बैठक की अध्यक्षता नगर निगम में स्वास्थ्य विभाग के प्रभारी सदस्य श्री गंगाराम बघेल द्वारा की जाएगी बैठक में स्वास्थ्य समिति में रखे गये विभिन्न प्रकरणों के साथ ही स्वास्थ्य विभाग से संबंधित अन्य प्रकरणों पर चर्चा की जाएगी।

l ipuk Ø-@551@



dk; Z ea yki j okgh cj rus dk; Z kkyk i Hkkjh , oa  
i kdZ v/kh{kd dks fd; k fuyfcr  
fuxek; Or us okMZ 33 o 34 dk fd; k fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 4-6-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज क्षेत्रीय पार्षद एवं विभागीय अधिकारियों के साथ वार्ड क्रमांक 33 एवं 34 का भ्रमण किया। निरीक्षण के दौरान डोर टू डोर कचरा कलेक्शन की वाहनों से संबंधित शिकायत एवं निरीक्षण में उपस्थित न रहने पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने कार्यशाला प्रभारी श्री श्रीकांत कांटे एवं कार्य में लापरवाही बरतने पर पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बसंल को निलंबित करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही भ्रमण के दौरान निम्नलिखित अधिकारियों को विभिन्न कार्य करने हेतु निर्देशित किया गया।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा शिंदे की छावनी स्थित पलिया वाली गली में नाले के ऊपर बने मकानों का निरीक्षण किया जहां स्थानीय नागरिकों ने नाले में पानी भरने की शिकायत की जिसको लेकर निगमायुक्त ने सिटीइंजीनियर श्री प्रेम पचौरी को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इसके पश्चात निगमायुक्त द्वारा रामदास घाटी पर बने हॉकर्स जोन का निरीक्षण किया गया तथा हॉकर्स जोन के पास जल रहे कचरे को लेकर स्वास्थ्य अधिकारी से नाराजगी व्यक्त की तथा यहां नियमित मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिये तथा भवन अधिकारी श्री जादौन से हॉकर्स जोन के पास में डल रहे मलबे को लेकर नाराजगी व्यक्त की तथा इसे रोकने के निर्देश दिये।

इसके साथ ही हॉकर्स जोन के सामने बने शौचालय में पानी की व्यवस्था न होने पर नाराजगी व्यक्त करते हुये निगमायुक्त ने शौचालय पर पानी की व्यवस्था कराने के निर्देश दिये। वहीं निगमायुक्त ने लक्ष्मण तलैया ताल का निरीक्षण किया तथा निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद एवं स्थानीय नागरिकों द्वारा बताया गया कि मछलियों की अधिकता के कारण यहां मछली मरती है जिसके लिये मछलियों का ठेका करना चाहिये जिसको लेकर निगमायुक्त ने राजस्व विभाग के अधिकारियों को लक्ष्मण तलैया की मछलियों का ठेका करने के लिये प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान लक्ष्मण तलैया के फुब्बारे को ठीक कराने के निर्देश पार्क अधीक्षक को दिये। लक्ष्मणतलैया के ऊपर बनी पानी की टंकी के चारों ओर खाली पड़ी

भूमि को पार्क के रूप में विकसित करने तथा लेण्ड स्कोपिंग के लिये कार्य कराने के निर्देश पार्क अधीक्षक एवं अधीक्षणयंत्री पीएचई को दिये।

निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद द्वारा डोर टू डोर कचरा कलेक्शन की वाहनों की कमी की बात कहीं गई, जिसको लेकर निगमायुक्त ने स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिये कि समय पर पर्याप्त वाहन उपलब्ध कराये जाये। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद द्वारा वार्ड 33 की अनेक गलियों में सीवर समस्या के बारे में बताया गया जिसको लेकर निगमायुक्त ने सीवर सेल प्रभारी श्री ढुकोरिया को प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये। वहीं छप्पर वाला पुल से नहर पट्टर की ओर जाने वाले नाले में पानी की लाइनों की लीकेज को लेकर लीकेज तत्काल दुरुस्त कराने के निर्देश अधीक्षणयंत्री पीएचई को दिये।

वार्ड क्रमांक 34 जरी पटका क्षेत्र में सीवर लाइनों को दुरुस्त करने के निर्देश सीवर सेल प्रभारी को दिये। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद द्वारा कमल सिंह का बाग एवं माता वाली गली क्षेत्र में नियमित पानी न आने को लेकर शिकायत की जिसको लेकर निगमायुक्त ने अधीक्षणयंत्री पीएचई को पानी की समस्या के निराकरण के निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान वार्ड 33 के पार्षद श्री चन्दु सेन एवं श्री रवि तोमर, अधीक्षणयंत्री श्री आर.एल.एस. मौर्य, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेश श्रीवास्तव, श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, भवन अधिकारी श्री ए.पी.एस. जादौन, मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया, श्री महेन्द्र शर्मा, सीवर सेल प्रभारी श्री बी.के. ढुकोरिया सहित संबंधित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

। ipuk Ø-@552@

egki kš us ns[ks 'kgj ea py jgs fofHkUu fodkl  
dk; 7 fn; s vko' ; d fn'kk funž k

Xokfy; j fnukad& 4-6-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज शहर में चल रहे विभिन्न विकास कार्यों का निरीक्षण किया तथा आवश्यक दिशा निर्देश देकर विकास कार्यों की गति तेज करने व गुणवत्ता का ध्यान रखने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान जनकार्य प्रभारी श्री सतीश बोहरे, सिटीइंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, सिटीप्लानर

श्री पवन सिंघल, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेश श्रीवास्तव, श्री बी.के. ढुकोरिया, भवन अधिकारी श्री प्रदीप वर्मा सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

महापौर श्री शेजवलकर ने सर्वप्रथम महाराज बाड़ा पर टाऊन हॉल का निरीक्षण किया तथा टाऊन हॉल पर चल रहे विभिन्न विकास कार्यों की विस्तार से जानकारी प्राप्त की। निरीक्षण के दौरान टाऊन हॉल प्रभारी श्री शिशिर श्रीवास्तव ने टाऊन हॉल पर चल रहे विकास कार्यों के बारे में बताया, उन्होंने बताया कि टाऊन हॉल के मुख्य हॉल में पूर्ण जीर्णोद्धार का कार्य किया जा रहा है जिसमें फर्नीचर्स, सीलिंग, पैनलिंग, लाईटिंग एवं कारपेट बिछाने आदि का कार्य किया जा रहा है। इसके साथ ही टाऊन हॉल में सेन्ट्रलाईज्ड ए.सी. का कार्य पूर्ण हो चुका है।

महापौर श्री शेजवलकर ने टाऊन हॉल प्रभारी को निर्देशित किया कि निगम द्वारा टाऊन हॉल के जीर्णोद्धार में पर्याप्त पैसा खर्च किया जा रहा है तो यह अति उत्तम श्रेणी के रूप में विकसित होना चाहिये। टाऊन के प्रवेश निकास द्वार को लेकर भी उन्होंने निर्देश दिये कि टाऊन हॉल का प्रवेश द्वार एवं निकास द्वार अत्याधुनिक एवं आकर्षक होना चाहिये। इसके साथ ही उन्होंने सेन्ट्रलाईज्ड ए.सी. की डक्टिंग को सीलिंग से ढकने के निर्देश दिये तथा टाऊन हॉल के बाहर लगे विद्युत पेनल को भी व्यवस्थित करने के लिये निर्देशित किया। इसके साथ ही महिला एवं पुरुष शौचालय को अलग-अलग व अत्याधुनिक बनाने के निर्देश दिये।

इसके पश्चात महापौर श्री शेजवलकर ने महारानी लक्ष्मीबाई मार्केट (विक्टोरिया मार्केट) में चल रहे निर्माण कार्यों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान प्रोजेक्ट प्रभारी एवं सिटीप्लानर श्री पवन सिंघल ने बताया कि विक्टोरिया मार्केट के पुनःनिर्माण को लेकर फाउण्डेशन का कार्य लगभग 70 प्रतिशत पूर्ण हो चुका है उन्होंने बताया कि टाऊन हॉल फाउण्डेशन भूकम्प विरोधी बनाई जा रही है इसमें बड़े-बड़े पेनल एवं स्टील के क्लेम्प लगाये जा रहे हैं लेकिन इसे पूर्ण रूप से पुराने स्वरूप में ही विकसित किया जा रहा है। महापौर श्री शेजवलकर ने विक्टोरिया मार्केट के जीर्णोद्धार का कार्य गुणवत्तापूर्ण समयसीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिये।

वहीं महापौर श्री शेजवलकर ने नगर निगम द्वारा सिटीसेंटर में सालासर के पीछे बनाए जा रहे मल्टी लेवल पार्किंग के निर्माण कार्य को देखा तथा कार्य की प्रगति के बारे में जानकारी प्राप्त की। इस अवसर पर महापौर श्री शेजवलकर ने कहा कि शहर की

यातायात व्यवस्था को देखते हुये शहर के सभी प्रमुख स्थानों पर पार्किंग की आवश्यकता है इसलिये अधिक से अधिक स्थानों पर पार्किंग के लिये स्थल खोजे जाये तथा उन पर पार्किंग बनाने के प्रस्ताव तैयार किये जाये।

इसके साथ ही तरण पुष्कर के साथ बनाये जा रहे मल्टी स्पोर्ट कॉम्प्लेक्स का निरीक्षण किया तथा मल्टी स्पोर्ट कॉम्प्लेक्स में किये जा रहे निर्माण कार्यों को देखा तथा उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि मल्टी स्पोर्ट कॉम्प्लेक्स में अत्याधुनिक सुविधायें शहर व देश के खिलाड़ियों को मिले, इसके लिये गुणवत्ता का ध्यान रखा जाये। साथ ही अन्य आवश्यक सुविधायें भी उपलब्ध कराई जावे, इस अवसर पर सिटीप्लानर श्री पवन सिंघल ने बताया कि मल्टी स्पोर्ट कॉम्प्लेक्स में अनेक इन्डोर गेम्स एवं आउट डोर गेम्स के लिये प्लेटफार्म उपलब्ध कराया जायेगा। उन्होंने बताया कि इस कॉम्प्लेक्स में दर्शकों के लिये भी बैठने की उचित व्यवस्था की जा रही है। इसके साथ ही कैण्टीन एवं पार्किंग की भी व्यवस्था की जा रही है।

is ty 0; oLFkk ds fy; s cuk; s , d vkøjgM V&d  
, oa , d l Ei cŷy & egki kŷ

इसके पश्चात महापौर श्री शेजवलकर ने सागरताल रोड पर आई.एच.एस.डी.पी. योजना के अंतर्गत बनाये जा रहे आवासों के निर्माण कार्य का निरीक्षण किया तथा कार्य की प्रगति के बारे में जानकारी प्राप्त की। क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेश श्रीवास्तव ने बताया कि आई.एच.एस.डी.पी. योजना के अंतर्गत सागरताल पर कुल 1046 आवास दो भागों में बनाये जा रहे जिसमें 448 आवास नीचे एवं 576 आवास पहाड़ी के ऊपर बनाये जा रहे हैं। आवास निर्माण का कार्य लगभग पूर्ण हो चुका है। महापौर श्री शेजवलकर ने निर्मित आवास का निरीक्षण किया तथा आवास की गुणवत्ता को लेकर जानकारी प्राप्त की एवं इन आवासों में पेयजल की व्यवस्था को लेकर उन्होंने अधिकारियों से चर्चा की। चर्चा के दौरान अधिकारियों ने बताया कि प्रति 4 फ्लेटों के लिये 1000 लीटर की टंकी के मान से टंकियां फ्लेटों के ऊपर बनाई गई जिसके कनेक्शन फ्लेटों में दिये गये हैं जिस पर महापौर श्री शेजवलकर ने इन टंकियों को भरने के बारे में जानकारी प्राप्त की तो अधिकारियों ने बताया कि अभी इसको लेकर चर्चा की जा रही है। जिस पर महापौर

श्री शेजवलकर ने सभी आवासों में पर्याप्त पानी की व्यवस्था के लिए एक ओवरहेड टैंक बनाने एवं एक सम्पबेल बनाने के निर्देश दिए।

## ckfj'k | s i gys tuHkkxhmkjh | s Mkya | hoj ykbZ

इसके पश्चात महापौर श्री शेजवलकर ने सागरताल रोड पर ही स्थित सूरज नगर में सीवर की समस्या को लेकर चर्चा की जिस पर स्थानियों नागरिकों द्वारा सीवर लाइन के लिए जनभागीदारी से पाइप उपलब्ध कराने की बात कही गई जिस पर महापौर श्री शेजवलकर ने सिटी इंजीनियर श्री पचौरी को बारिश से पूर्व सीवर लाइन का कार्य कराने के निर्देश दिए।

## vkokl fuekZk ea xq koRrk dk j [ka i wkZ /; ku

वहीं यहां के पश्चात महापौर श्री शेजवलकर ने महलगांव पहाड़ी पर राजीव आवास योजना के अंतर्गत बनाए जा रहे आवासों का निरीक्षण किया तथा निरीक्षण के दौरान आवासों के निर्माण में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए तथा संबंधित अधिकारियों से कहा कि गरीबों के लिए बनाए जा रहे आवासों की गुणवत्ता में कोई कमी बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को समयसीमा में कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। सिटी प्लानर श्री पवन सिधल ने बताया कि इस योजना के तहत यहां 680 आवास बनाए जा रहे हैं जिसमें केन्द्र द्वारा 50 फीसदी, राज्य द्वारा 20 फीसदी एवं नगरनिगम द्वारा 12 फीसदी एवं शेष 18 फीसदी राशि हितग्राही दिए जाने का प्रावधान है। महापौर श्री शेजवलकर ने कहा कि मार्च 2016 तक कार्य पूर्ण करें जिससे आवास आवंटन की कार्यवाही की जा सके।

I puk Ø-@553@

## I M-d MkEcjhdj .k dk Hkfeiw tu vkt

Xokfy; j fnukad& 4-6-2015& नगर निगम द्वारा वार्ड क्रमांक 8 के अंतर्गत चौड़े के हनुमान मंदिर से मरघट रोड के सामने तक किये जा रहे सड़क डाम्बरीकरण कार्य का भूमिपूजन कल दिनांक 5 जून 2015 को सायं 5.30 बजे महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा किया जायेगा। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया एवं क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती सीमा धर्मवीर राठौर द्वारा किया जायेगा। इस सड़क का निर्माण 16 लाख रुपये की लागत से किया जा रहा है।

I puk Ø-@554@

श्रीमान आयुक्त महोदय, के आदेश क्रमांक 160/13/2/10 आई.एच.एस.डी. पी. के अनुसार श्री एम.एल.दौलतानी अपर आयुक्त के निर्देशन में निम्नानुसार आई.एच.एस.डी.पी. योजना सुरेश नगर में अवैध रूप से रह रहे लोगो को निकालने हेतु दल गठित किया गया है, जिसके क्रम में आज दिनांक 04/06/15 को रामप्रकाश शर्मा एवं श्री दिनेश शर्मा सहायक सम्पत्तिकर मार्ग दर्शन में उक्त भवनो को करसंग्रहको के द्वारा सर्वे कराया गया ।

फूलबाग, बाड़ा, कम्पू, नेहरू पंप, थीम रोड, शिंदे की छावनी, हजीरा, इंदरगंज चौराहा, स्टेशन, गोले का मंदिर चौराहा, आदि स्थानो से अस्थाई अतिक्रमण/ढेला को हटवाया गया ।

## LokLF; I fefr dh cBd eafy; s x; s vusd fu.kz

Xokfy; j fnukd 5-6-2015& शहर की सफाई व्यवस्था को लेकर स्वास्थ्य सलाहकार समिति की बैठक प्रभारी सदस्य श्री गंगाराम बघेले की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर निर्णय लिये गये। बैठक में अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, समिति सदस्य श्री बलवीर सिंह तोमर, श्रीमती सोमवती पोहप सिंह, श्रीमती गीता राजेन्द्र डंडौतिया, कार्यशाला प्रभारी श्री श्रीकांत कांटे, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीष्म पमनानी, श्री दिग्विजय सिंह जादौन, श्री विजय श्रीवास्तव सहित सभी क्षेत्राधिकारी उपस्थित रहे।

बैठक में सीवर सफाई व्यवस्था को लेकर चर्चा कर निर्णय लिया गया कि सफाई व्यवस्था दो शिफ्टों में सुबह व शाम करानी चाहिये जिससे अधिक से अधिक क्षेत्रों में सफाई हो जायेगी, इसके लिये संबंधित क्षेत्रीय उपायुक्त के यहां मशीन भेजे। इसके साथ ही यह भी निर्णय लिया गया कि शहर के सभी वार्डों में स्वच्छता के लिये एक अभियान चलाये तथा यह सुनिश्चित करें कि नियमित सफाई हो और उसका कचरा उठे।

बैठक में नाला सफाई को लेकर चर्चा कर स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिये कि दो दिन के अंदर शहर के सभी वार्डों में स्थित नालों की जानकारी एवं उनकी स्थिति के बारे में जानकारी उपलब्ध कराई जावे। उन्होंने कहा कि कई वार्डों में ऐसे नाले में भी जिन्हें नगर निगम के द्वारा अन्य विभागों के द्वारा भी साफ किये जाते हैं उनकी जानकारी भी प्रदान की जाये।

बैठक में प्रभारी सदस्य द्वारा चाही गई जानकारी में बताया गया कि प्रधानमंत्री स्वच्छता मिशन के अंतर्गत शहर में शौचालयविहीन परिवारों का सर्वे चल रहा है जिसके तहत अभी तक 16592 परिवार चिन्हित हो चुके हैं, इसके साथ ही अन्य क्षेत्रों में शीघ्र सर्वे पूर्ण हो जायेगा।

बैठक में सफाई कर्मचारियों की व्यवस्था को लेकर चर्चा की गई तथा निर्णय लिया गया कि सभी वार्डों में पर्याप्त सफाई कर्मचारी उपलब्ध कराये जाये जिससे

सफाई व्यवस्था नियमित हो सके, इसके साथ ही निगम द्वारा संचालित डिस्पेसनरियों पर आवश्यक सुविधाओं को लेकर भी प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये गये।

I puk Øekd@555@

enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 5-6-2015& निगम के मदाखलत दस्ते ने शहर के विभिन्न स्थानों पर कार्यवाही कर अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार मदाखलत विभाग द्वारा शहर के अनेकों पॉश कॉलोनी, मुख्य सड़कों, सिधौली रोड, आई.टी.एम. कॉलेज के पास से अवैध रूप से खड़े होर्डिंग को हटाने एवं सामान जप्त करने की कार्यवाही मदाखलत विभाग द्वारा की गई, साथ ही शर्मा फार्म में चल रहे अवैध निर्माण कार्य को बंद कराया एवं सामान जप्त किया।

थीम रोड, मांडरे की माता चौराहा, कम्पू माधौगंज चौराहा, बाड़ा, शिंदे की छावनी, रामदास घाटी, फूलबाग, हजीरा आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण/ढेलों को हटवाया गया। निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहो से आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लाल टिपारा भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री अजय सक्सेना, श्री महेन्द्र शर्मा, श्री उत्तम जखेनिया मय स्टाफ के उपस्थित थे।

I puk Øekd@556@

egki kJ us I gYHk dkWlyDI ds fy; s Hkfei wt u fd; k

Xokfy; j fnukd& 5-6-2015& वार्ड क्रमांक 64 के अंतर्गत पुरानी छावनी क्षेत्र में 16 लाख रुपये की लागत से सुलभ कॉम्प्लेक्स बनाये जाने के लिये महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज भूमिपूजन किया।

इस अवसर पर विधायक श्री भारत सिंह कुशवाह, क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती अनुसुईया सिंह, श्री विनोद जादौन, निगम अधिकारी सिटीइंजीनियर श्री प्रेम पचौरी,



श्री कीर्तिवर्धन मिश्रा, श्री प्रदीप वर्मा, श्री प्रमोद चौहान, श्री लिधौरिया आदि क्षेत्रीय  
नागरिक उपस्थित रहे।

lipuk Øekd@557@

xyr tkudkjh nus ij tufe= dlnz iHkkjh dh l ok; a l ekln  
dk; l ea yki jokgh cjrus ij nks dj l xgd fuyfcr  
fuxek; Or us vke [kks tufe= dlnz dk fd; k vkpd fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 6-6-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज आमखो स्थित जनमित्र केन्द्र का औचक निरीक्षण किया तथा निरीक्षण के दौरान आवेदनों के निराकरण के संबंध में जानकारी प्राप्त की तथा कामकाजी महिलाओं के पंजीयन कार्ड तैयार होने के बाद भी वितरित नहीं किये गये और प्रकरणों को निराकृत बताया गया जिसके चलते गलत जानकारी देने पर जनमित्र केन्द्र प्रभारी की सेवायें समाप्त करने के निर्देश दिये गये। इसके साथ ही कार्य में लापरवाही बरतने पर दो वार्डों के कर संग्रहकों को निलंबित करने तथा उपायुक्त जनकल्याण एवं जनकल्याण अधिकारी को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज आमखो स्थित जनमित्र केन्द्र का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जनमित्र केन्द्र पर मुख्यमंत्री घरेलू कामकाजी महिला योजना के अंतर्गत हितग्राहियों के 133 पंजीयन कार्ड तैयार मिले लेकिन वितरित नहीं किये। इसके साथ ही जन्म प्रमाणपत्र भी लंबित पाये गये वहीं आवेदनों की स्थिति जानने पर जनमित्र केन्द्र प्रभारी द्वारा अवितरित कार्डों के प्रकरण को निराकृत बताकर गलत जानकारी प्रदान की गई। इसके चलते जनमित्र केन्द्र प्रभारी जगदीश बाथम एवं अशोक बांगड़े की सेवायें समाप्त करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही उपायुक्त जनकल्याण श्री जगदीश अरोरा व जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।

इसके साथ ही वार्ड 52 व 54 के अनेक आवेदन कर संग्रहक की रिपोर्ट न लगने के कारण लंबित पाये गये जिसके चलते कार्य में लापरवाही बरतने पर वार्ड 52 के कर संग्रहक श्री कमलेश शर्मा एवं वार्ड 54 के कर संग्रहक श्री अशोक माहौर को निलंबित करने के निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय उपायुक्त श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी एवं जनसम्पर्क अधिकारी श्री मधु शोलापुरकर उपस्थित रहे।

vc 'kfuokj dks [kks tufe= dlnz

जनमित्र केन्द्र पर निरीक्षण के दौरान जनमित्र केन्द्र बंद पाया गया, जानकारी लेने पर कर्मचारियों ने निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता को बताया कि शनिवार के दिन जनमित्र केन्द्र आमजनों के लिये बंद रहते हैं जिस पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने निर्देश दिये कि अब प्रत्येक शासकीय कार्यदिवस में चाहे वह शनिवार हो, को जनमित्र केन्द्र आमजनों के लिये खुले रहेंगे।

I ipuk Øekd@558@

I Hkh tui frfuf/k , oa vf/kdkjh , d Vhe Hkkouk I s dj jgs  
gS 'kgj dk fodkl & egki kJ Jh food ukjk; .k 'kstoydj  
okMZ 8 ea I Md fuekZk dk; Z dk Hkfeitu

Xokfy; j fnukd& 6-6-2015& आने वाले समय में हम सब मिलकर इस क्षेत्र का विकास करेंगे क्षेत्र के लोगों ने हमसे जो अपेक्षाएँ की हैं हम उन पर खरा उतारने का प्रयास करेंगे। हम लोग एक टीम की तरह कार्य कर रहे हैं जिससे शहरवासियों को अधिक से अधिक सुविधाओं का लाभ मिल सके। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज वार्ड क्रमांक 8 में 16 लाख रुपये की लागत से सड़क निर्माण कार्य के भूमिपूजन अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया ने की। कार्यक्रम में विशेष अतिथि के रूप में क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती सीमा धर्मवीर राठौर, पार्षदगण श्री जयसिंह सोलंकी, श्री हेतराम बाथम, डॉ. दयाराम पाल, श्री संतोष भारती एवं श्री जगराम सिंह, मण्डल अध्यक्ष श्री ओमप्रकाश शेखावत सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

नगर निगम द्वारा वार्ड क्रमांक 8 के अंतर्गत चौड़े के हनुमान मंदिर से मरघट रोड के सामने तक 16 लाख रुपये की लागत से सड़क डाम्बरीकरण कार्य एवं नाली निर्माण का कार्य किया जा रहा है जिसका भूमिपूजन आज अतिथियों द्वारा किया गया। इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि इस क्षेत्र में इस सड़क की आवश्यकता काफी लम्बे समय महसूस की जा रही थी जो कि आज मूर्त रूप लेने जा रही है उन्होंने बताया कि इसके साथ ही उपनगर ग्वालियर के लिये 80 करोड़ रुपये की लागत सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट भी बनाया जा

रहा है इसके साथ ही सड़क, पेयजल एवं सफाई के लिये अनेक विकास कार्य उपनगर ग्वालियर में कराये जा रहे हैं जो कि आने वाले समय में मूर्त रूप लेंगे।

इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया ने कहा कि पिछले सवा साल में उपनगर ग्वालियर विधानसभा में अनेक विकास कार्य हुये हैं उन्होंने कहा कि वार्ड 7,8 एवं 15 के लिये बड़ी टंकी एवं नई पाईप लाईन तथा अशोक बिहार के लिये टंकी व नई पाईप लाईन के लगभग साढ़े 10 करोड़ रुपये के प्रस्ताव को स्वीकृति मिल चुकी है। शीघ्र ही इसका कार्य होगा इसके साथ ही उन्होंने कहा कि नहर पट्टर के पास वाली सड़क भी हम शीघ्र ही बनवायेंगे। उन्होंने बताया कि अपने छोटे से कार्यकाल में उन्होंने उपनगर ग्वालियर विधानसभा क्षेत्र के विकास के लिये लगातार प्रयास किये हैं जो कि आने वाले समय में धरातल पर दिखाई देंगे। इसके पश्चात अतिथियों द्वारा भूमिपूजन एवं शिला पट्टिका का उद्घाटन कर सड़क निर्माण कार्य का भूमिपूजन किया।

I puk Øekd@559@

uxj fuxe vkt djk; xk 5 tkMks ds fookg

Xokfy; j fnukd 6-6-2015— नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के अंतर्गत 7 जून 2015 के अवसर पर सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन फूलबाग स्थित बारादरी पर किया जा रहा है। इस अवसर पर नगर निगम ग्वालियर द्वारा 5 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये जावेंगे।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने जानकारी देते हुये बताया है कि मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत बसंत पंचमी के अवसर पर नगर निगम ग्वालियर द्वारा प्रातः 08.00 बजे से सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन किया जावेगा जिसमें वर-वधुओं को आर्षीवाद एवं उपहार वितरण समारोह का आयोजन दोपहर 11.00 बजे से किया जावेगा। विवाह सम्मेलन के अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर, सभापति श्री राकेश माहौर, महिला एवं बाल विकास प्रभारी श्रीमती शोभा सिकरवार सहित अन्य एम.आई.सी. सदस्य एवं पार्षदगण वर-वधुओं को उपहार एवं आर्षीवाद प्रदान करेंगे।

सामूहिक विवाह समारोह में प्रत्येक जोड़े पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की जाती है जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का चैक गृहस्थी के

सामान क्रय हेतु प्रदान किये जायेंगे। इसके साथ ही लगभग 6000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई जावेगी।

| ipuk Øekad@560@

ed; ea=h Jh f'kojkt fl g pksku ds Xokfy; j

vkxeu ij egki ksj us vxpkbz

Xokfy; j fnukad 6-6-2015— मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान आज अल्प प्रवास पर ग्वालियर आये। ग्वालियर आगमन पर हवाई अड्डे पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान की अगवानी की।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान आज शहर में एक विवाह समारोह में शामिल होने के लिये ग्वालियर प्रवास पर आये थे।

| ipuk Øekad@561@

fookg | Eesyu ea vf/kd | s vf/kd ykxka dh gks Hkkxhmkjh %

egki ksj Jh foosd ukjk; .k 'kstoydj

fuxe us ed; ea=h du; knku ; kstuk ds rgr dj, ika tkMka ds fookg

Xokfy; j fnukad 07-6-2015— समाज के गरीब एवं आर्थिक रूप से पिछड़े नागरिकों के बेटे-बेटियों के विवाह धूमधाम कराने के उद्देश्य से प्रदेश सरकार द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना चलाई जा रही है जिसके तहत प्रदेश भर में हजारों की संख्या में गरीब कन्याओं के विवाह धूमधाम से सम्पन्न कराये गये हैं। इस प्रकार के आयोजन नगर निगम भी समय-समय पर आयोजित करता रहता है। नगर निगम द्वारा आगामी 25 जुलाई 2015 भदैया नवमी के अवसर पर भी सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन किया जावेगा। विवाह सम्मेलन में अधिक से अधिक नागरिक अपनी सहभागिता निभाएं तभी ऐसे आयोजन सफल होते हैं। जो भी नागरिक अपने बेटे-बेटी का विवाह इस सम्मेलन के माध्यम से सम्पन्न कराना चाहते हैं वह आवेदन भरकर जनकल्याण शाखा में जमा करा सकते हैं। उक्ताषय के विचार महापौर श्री

विवेक नारायण शेजवलकर ने आज नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में वर-वधुओं के आर्षीवाद समारोह में व्यक्त किये। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर, एम.आई.सी. सदस्य प्रभारी श्रीमती शोभा सिकरवार, श्री गंगाराम बघेल, पार्षदगण श्री दिनेश दीक्षित, श्रीमती निधि कौरव, श्री पुरषोत्तम टामोटिया, श्रीमती गीता कुषवाह सहित अन्य अतिथिगण उपस्थित रहे।

फूलबाग स्थित बारादरी में आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन में नगर निगम ग्वालियर द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत 5 जोड़ों के विवाह वैदिक रीति-रिवाज के साथ सम्पन्न कराये गये। इस अवसर पर वर-वधुओं को आर्षीवाद प्रदान करते हुये सभापति श्री राकेश माहौर, प्रभारी सदस्य महिला एवं बाल विकास श्रीमती शोभा सिकरवार, एमआईसी सदस्य श्री गंगाराम बघेले ने सभी नव दम्पतियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनायें देते हुये कहा कि इस प्रकार के आयोजन समाज में व्याप्त अनेक कुरीतियों को समाप्त करते हैं तथा जनसामान्य भी अपने बच्चों के विवाह धूमधाम से आयोजित कर सकते हैं।

नगर निगम द्वारा आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर प्रत्येक वर-वधुओं पर 25000/- रुपये की राशि खर्च की गई जिसमें 10000/- एफ.डी. वधू के नाम, 7000/- रुपये का बैंक गृहस्थी के सामान क्रय हेतु प्रदान किये गये। इसके साथ ही वर-वधू को मंगल सूत्र, पायल बिछिया, नाक की लौंग, 7 बर्तन, सहित लगभग 5000/- रुपये की आवश्यक सामग्री निगम द्वारा विवाह समारोह में उपलब्ध कराई गई। इस अवसर पर अतिथियों का स्वागत जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिषोर गुप्ता ने किया।

fookg i æk.ki = fd; k i nku

नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित किये गये सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर ही नवविवाहित सभी 5 जोड़ों को विवाह का प्रमाणापत्र भी प्रदान किया गया।

LVst ij djkbz ojekyk

नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित किये गये सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर आज सभी पांच जोड़ों की वरमाला भी स्टेज पर कराई गई।

## bu tksMka ds gq s fookg

नगर निगम द्वारा मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित किये गये सामूहिक विवाह सम्मेलन के अवसर पर आज लता-मोनू गौड़, लाली-सुखनंदन जाटव, ज्योति-आनंद जाटव, शिल्पी-राकेश सिंह, शशि-बृजेश जाटव के विवाह सम्पन्न कराये गये।

l ipuk Øekad@562@

## dkWYkfu; ka dh jgokl h l fefr; ka vi uh dkWYksuh ds fodkl

### ea fn [kk, a l gHkkfxrk % Jherh ek; k fd g

Xokfy; j fnukad 07-6-2015— कॉलोनियों की छोटी छोटी समस्याओं के लिए कॉलोनियों की रहवासी समितियां अपनी कॉलोनी के विकास के लिए सक्रिय सहभागिता निभाएं तथा साफ सफाई के प्रति भी अपनी कॉलोनी के निवासियों को जागरुक करें कि नागरिक नियत स्थान पर अथवा कचरा वाहन में ही कचरा डालें तभी व्यवस्थाएं सुधर पाएंगी बाकि निगम का अमला तो अपना कार्य कर ही रहा है। उक्ताशय के विचार प्रदेश सरकार की महिला बाल विकास विभाग की मंत्री श्रीमती माया सिंह ने आज ग्वालियर पूर्व विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न कॉलोनियों के भ्रमण के दौरान स्थानिय नागरिकों से व्यक्त किए। उन्होंने इस अवसर पर नागरिकों की समस्याएं सुनकर उनके निराकरण के निर्देश भी निगम के अधिकारियों को दिए। इस अवसर पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, एमआईसी सदस्य श्री धर्मेन्द्र राणा, क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती वंदना यादव, पूर्व पार्षद श्री राजेन्द्र गोयल, श्री राज चढडा, श्री त्रिपाठी, श्रीमती विनती शर्मा सहित अनेक निगम अधिकारी उपस्थित रहे।

महिला बाल विकास विभाग की मंत्री श्रीमती माया सिंह ने सर्व प्रथम चेतकपुरी का निरीक्षण किया तथा वहां पार्क में बैठक लोगों की समस्याएं सुनी जिसमें नागरिकों द्वारा बताया गया कि इस क्षेत्र में स्थित सामुदायिक भवन में कुछ आवश्यक कार्य होने हैं इस भवन में अनेक कार्यक्रम आयोजित होते हैं, जिसपर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने नागरिकों को सामुदायिक भवन में कार्य कराने का आश्वासन दिया। वहीं नागरिकों द्वारा रहवासी कॉलोनी में व्यावसायिक गतिविधियों के संचालन व एक अस्पताल के संचालन

से होने वाली परेशानियों के बारे में भी शिकायत की जिस पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि पूर्व में भी इसके लिए हम कार्यवाही कर चुके अब हम पुनः सर्वे कराकर कार्यवाही करेंगे।

वहीं गंदे पानी की समस्या को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि कॉलोनी में नई लाइन डाली जा चुकी है पुरानी लाइन कई स्थानों पर लीकेज होने के कारण गंदा पानी आ रहा है लोग नई लाइन से कनेक्शन लें ले तो समस्या का निदान हो जाएगा। इसके लिए निगम कैम्प भी लगाएगा। वहीं सीवर समस्या के निदान के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए।

वहीं महिला बाल विकास विभाग की मंत्री श्रीमती माया सिंह ने नागरिकों से वृक्षारोपण के लिए भी आग्रह किया तथा कॉलोनी में साफ सफाई लिए भी नागरिकों की सहभागिता के लिए आग्रह किया। इसके पश्चात मंत्री श्रीमती माया सिंह ने श्रीराम कॉलोनी के पार्क का निरीक्षण किया तथा पार्क के विकास के निर्देश दिए जिस पर निगमायुक्त ने बताया कि इस पार्क में वाटर हार्वेस्टिंग भी कराई जा रही है। इसके साथ ही मंत्री श्रीमती माया सिंह ने हरीशंकरपुरम का भी निरीक्षण कर लोगों की समस्याएं सुनी तथा आवश्यक निर्देश अधिकारियों को दिए।

| ipuk Øekad@563@



fuxek; Pr Jh vt; xqrk us rhuka vij vk; Prks  
ds e/; fd; k dk; l dk foHkktu

Xokfy; j fnukd 08-6-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज कार्यसुविधा एवं प्रशासनिक दृष्टि से तीनों अपर आयुक्तों का कार्य विभाजन करते हुये प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति के अधिकारों का निम्नानुसार प्रत्यायोजन किया गया।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा जारी आदेशानुसार अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन को जनकार्य विभाग, समस्त प्रोजेक्ट्स, सीवर सेल, जलप्रदाय शाखा, पार्क विभाग से संबंधित कार्य एवं इन विभागों की नस्तियों में 50 हजार रुपये तक की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति अधिकतम सीमा 10 लाख रुपये तक प्रतिमाह एवं जलप्रदाय संधारण खण्ड क्रमांक 1 व 2 की नस्तियों में 25001/- से 50000/- तक के कार्यों की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति व उनके भुगतान की कार्यवाही करने के अधिकार दिये हैं। इसके साथ ही मदाखलत शाखा, जनमित्र केन्द्र, एन.यू.एल.एम. जनकल्याण विभाग, प्रोजेक्ट से संबंधित यू.एस.एस.आई.एम.एस. डाटा अपडेट करना एवं ई टेण्डरिंग से संबंधित कार्य करने के निर्देश दिये हैं।

अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी को स्वास्थ्य विभाग, स्थापना सहित , स्वच्छ भारत मिशन, विद्युत विभाग, संग्रहालय, फायरबिग्रेड, चिड़ियाघर, गौशाला से संबंधित इन विभागों की नस्तियों में 50 हजार रुपये तक की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति अधिकतम सीमा 10 लाख रुपये तक प्रतिमाह तथा इनके भुगतान की कार्यवाही करने के अधिकार दिये। इसके साथ ही स्वास्थ्य विभाग के अंतर्गत स्थापना शाखा से संबंधित प्रकरणों में सफाई संरक्षकों की नियुक्ति, अनुकम्पा, क्रमोन्नति एवं पदोन्नति के प्रस्ताव अनुमोदित करना आदि कार्य करने के अधिकार दिये।

अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर को सम्पत्तिकर, राजस्व, कम्प्यूटराईजेशन, कार्यशाला, खेल विभाग, विधि, शिक्षा, विज्ञापन (होर्डिंग), जनसम्पर्क, भण्डार एवं निर्वाचन से संबंधित कार्य करना तथा इन विभागों की नस्तियों में 50 हजार रुपये तक की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति अधिकतम सीमा 10 लाख रुपये तक प्रतिमाह तथा इनके भुगतान की कार्यवाही करने के अधिकार दिये।

सामान्य प्रशासन विभाग, स्थापना के अंतर्गत कर्मचारियों से संबंधित प्रकरण का संधारण, निराकरण एवं उच्च न्यायालयीन प्रकरणों में ओ.आई.सी. के रूप में याचिकाओं

के जबाब तैयार कराना एवं न्यायालय में प्रस्तुत करना सहित तृतीय एवं चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों संबंधित विभिन्न प्रकार के अवकाश पात्रता अनुसार स्वीकृत करना, विधानसभा प्रश्न आश्वासनों के समस्त कार्यों का पर्यवेक्षण एवं उनकी जानकारी तैयार कर उत्तर भेजना। म0प्र0 शासन एवं नगरीय विकास एवं पर्यावरण संचालनालय द्वारा मांगी जानकारी समयसीमा में तैयार करना। लोकायुक्त, आर्थिक ब्यूरो से प्राप्त प्रकरण आयुक्त द्वारा प्रदत्त निर्देशानुसार निराकरण कराना, सूचना का अधिकार, लोक सेवा गारंटी अधिनियम, टेलीफोन व मोबाईल से संबंधित कार्य का पर्यवेक्षण एवं निर्देशानुसार कार्य करना सहित अन्य अधिकार दिये गये।

इसके साथ ही तीनों अपर आयुक्त शासकीय एवं विभागीय बैठकों, नगर निगम जनसुनवाई, मेयर-इन-काउंसिल, परिषद आदि की बैठकों में उपस्थित होकर आयुक्त द्वारा निर्देशित कार्य सम्पादित करेंगे।

| ipuk Øekad@564@

dk; kly; tul i d] uxj fuxe] Xokfy; j

rhuka mi uxjh; dk; kly; ka i j rhu fnol h;  
f' kfoj vkt l s

i s ku fgrxkfg; ka ds i d] . kka dk gksxk fujkdj . k

Xokfy; j fnukd 09-6-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के तहत दी जाने वाली पेंशन अधिक से अधिक पात्र हितग्राहियों को उपलब्ध कराने के लिए तीनो विधानसभाओ में उपनगरीय कार्यालयों पर तीन दिवसीय शिविर का आयोजन 10, 11 व 12 जून को किया जा रहा है। इन शिविरो में अधिक से अधिक हितग्रही उपस्थित हो कर लाभ उठा सके, इसके लिए निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज पार्षदगणो के साथ बैठक कर उनसे आग्रह किया कि वह इन शिविरों में अधिक से अधिक पात्र हितग्राहियों को लाभ दिलाएं। इसके साथ ही शीघ्र ही क्षेत्रीय कार्यालयवार शिविरों का आयोजन किया जाएगा। जिसका पूर्व से ही व्यापक प्रचार प्रसार किया जाएगा।

बालभवन स्थित सभागार में आयोजित बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी पार्षदगणो को बताया कि निगम द्वारा आयोजित तीन दिवसीय शिविर तीनो उपनगरीय कार्यालय क्रमशः तानसेन नगर, ठाटीपुर पानी की टंकी के पास एवं ढोली बुआ का पुल पर प्रातः 10:30 बजे से सांय 5:30 बजे तक आयोजित होंगे। इन शिविरो में समाजिक सुरक्षा पेंशन, इंदिरागांधी राष्ट्रीय वृद्धावस्था पेंशन, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन एवं इंदिरा गांधी राष्ट्रीय निशक्तजन पेंशन, के हितग्राहियों का समाधान किया जायेगा जिसमे पेंशन के नये आवेदन एवं पहले से पेंशन प्राप्त कर रहे ऐसे हितग्रही जिनकी पेंशन बंद हो गई है उन के प्रकरणों का निराकरण किया जायेगा तथा उनके दस्तावेजों का सत्यापन पोर्टल पर किया जायेगा। इसके साथ ही श्रम विभाग से संबंधित हितग्राही मूलक योजनाओं के आवेदन भी लिये जावेंगे।

बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने पार्षदगणों से आग्रह किया कि सभी पार्षद अपने अपने वार्ड से कम से कम 50-50 पात्र हितग्राहियो को इन शिविरो का लाभ

दिलाएं तथा सभी क्षेत्राधिकारियों एवं कर संग्रहकों, दरोगा एवं सहायक दरोगा को भी 20-20 हितग्राहियों को शिविर स्थल पर लाने का लक्ष्य दिया गया है।

बैठक में निगमायुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि इन षिविरों में अपर आयुक्त, क्षेत्रीय उपायुक्त एवं जनकल्याण विभाग के अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहकर हितग्राहियों की समस्याओं का समाधान कराएंगे।

निगमायुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि क्षेत्रीय कार्यालयवार षिविरों के आयोजन के समय पेंशन प्रकरणों के साथ ही मजदूरी कार्ड, कामकाजी महिलायो के कार्ड बनाएं जाएंगे। वही प्रमाण के लिए शपथपत्र मान्य किये जायेगे।

बैठक में मेयर-इन-काउंसिल के सदस्य श्रीमती नीलिमा शिन्दे, श्री केशव सिंह, श्री खेमचन्द्र गुरवानी, नेता प्रतिपक्ष श्री कृष्णराव दीक्षित, पार्षद श्री बलवीर तोमर, श्रीमती करुण सक्सैना, श्रीमती रेखा दुबे, श्रीमती गीता कुशवाह, श्री चतुर्भुज धनौलिया, श्री बृजेश गुप्ता, श्री भूपेन्द्र मोगनिया, श्री हेतराम बाथम, श्री चन्दू सेन, श्री पुरुषोत्तम टमोटिया, श्री दिनेश दीक्षित, श्री नरेन्द्र सिंह, श्री जगदीश पटेल, श्री बाबूलाल चौरसिया, डॉ. दयाराम पाल, श्री जबर सिंह सहित अन्य पार्षदगण एवं अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, उपायुक्त जनकल्याण श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री ए.पी.एस. भदौरिया, श्री जागेश श्रीवास्तव, श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी उपस्थित रहे।

। puk Øekad@565@

vi j vk; Ør ds fun? ku ea j?os ds | j d?y?Væ {ks=  
ea djkb? xb? | Qkb?

Xokfy; j fnukad 9-6-2015- नगर निगम के स्वास्थ्य विभाग के अमले द्वारा अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन के निर्देशन में रेल्वे स्टेशन के सरकुलेटिंग क्षेत्र में विशेष सफाई अभियान चलाकर सफाई कराई गई।

स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता ने बताया कि निगम के स्वास्थ्य अमले द्वारा आज रेल्वे स्टेशन के आसपास एवं प्लेटफार्म पर विशेष सफाई अभियान चलाया गया जिसमें धुलाई कराकर कचरा उठवाया गया। इस सफाई अभियान की निगम की तीनों जेटिंग मशीन एवं सफाई अमला लगा रहा। सफाई अभियान के दौरान अपर आयुक्त श्री

संदीप माकिन, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता तीनों स्वास्थ्य अधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन, श्री भीष्म पमनानी, श्री विजय श्रीवास्तव सहित अन्य अमला मौजूद रहा।

| ipuk Øekad@566@

dk; kly; tul i d] uxj fuxe] Xokfy; j

I gjf{kr 'kgj dh i gy grq dk; z kkyk vkt

Xokfy; j fnukad 9-6-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा संभव समाजसेवी संस्था के माध्यम से चलाये जा रहे सुरक्षित शहर की एक पहल के प्रति आमजनों में जागरूकता लाने के लिये एक कार्यशाला का आयोजन 10 जून 2015 को प्रातः 11.00 बजे होटल रॉयल इन सिटीसेन्टर में किया जा रहा है।

प्रोजेक्ट उत्थान के अंतर्गत ग्वालियर नगर की 52 चिन्हित बस्तियों में नगर निगम ग्वालियर एवं संभव समाजसेवी संस्था द्वारा सुरक्षित शहर की पहल कार्यक्रम का क्रियान्वयन किया जा रहा है। यह कार्यक्रम म0प्र0 शासन एवं डी.एफ.आई.डी. द्वारा संचालित किया जा रहा है। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य के विरुद्ध सामुदायिक कार्यवाही को बढ़ावा देने एवं इसकी जानकारी के माध्यम से शहरी बस्तियों में रहने वाली महिलाओं एवं पुरुषों को महिला हिंसा जैसे मुद्दों पर संवेदनशील बनाने की एक पहल है, चूंकि जनप्रतिनिधि समुदाय की आवाज होते हैं तथा प्रत्येक समाज हरसंभव सहायता के लिये उनकी ओर देखता है इसलिये इस प्रकार के आयोजनों में जनप्रतिनिधियों की भागीदारी एवं सहभागिता आवश्यक होती है।

इसी उद्देश्य को ध्यान में रखते हुये 10 जून 2015 को एक संवाद कार्यशाला का आयोजन किया गया है जिसके माध्यम से आमजनों को महिला हिंसा के प्रति जागरूक करना उद्देश्य है।

| ipuk Øekad@567@

tul ukobz ea vkondka dks ckj & ckj u yxkus i M\$  
pDdj & fuxe; Ør Jh vt; xqrk

Xokfy; j fnukd& 9-06-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज जनसुनवाई करते हुये आमजनों की समस्याओं को सुना तथा सभी विभागाधिकारी को निर्देश दिये कि किसी भी समस्या के निराकरण के लिये जनसुनवाई में आवेदकों को बार-बार चक्कर न लगाने पड़े इसका विभागाधिकारी ध्यान रखें तथा समयसीमा में आवेदनों का निराकरण सुनिश्चित करे।

स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन में आयोजित जनसुनवाई में भवन शाखा से संबंधित 13 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 2 आवेदन, लेखा विभाग से संबंधित 1 आवेदन, स्वास्थ्य विभाग से संबंधित 5 आवेदन, पीएचई विभाग से संबंधित 7 आवेदन, राजस्व विभाग से संबंधित 7 आवेदन, जनकल्याण विभाग से संबंधित 5 आवेदन, पार्क विभाग से संबंधित 4 आवेदन, जी.ए.डी. से संबंधित 3 आवेदन, क्षेत्राधिकारी से संबंधित 1 आवेदन, जनकार्य से संबंधित 3 आवेदन एवं विधि विभाग से संबंधित 1 आवेदन सहित कुल 52 आवेदन प्राप्त हुये।

जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त डॉ एम.एल. दौलतानी, श्री अभय राजनगांवकर, श्री संदीप माकिन, सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

l puk Øekd@568@

tufe= dlnka dk fujh{k.k dj ns[kh 0; oLFkk; d  
fn; s vko' ; d dk; bkgh ds funk k

Xokfy; j fnukd& 9-06-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता के निर्देश पर आज उपायुक्त श्री प्रदीप श्रीवास्तव एवं श्री जगदीश अरोरा द्वारा नगर के विभिन्न जनमित्रों के औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान विभिन्न जनमित्र केन्द्रों पर अनेक अनियमिततायें मिली जिसके लिये संबंधित कर्मचारियों के खिलाफ कार्यवाही प्रस्तावित की।

निरीक्षण के दौरान 06 जनमित्र केन्द्रों पर 2012-13 के सैकड़ों अवितरित महत्वपूर्ण जन्म मृत्यु प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र, राशन कार्ड एवं कामकाजी महिला प्रमाण पत्र सहित अनेक ऐसे आवेदन प्राप्त हुये है जिन्हे न तो नागरिकों द्वारा प्राप्त किया गया ना ही सम्बन्धित विभाग को वापस किया गया।

उपायुक्त द्वय द्वारा जनमित्र केन्द्र-06 पड़ाव पर जनमित्र केन्द्र प्रभारी श्री के0के0 नामदेव को निलंबित करने एवं पदस्थ कम्प्यूटर ऑपरेटर अमित शर्मा की सेवाएं समाप्त करने की अनुशंसा निगमायुक्त से की तथा राजस्व लिपिक के रूप में पदस्थ स्थानीय निधि संपरीक्षा विभाग के श्री राजकुमार इन्डौलिया द्वारा निरीक्षण के दौरान अनुपस्थित रहने को लेकर कलेक्टर को पत्र लिखे जाने का आग्रह किया।

निरीक्षण के दौरान जनमित्र केन्द्र रेसकोर्स रोड पर 2012 से आज दिनांक तक के लगभग 40 से अधिक विभिन्न सेवाओं के तैयार प्रमाण पत्र पाये गये जिसके विषय में सम्बन्धित विभाग को भी सूचित नहीं किया गया। निरीक्षण के दौरान जनमित्र केन्द्र 10 पर पदस्थ कलेक्टर दर सुशील शर्मा के खिलाफ पैसे मांगने की भी शिकायतें की गई हैं जिस पर उपायुक्त द्वारा इनकी सेवाएं समाप्त करने की अनुशंसा निगमायुक्त से की।

इससे पूर्व उपायुक्त जनमित्र केन्द्र द्वारा महाराज बाडा, गोरखी टंकी, ढोली बुआ का पुल, बहाडापुर एवं पागलखाना स्थित जनमित्र केन्द्रों का निरीक्षण किया गया वहा भी अवितरित आवेदन पाये गये, जनमित्र केन्द्र पर पदस्थ प्रभारियों के विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित की जा रही है। जनमित्र केन्द्र प्रभारी श्री अशोक बागडे, एवं श्री जगदीश बाथम की सेवाएं समाप्त की गई तथा कम्प्यूटर ऑपरेटरों को कारण बताओं सूचना पत्र जारी किया गये।

महापौर श्री शेजवलकर द्वारा जनमित्र पर बढ़ती शिकायतों को देखते हुये जनमित्र पर पदस्थ सभी कम्प्यूटर ऑपरेटर, प्रभारी, लिपिक सहित स्टाफ को बदलने तथा जनमित्रों के विषय में प्राप्त शिकायतों में समस्त कलेक्टर दर दोषी कर्मचारियों की सेवायें समाप्त करने तथा लम्बे समय से पदस्थ निगम तथा राजस्व अमले को बदलने के निर्देश दिये हैं तथा कलेक्टर को संबंधित के खिलाफ कार्यवाही करने हेतु पत्र लिखा जा रहा है।

I ipuk Øekd@569@

dk; kly; tul i d] uxj fuxe] Xokfy; j

egki k] Jh food ukjk; .k 'kstoydj , oa fuxek; Ør  
Jh vt; xdrk us fd; k eq[; ea=h v/kks] j puk  
Qd & 2 dh I Meka dk fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 9-06-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज मुख्यमंत्री अधोसंरचना मद के तहत फेस-2 के लिये प्रस्तावित की गई सड़कों के संबंध में चर्चा की तथा कुछ सड़कों का अवलोकन भी किया। इसके साथ ही उन्होंने शहर की आंतरिक सड़कों, जिन पर यातायात का अत्याधिक दबाव रहता है उसके विस्तार एवं वैकल्पिक उपायों व संभावनाओं के संबंध में भी चर्चा की।

निरीक्षण के दौरान महापौर श्री शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने नदी गेट से शिंदे की छावनी की ओर जाने वाली सड़क का यातायात और व्यवस्थित करने की संभावनाओं पर चर्चा की, उन्होंने हॉस्पिटल रोड को और आगे तक विस्तारित करने की संभावनाओं पर चर्चा कर स्थल का निरीक्षण भी किया।

इसके पश्चात उन्होंने विक्की फैक्ट्री चौराहे से सचिन तेंदुलकर मार्ग के लिये प्रस्तावित सड़क का भ्रमण कर चर्चा की। इसके साथ ही उन्होंने ठाठीपुर स्थित ए. जी. कॉलोनी के अंदर से मेला ग्राउण्ड की ओर जाने वाली सड़क का निरीक्षण कर इस सड़क को और अधिक व्यवस्थित करने की संभावना पर चर्चा की। निरीक्षण के दौरान एम.आई.टी.एस. कॉलेज के श्री आलोक शर्मा उपस्थित रहे।

I puk Øekd@570@



# ug# i ä ds l keus i kuh fudkl h ds fy, cuk, a ukyh% fuxek; Ør

Xokfy; j fnuk& 10-06-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज सभापति श्री राकेश माहौर के साथ उनके वार्ड क्रमांक 38 में भ्रमण किया गया। निरीक्षण के दौरान विभिन्न व्यवस्थाओं को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। वहीं निरीक्षण में नेहरु पेटोल पंप के सामने सडक पर जलभराव की शिकायत मिली जिस पर तत्काल पानी निकासी के लिए नाली बनवाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही इसी स्थल पर सीवर समस्या के निराकरण के लिए सीवी सेल प्रभारी को निर्देश दिए गए।

निरीक्षण के दौरान निगमायुक्त श्री गुप्ता ने मेहराव साहब की तलैया वाली गली में भी वर्षाजल निकासी की व्यवस्था कराने के निर्देश सिटी इंजीनियर को दिए। इसके साथ ही निरीक्षण के दौरान पुलिस चौकी तिराहे पर सार्वजनिक शौचालय निर्माण कराने एवं तिराहे पर दो अस्थाई शौचालय रखवाने के लिए सिटी इंजीनियर को व्यवस्था करने के निर्देश दिये। वहीं रात के समय इस तिराहे पर बड़े वाहनों की आवाजाही को देखते हुए निरीक्षण के दौरान तिराहे पर ही दो हाईमास्क लगाने के निर्देश अधीक्षण यंत्री विद्युत को दिए गए।

इसके पश्चात निरीक्षण के दौरान पहाडी पर स्थित नवग्रह मंदिर पर डाली गई पाइप लाइन का शेष कार्य शीघ्र पूर्ण कराने के निर्देश अधीक्षणयंत्री पीएचई को दिये। वहीं संजय नगर में खुली भूमि की बाउंड्रीबाल कराने, सामुदायिक भवन निर्माण तथा खुली भूमि को उद्यान के रूप में विकसित करने के निर्देश सिटी इंजीनियर एवं पार्क अधीक्षक को दिए।

निरीक्षण के दौरान अयोध्या नगरी गोल पहाडिया के पास बने नाले की सफाई कराने एवं बंडापुल पर बने नाले की सफाई का कार्य बारिश से पूर्व कराने के निर्देश स्वास्थ्य अधिकारी को दिए। साथ ही अयोध्या नगरी गोल पहाडिया के पास नाले पर बने अतिक्रमण को चिन्हित कर नोटिस जारी करने के निर्देश भवन अधिकारी को दिए।

वहीं बंडा पुल के पास ही स्थानीय नागरिकों की मांग पर एक सामुदायिक भवन निर्माण के लिए प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश सिटी इंजीनियर को दिए। निरीक्षण के दौरान स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देशित किया गया कि एक दल का गठन कर इस क्षेत्र की तिली फैंक्टियों को बंद कराने की कार्यवाही करें।

निरीक्षण के दौरान वार्ड 38 के पार्षद एवं सभापति श्री राकेश माहौर, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, भवन अधिकारी, सीवर सेल प्रभारी श्री बी.के. ढुकोरिया, कार्यशाला प्रभारी श्रीकांत कांटे, पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बंसल सहित पीएचई एवं अन्य संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Ø-@571@

cfV; ka ds | kFk ge cV/ka dks Hkh | Ldkfjr djus dh  
dja fparK & egki kJ Jh foosd ukjk; .k 'kstoydj  
efgyk fgd k dks jksdus ds fy; s pykbZ tk jgh | Q fl Vh  
ifj; kstuk ij dk; Zkkyk vk; kftr

Xokfy; j fnukd& 10-6-2015& महिला हिंसा को रोकने के लिये जितनी चिंता हमें अपनी बेटी अथवा बहन में संस्कार डालने के लिये होती है उतनी ही चिंता यदि हम बेटों को भी संस्कारित करने के लिये करें तो अपने आप समाज में परिवर्तन आयेगा और महिला हिंसा को रोकने में इससे बहुत अधिक मदद मिलेगी। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज होटल रॉयल इन में संभव संस्था द्वारा आयोजित महिला हिंसा रोकने की एक पहल के तहत आयोजित कार्यशाला में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर पुलिस अधीक्षक श्रीमती प्रतिभा मैथ्यू, अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी एवं संभव संस्था के डॉ. एस.के. सिंह सहित बड़ी संख्या में मेयर-इन-काउंसिल के सदस्य एवं पार्षदगण मौजूद रहे।

ग्वालियर शहर में महिला हिंसा को रोकने एवं कम करने की दिशा में म0प्र0 सरकार एवं डी.एफ.आई.डी. संस्था द्वारा सेफ सिटी परियोजना चलाई जा रही है। ग्वालियर शहर में इस परियोजना का संचालन नगर निगम ग्वालियर द्वारा किया जा रहा है जिसके तहत शहर की चयनित 52 गरीब बस्तियों की महिलाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है तथा उन्हें अनेक प्रकार की जानकारियां एवं रोजगार उपलब्ध कराने की पहल की जा रही है। इसी के तहत जनप्रतिनिधियों को महिला हिंसा रोकने के लिये चलाई जा रही मुहीम का अभिन्न हिस्सा बनाने के लिये कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला को सम्बोधित करते हुये महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि महिलाओं को आवश्यक मूलभूत सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये नगर निगम द्वारा लगातार कार्य किये जा रहे हैं तथा महिलायें खुले में शौच न करें इसके लिये भी निगम द्वारा व्यक्तिगत शौचालय बनवाये जा रहे हैं अब महिलाओं को खुद ही यह संकल्प लेना होगा कि वह खुले में शौच न करें तभी निगम का यह प्रयास सफल होगा।

इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर ने कहा कि महिला हिंसा को रोकने के लिये संभव संस्था द्वारा जो प्रयास किये जा रहे हैं वह काफी सराहनीय हैं यह काफी

अच्छी पहल है उन्होंने कहा कि नगर निगम द्वारा शहर में महिलाओं को सभी मूलभूत सुविधायें उपलब्ध कराई जा रही है।

इस अवसर पर दक्षिण विधायक श्री नारायण सिंह कुशवाह ने कहा कि महिला हिंसा एक राष्ट्रीय चिंता का विषय है हम प्रतिदिन विभिन्न संचार माध्यमों से महिला हिंसा के बारे में अनेक प्रकरण सुनते हैं लेकिन अभी तक उनके निदान तक नहीं पहुंचते हैं क्यों न ऐसी पहल की जाये कि संचार माध्यमों से महिला हिंसा की भीवत्स खबरें न प्रसारित की जावे इसके साथ ही स्लम बस्तियों में शराब की दुकानें न खुले इसके लिये शासन से चर्चा की जायेगी।

इस अवसर पर एडीशनल एस.पी. प्रतिभा मैथ्यू ने कार्यशाला को सम्बोधित करते हुये कहा कि यदि इस कार्यशाला में सम्मिलित होने वाले प्रत्येक प्रतिनिधि एवं जनप्रतिनिधि यह संकल्प लें कि हमारे समाज में महिला हिंसा न हो तो ही समाज में बहुत बड़ा परिवर्तन आ सकता है। उन्होंने कहा कि जब हमारी बहन बेटी के साथ कोई अत्याचार होता है तो हम अत्यंत दुखी होते हैं तथा उसे न्याय दिलाने के लिये जमीन आसमान एक कर देते हैं परंतु यही अत्याचार किसी अन्य महिला या अन्जान बेटी के साथ हो तो हमें कोई फर्क नहीं पड़ता, इसका आशय यह है कि हम संवेदनाओं से बहुत परे हैं। हम सबको इससे बहुत ऊपर उठना होगा उन्होंने कहा कि ग्वालियर पुलिस सदैव गुण्डे, बदमाशों के खिलाफ कार्यवाही करने एवं महिला हिंसा को रोकने के लिये संकल्पित है तथा सामाजिक ढांचा सुरक्षित बने इसके लिये ग्वालियर पुलिस लगातार सक्रिय है। उन्होंने इस अवसर पर पीड़ित महिलाओं की शिकायतों को सुनने के लिये बनाये गये विभिन्न माध्यमों के बारे में भी जानकारी दी।

कार्यक्रम के प्रारंभ में महिला हिंसा को रोकने के लिये चलाई जा रही योजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम के जेण्डर एक्सपर्ट श्री नवीन सिंह जैदी ने विस्तार से जानकारी प्रदान की। इसके साथ ही 21 स्लम बस्तियों में सुरक्षा आंकलन को लेकर किये गये सर्वे के बारे में जानकारी संभव संस्था की माइक्रो फायनेंस एक्सपर्ट श्रीमती प्रियंका सिंह ने दी।

कार्यशाला के अंत में खुले मंच का आयोजन किया गया जिसमें उपस्थित जनप्रतिनिधियों ने महिला हिंसा को रोकने के लिये उपायों के बारे में बताया तथा अपनी

जिज्ञासाओं को भी संभव संस्था के पदाधिकारियों के समक्ष रखा, जिनके जबाब संभव संस्था की ओर से श्री एस.के. सिंह द्वारा दिये गये।

l ipuk Ø-@572@

i s ku i xdj . kka ds fujkdj . k ds fy; s mi uxjh;  
dk; kzy; ka meM\$ fgrxkgh

rhuka mi uxjh; dk; kzy; ka ij i s ku f'kfoj vkt Hkh

Xokfy; j fnukad 10-6-2015— नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के तहत दी जाने वाली पेंशन अधिक से अधिक पात्र हितग्राहियों को उपलब्ध कराने के लिए तीनो विधानसभाओ में उपनगरीय कार्यालयों पर तीन दिवसीय शिविर का आयोजन 10, 11 व 12 जून को किया जा रहा है। इसी क्रम में आज तीनों उपनगरीय कार्यालयों पर शिविर लगाकर ऐसे पेंशन हितग्राहियों के दस्तावेजों का सत्यापन किया गया जिनकी पेंशन कई महीनों से बंद थी। इसके साथ ही पेंशन प्राप्त करने के लिये हितग्राहियों से नये आवेदन भी प्राप्त किये गये। इन शिविरों में बड़ी संख्या में हितग्राहियों ने उपस्थित होकर पेंशन प्रकरणों का निराकरण कराया।

जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता ने बताया कि इन शिविरो में सामाजिक सुरक्षा पेंशन, इंदिरागांधी राष्ट्रीय वृद्धावस्था पेंशन, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन एवं इंदिरा गांधी राष्ट्रीय निशक्तजन पेंशन, के हितग्राहियों का समाधान किया जा रहा है जिसमे पेंशन के नये आवेदन एवं पहले से पेंशन प्राप्त कर रहे ऐसे हितग्राही जिनकी पेंशन बंद हो गई है उनके प्रकरणों का निराकरण किया जा रहा है तथा उनके दस्तावेजों, राशनकार्ड एवं बैंक की पासबुक का सत्यापन पोर्टल पर किया जा रहा है। इसके साथ ही श्रम विभाग से संबंधित हितग्राही मूलक योजनाओं के आवेदन भी लिये जा रहे है।

जनकल्याण अधिकारी श्री गुप्ता ने बताया कि उपनगर ग्वालियर के अंतर्गत तानसेन नगर स्थित क्षेत्रीय कार्यालय पर आयोजित शिविर में 4 सैकड़ा से अधिक, ढोली बुआ का पुल स्थित उपनगरीय कार्यालय पर एक सैकड़ा से अधिक हितग्राही एवं ठाठीपुर स्थित उपनगरीय कार्यालय पर बड़ी संख्या में हितग्राही पेंशन प्रकरणों के निराकरण के लिये उपस्थित हुये।

जनकल्याण अधिकारी श्री गुप्ता ने सभी नागरिकों से आग्रह किया कि पेंशन प्रकरणों के लिये आवेदक अपने राशनकार्ड एवं बैंक की पासबुक साथ लेकर आये तथा नये आवेदक भी इन दस्तावेजों के साथ उपस्थित होकर पेंशन प्रकरण निराकरण मौके पर ही करावें।

I puk Øekd@573@

fryh QfDV<sup>a</sup>; ka ea py jgs voſk uy duD'ku dkVs

Xokfy; j fnukd& 10-6-2015& नगर निगम के पीएचई अमले द्वारा आज दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत हरकोटा सीर में संचालित तिली फैक्ट्रियों में संचालित अवैध नल कनेक्शन को काटा गया।

अधीक्षणयंत्री जलप्रदाय ने जानकारी देते हुये बताया कि महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता के निर्देशानुसार निगम के पीएचई अमले द्वारा आज हरकोटा सीर में चल रही तिली फैक्ट्रियों का निरीक्षण किया गया जिसमें दो फैक्ट्रियों में अवैध रूप से नलकूप चल रहे थे जिन्हें बंद कराया गया। साथ ही फैक्ट्रियों में अवैध रूप से चल रहे नल कनेक्शन काटे तथा भविष्य के लिये फैक्ट्री संचालकों को निर्देशित किया गया।

इसके साथ ही अधीक्षणयंत्री पीएचई ने बताया कि निगम द्वारा जल के अपव्यय को रोकने के लिये भी अभियान चलाकर कार्यवाही की जावेगी। इसके लिये सभी क्षेत्रों के सहायक इंजीनियरों को निर्देशित किया गया कि सभी इंजीनियर अपने-अपने क्षेत्र में भ्रमण करें तथा यदि किसी उपभोक्ता के यहां बिना टोटी के नल से पानी फैलता हुआ पाया गया तो इसे पानी का अपव्यय व दुरुपयोग मानते हुये अर्थदण्ड की कार्यवाही के साथ नल कनेक्शन भी विच्छेदित किया जायेगा।

I puk Øekd@574@

enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 10-6-2015& निगम के मदाखलत दस्ते ने शहर के विभिन्न स्थानों पर कार्यवाही कर अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई।

उपायुक्त मदाखलत श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार मदाखलत विभाग द्वारा शहर के अनेकों पॉश कॉलोनी, मुख्य सड़कों, चन्द्रबदनी नाका, कम्पू तिराहा, कस्तूरबा चौराहा से अवैध रूप से खड़े होर्डिंग को हटाने एवं सामान जप्त करने की कार्यवाही की गई।

भवन अधिकारी श्री ए.पी.एस. जादौन के निर्देशानुसार सेवानगर लोहामण्डी में जैन मंदिर के सामने से सुरेन्द्र जैन के खिलाफ स्वीकृति के निर्माण कार्य को बंद कराया गया। किलागेट के पास शासकीय भूमि से अवैध चबूतरे को जे.सी.बी. मशीन को तुड़वाया गया।

इसके साथ ही मौधागंज मामा का बाजार से सब्जी, फल के ठेलों को हटवाया गया एवं सामान जप्त किया गया।

थीम रोड, फूलबाग, पड़ाव, शिंदे की छावनी, हजीरा, स्टेशन बजरिया आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण/ठेलों को हटवाया गया। निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहो से 16 आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लाल टिपारा भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री अजय सक्सैना, श्री महेन्द्र शर्मा मय स्टाफ के उपस्थित थे।

I puk Øekd@575@

xqtj | ekV fefgj Hkkst ds t; arh | ekjkg ea  
egki ksj us fd; k ekY; ki Zk

Xokfy; j fnukd& 10-6-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज विक्की फैक्ट्री चौराहे पर आयोजित चक्रवती गुर्जर सम्राट मिहिर भोज जयंती समारोह में सम्राट मिहिर भोज के चित्र पर माल्यार्पण कर उनका जयंती समारोह मनाया। इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर एवं कार्यक्रम की अध्यक्षता सरपंच श्री कमल सिंह भगतजी ने की।

इस अवसर पर गुर्जर समाज के श्री एम.एस. लखनौती, श्री रामसेवक सिंह, श्री दशरथ सिंह, श्री वासुदेव सिंह, श्री रामवीर सिंह, श्री जितेन्द्र सिंह, श्री सुरेश

सिंह, श्री बनवारी सिंह, श्री संतोष सिंह सहित बड़ी संख्या में गुर्जर समाज के नागरिकगण उपस्थित रहे।

l ipuk Øekd@576@

mik; Ør us fd; k tufe= dlnz 18 vke [kks dk  
vk\$pd fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 10-6-2015& जनमित्रों पर निरीक्षण के दौरान आज जनमित्र केन्द्र 18 आमखों पर उपायुक्त द्वय श्री प्रदीप श्रीवास्तव एवं श्री जगदीश अरोरा द्वारा औचक निरीक्षण में राजस्व कर संग्रहक श्री अशोक माहौर को जनमित्र के कार्य में घोर लापरवाही करने पर निलंबित करने हेतु निगम आयुक्त को प्रस्ताव भेजा ।

आज दोपहर जनमित्र मुख्यालय की टीम जब जनमित्र केन्द्र 18 पर पहुंची तब वहाँ पर श्रम कल्याण तथा कामकाजी पंजीयन, विवाह सहायता, के दर्जनो आवेदन माह मार्च 2015 से लंबित पाये गये रिकार्ड का परीक्षण करने पर ज्ञात हुआ कि उक्त सभी पंजीयन क्षेत्रीय कार्यालय 18 के कर संग्रहक राजस्व श्री अशोक माहौर द्वारा जनमित्र पर जमा होने के तत्काल बाद प्राप्त किये गये इस सम्बन्ध में क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा जनमित्र मुख्यालय में यह शिकायत की गई कि अशोक माहौर कर संग्रहक द्वारा जिन हितग्राहियों के द्वारा पैसा दे दिया जाता है उनका कार्य कर दिया जाता जिन हितग्राहियों द्वारा पैसा नहीं दिया जाता उनके आवेदन अलमारी में बन्द कर दिये जाते हैं।

रिकार्ड का परीक्षण करने पर पाया गया अशोक माहौर का क्षेत्रान्तर्गत अनेक आवेदन जो अप्रैल माह में जमा किये गये थे उन पर भी कार्यवाही की गई लेकिन फरवरी मार्च में जमा हुये आवेदन औचक निरीक्षण के दौरान भी उनकी अलमारी में पाये गये उक्त कृत्य से अशोक माहौर के विरुद्ध जनता द्वारा कि गई शिकायत प्रथम दृष्टया दोषी पाये जाने उनको निलंबित किया जाने का प्रस्ताव निगम आयुक्त को भेजा गया ।

मौके पर उपस्थित उपायुक्त द्वय द्वारा अशोक माहौर की अलमारी से पर्याप्त समस्त आवेदन जांच हेतु अन्य व्यवस्था होने तक सम्पत्तिकर कर संग्रहक श्री मिथलेश शर्मा को राजस्व कर संग्रहक का कार्य करने के लिखित निर्देश प्रदान किये अधिकारियों द्वारा जनमित्र केन्द्र पर नागरिकों से चर्चा कर सेवा के विरुद्ध राशि मांगे जाने की शिकायत पर जनमित्र मुख्यालय के दूरभाष क्रमांक 2438325 पर करने का निर्देश दिये है।

l ipuk Øekd@577@

dyDVj , oa fuxek; Or us ; krk; kr 0; oLFkk ds fy,  
fd; k I Mdka dk fujh{k.k} ubZ I kkkouk, a ryk' kha

Xokfy; j fnukd& 10-06-2015& कलेक्टर डा संजय गोयल एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज शहर की यातायात व्यवस्था के सुचारु संचालन के लिए विभिन्न सड़कों का निरीक्षण किया तथा मुख्यमंत्री अधोसंरचना मद के तहत फेस-2 के लिये प्रस्तावित की गई सड़कों के संबंध में चर्चा की तथा कुछ सड़कों का अवलोकन भी किया। कलेक्टर डा संजय गोयल ने कहा कि सभी विभागों के बीच आपसी समन्वय बनाकर शहर की यातायात व्यवस्था को दुरुस्त किया जाएगा। इसके साथ ही उन्होंने शहर की आंतरिक सड़कों, जिन पर यातायात का अत्याधिक दबाव रहता है उसके विस्तार एवं वैकल्पिक उपायों व संभावनाओं के संबंध में भी चर्चा की।

निरीक्षण के दौरान कलेक्टर डा गोयल एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने नदी गेट से शिंदे की छावनी की ओर जाने वाली सड़क का यातायात और व्यवस्थित करने की संभावनाओं पर चर्चा की, उन्होंने हॉस्पिटल रोड को और आगे तक विस्तारित करने की संभावनाओं पर चर्चा कर स्थल का निरीक्षण भी किया।

इसके पश्चात उन्होंने विक्की फैक्ट्री चौराहे से सचिन तेंदुलकर मार्ग के लिये प्रस्तावित सड़क का भ्रमण कर चर्चा की। इसके साथ ही उन्होंने ठाठीपुर स्थित ए. जी. कॉलोनी के अंदर से मेला ग्राउण्ड की ओर जाने वाली सड़क का निरीक्षण कर इस सड़क को और अधिक व्यवस्थित करने की संभावना पर चर्चा की। इसके पश्चात उन्होंने शताब्दीपुरम क्षेत्र में भी सड़क का निरीक्षण कर आवश्यक निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान एम.आई.टी.एस. कॉलेज के श्री आलोक शर्मा उपस्थित रहे।

I ipuk Øekd@578@



## I Ei fRrdj ol wjh ds fy; s cuk; s Qqy i 10 vkwlykbZu V& fl LVe & egki kj Jh food ukjk; .k 'kstoydj

Xokfy; j fnukd& 11-6-2015& आने वाले एक डेढ़ महीने में ग्वालियर नगर निगम का सम्पत्तिकर जमा करने का सिस्टम पूरी तरह पटरी पर आ जाना चाहिये। इस सिस्टम को हम भोपाल, इंदौर, जबलपुर से भी अच्छा बनाये तथा अब यहां मैनुअल सम्पत्तिकर जमा करना बंद कर दिया गया है इसलिये हम पीछे मुडकर नहीं देखेंगे अब हमें आगे बढ़ना है इस सिस्टम में किसी भी तरह की कोताही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। निगम का सम्पत्तिकर वसूली अमला वर्तमान वर्ष में 80 से 90 फीसदी वसूली करके दिखाये मुझे केवल रिजल्ट चाहिये अब कोई बहाना नहीं चलेगा। उक्ताशय के निर्देश महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज ऑनलाईन टेब के माध्यम से सम्पत्तिकर वसूली में आ रहे परेशानियों की समीक्षा करते हुये समस्त सम्पत्तिकर वसूली अमले को दिये। बैठक में प्रभारी सदस्य राजस्व श्रीमती खुशबू गुप्ता, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर, श्री संदीप माकिन सहित अन्य संबंधित अधिकारी, वसूली अधिकारी एवं कर संग्रहक व कम्प्यूटर ऑपरेटर उपस्थित रहे।

स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन में आयोजित बैठक में महापौर श्री शेजवलकर ने बताया कि ऑनलाईन टेबलेट से सम्पत्तिकर जमा करने में वर्तमान में अनेक परेशानियां आ रही है इसके लिये हमें फुल प्रुफ पॉलिसी बनाने पड़ेगी तभी हम इसको पूर्ण रूप से शुरू कर सकते है, उन्होंने कहा कि पिछली बैठक में निर्देश दिये गये थे कि लेजर की पोस्टिंग एक माह में कर दी जायेगी परंतु अभी तक नहीं हुई यह गंभीर मामला है सभी संबंधित अधिकारी पूरी तरीके से इस सिस्टम को अपडेट कर लें।

महापौर श्री शेजवलकर ने कहा कि सम्पत्तिकर जमा करने जो भी करदाता आता है उसे हरहाल में हम संतुष्ट करके ही भेजे तथा उसका सम्पत्तिकर जमा करें कोई भी करदाता सम्पत्तिकर जमा करें बगैर नहीं जाना चाहिये। इसके साथ ही उन्होंने ऐसा सिस्टम तैयार करें कि कोई भी व्यक्ति अपने घर पर बैठकर, लैपटॉप,

कम्प्यूटर आदि से भी सम्पत्तिकर सरलता से जमा करे सके। सभी संबंधित अधिकारी प्रति सप्ताह इसकी समीक्षा भी करें।

बैठक में प्रभारी सदस्य राजस्व श्रीमती खुशबू गुप्ता ने कहा कि सम्पत्तिकर वसूली में पूरा वसूली अमला अभी से ही सक्रियता से कार्य करें न कि केवल फरवरी-मार्च में कार्य करें यदि हम अभी से इमानदारी से कार्य करेंगे तो हमें लक्ष्य की प्राप्ति अपने आप हो जायेगी, इसके साथ ही सम्पत्तिकरदाताओं के चैक बाउंस होने को लेकर उन्होंने कहा कि चैक से सम्पत्तिकर जमा करने की सुविधा करदाताओं को केवल 15 फरवरी 2015 को दी जावे। इसके पश्चात सम्पत्तिकर नगद अथवा बैंकर्स चैक से जमा कराया जाये। इसके साथ ही उन्होने कहा कि जिन करदाताओं के चैक बाउंस हो गये है उनके खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही की जावे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि सभी कर संग्रहक अपने-अपने वार्डों के 25-25 बड़े-बड़े बकायादारों की सूची तैयार करें जिस पर निगम का अमला शक्ति से वसूली की कार्यवाही कर सके।

बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि सम्पत्तिकर की रसीदों की पोस्टिंग में लेकर आ रही अनियमितताओं की शिकायतों को लेकर अब यह तय किया गया है कि सम्पत्तिकर की रसीदें कटने के बाद उनकी पोस्टिंग क्षेत्रीय कार्यालय के कम्प्यूटर पर कराने की जिम्मेदारी भी कर संग्रहक की ही होगी, इसके लिये कर संग्रहकों को पृथक-पृथक लॉग इन एवं पासवर्ड दिये जा रहे है तथा संबंधित कर संग्रहक अपने वार्ड के करदाताओं की सम्पत्ति नवीनीकरण कर टैक्स का निर्धारण भी करने के लिये अधिकृत है।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि सम्पत्तिकर जमा करने में किसी भी प्रकार की कोताही बर्दाश्त नहीं करेंगे, उन्होंने कहा कि स्मार्ट सिटी की परिकल्पना को हम बिना अधिक से अधिक सम्पत्तिकर वसूली के साकार नहीं कर सकते क्योंकि योजनाओं के लिये अधिक से अधिक धनराशि की आवश्यकता है।

बैठक में अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर ने कहा कि सम्पत्तिकर वसूली को लेकर वह नियमित मॉनिटरिंग करेंगे तथा इसके लिये पूर्ण प्लान तैयार कर रहे है।

बैठक में कम वसूली वाले कर संग्रहकों से भी चर्चा कर उनकी समस्याओं के बारे में पूछा गया तथा सभी कर संग्रहकों से यह कहा गया कि यदि उन्हें कोई परेशानी या समस्या है तो वह बतायें, उनकी हर समस्या का निराकरण किया जायेगा।

I Hkh dj I xgdka ds fi Nys fjdkMZ dh gkxh tkp

निगमायुक्त ने अपर आयुक्त श्री राजनगांवकर को निर्देश दिये कि वह पिछले 4-5 सालों के सभी कर संग्रहकों के रिकार्ड निकालें तथा जिस कर संग्रहक के रिकार्ड में रसीदें पोस्ट नहीं हुई है अथवा अन्य गडबड़ियां पाई जाती है तो उनके खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही करें।

okMZ dk; kly; ij ifrfnu 9 I s 12 cts rd cBxs dj I xgd

बैठक में अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर द्वारा यह मांग की गई कि कर संग्रहकों के वार्ड ऑफिस में बैठने का एक समय निर्धारित किया जाये जिससे क्षेत्र की जनता को यह पता रहे कि इतने समय कर संग्रहक वार्ड कार्यालय पर ही मिलेगा जिस पर चर्चा के पश्चात यह निर्णय लिया गया कि प्रतिदिन शासकीय कार्य दिवस में कर संग्रहक वार्ड कार्यालय पर प्रातः 9 बजे से 12.00 बजे तक बैठकर सम्पत्तिकर जमा करेंगे।

I ipuk Øekd@579@

enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 11-6-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता के आदेशानुसार एवं सी.एम हेल्पलाईन में प्राप्त शिकायत के आधार पर तेज सिंह कॉम्पलेक्स के बगल से पार्क की भूमि पर श्री भरत सिंह परिहार, श्री मोहन सिंह परिहार द्वारा अवैध रूप से कमरो का निर्माण कर लिया गया था जिसे भवन अधिकारी श्री ए.पी.एस. जादौन, भवन निरीक्षक श्री परिहार की निशान देही में कमरो को तुड़वाया गया साथ ही बहोडापुर में चल रहे अवैध निर्माण कार्य को बन्द कराकर सामान इत्यादि जत्त किया गया।

इसके साथ ही स्टेशन, मान सिंह चौराहा, गोले का मंदिर, बाड़ा, कम्पू, नेहरूपम्प, थीम रोड, शिन्दे की छावनी, हजीरा आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण / /टेलों को हटवाया गया। निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहों से आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लाल टिपारा भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री महेन्द्र शर्मा, श्री उत्तम जखेनिया, श्री अजय सक्सैना मय स्टाफ के उपस्थित थे।

I puk Øekd@580@

okMz 49 eñ LoPNrk vfhk; ku pykdj cuk; s 5 I Qkbz nrr

Xokfy; j fnukd& 11-6-2015& समग्र स्वच्छता अभियान के तहत नगर निगम द्वारा प्रतिसप्ताह तीन वार्डों में विशेष स्वच्छता अभियान जनप्रतिनिधियों के सहयोग से चलाया जा रहा है जिसके तहत आज अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी के निर्देशन में क्षेत्र क्रमांक 18 के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 49 में विशेष सफाई अभियान चलाया गया। सफाई अभियान के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती गीता कुशवाह सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

समग्र स्वच्छता अभियान के तहत आज वार्ड क्र. 49 के अंतर्गत अमोल बिहार, समाधिया कॉलोन सहित अन्य क्षेत्रों में विशेष सफाई अभियान चलाकर सफाई की गई। इस अभियान के दौरान क्षेत्रीय नागरिकों को स्वच्छता की शपथ दिलाई तथा 5 सफाई दूत भी बनाये। इस अवसर पर श्री गब्बर सिंह, श्री दिलीप, श्री अमित जैन, श्री लाखन सिंह कुशवाह, श्री विक्की को सफाई दूत बनाया गया। सफाई अभियान के दौरान सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री भीष्म पमनानी, क्षेत्राधिकारी श्री शुक्ला सहित अन्य संबंधित अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

I puk Øekd@581@

Vkbi WM l s l gjf{kr rjhds l s dj l hoj pfcj l Qkb fd; k  
l tho in'ku

Xokfy; j fnukd& 12-6-2015& सीवर चेम्बर की सफाई करते समय होने वाली दुर्घटना को रोकने के लिए करम इंडस्ट्रीज द्वारा बनाए गए ट्राइपॉड का सजीव प्रदर्शन आज संस्था के पदाधिकारियों द्वारा क्षेत्रीय पार्षदगणों एवं आमजनो के समक्ष किया गया। इस अवसर पर अपर आयुक्त श्री एम.एल. दौलतानी, एम.आइ.सी सदस्य श्रीमती खुशबू गुप्ता, श्री खेमचंद गुरवानी, पार्षद श्रीमती पूनम मुन्नेश जादौन, श्री बाबूलाल चौरसिया, श्रीमती गीता कुशवाह, श्री अजय अरोरा, श्री कौशल बाजपेयी, श्रीमती मधु भारद्वाज, श्री कुलवीर भारद्वाज, क्षेत्राधिकारी श्री कृष्ण शर्मा सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित थे।

वार्ड क्रमांक 43 के अंतर्गत महाराज बाडा स्थित टोपी बाजार के सामने आयोजित कार्यक्रम में करम इंडस्ट्रीज संख्या के चीफ बिजनेस एक्जीक्यूटिव श्री हिमांशु हासिया, श्री मोहित शर्मा, श्री सुदांशु भारद्वाज एवं गौतम कुमार ने एक कर्मचारी के सहयोग से ट्राइपॉड के उपयोग कर सजीव प्रदर्शन किया।

प्रदर्शन के दौरान संस्था के पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि सीवर चेम्बर सफाई के दौरान गैस निकलने, रस्सी टूटने, दम घुटने इत्यादि के कारण अनेक दुर्घटनाएँ होती हैं जिसके कारण अनेक कर्मचारियों की जान जाती है, इसी को दृष्टिगत रखते हुए कंपनी द्वारा ट्राइपॉड बनाया गया है जो कि सुरक्षित तरीके से चेम्बर सफाई में सहयोग करता है इसके माध्यम से सीवर चेम्बर सफाई करने वाला कर्मचारी आसानी से बिना किसी दुर्घटना के भय से चेम्बर की सफाई कर सकते हैं। इस प्रदर्शन से लेकर उपस्थित सभी जनो ने इस उपकरण की सराहना की।

l ipuk Øekd@582@

rj.k i qdj ds i kuh dh xq koRrk ekud vuq i

Xokfy; j fnukd& 12-6-2015& नगर निगम ग्वालियर द्वारा संचालित तरुण पुष्कर में भरे पानी की गुणवत्ता मानक अनुरूप पाई गई है। यह खुलासा डी.आर.डी.ओ. द्वारा लिए गए पानी के नमूनों की जाँच रिपोर्ट में हुआ है। रिपोर्ट के अनुसार स्वीमिंग पूल के पानी में पीएच की मात्रा मानक के अनुरूप पाई गई है।

उल्लेखनीय है कि तरुण पुष्कर के पानी के प्रदूषित होने की शिकायतें महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर को मिल रही थी जिसके चलते महापौर श्री विवेक नारायण

शेजवलकर ने तरण पुष्कर के पानी की जाँच डी.आर.डी.ओ से कराने का निर्णय लिया तथा पानी के सेम्पल डी.आर.डी.ओ जाँच के लिए भेजे गए जिसकी जाँच रिपोर्ट गत दिवस प्राप्त हुई। रिपोर्ट के अनुसार स्वीमिंग पूल के पानी में पीएच की मात्रा 7.93 पाई गई जो कि मानक के अनुसार 6.8 से 8.5 के बीच होनी चाहिये। वहीं माइक्रोवेल टेस्ट की रिपोर्ट मानक अनुरूप निगेटिव पाई गई। इसके साथ ही पानी की कठोरता 300 पीपीएम पाई गई जो कि 500 पीपीएम तक हो सकती है। वहीं क्लोराइड की मात्रा 200 पीपीएम पाई गई जो कि 250 पीपीएम तक चल सकती है। इसके साथ ही टीडीएस की मात्रा 459 पीपीएम पाई गई जो कि 1000 पीपीएम तक मानक अनुरूप होती है। इस प्रकार पानी की रिपोर्ट पूर्णतः मानक अनुरूप गई।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि डी.आर.डी.ओ की रिपोर्ट के अनुसार स्वीमिंग पूल का पानी बिल्कुल प्रदूषण मुक्त है। उन्होंने कहा कि अब माह में दो बार पानी की जाँच डी.आर.डी.ओ की प्रयोगशाला में कराई जाएगी। जिससे आम लोगो को शुद्धता के भरोसे के साथ तैराकी की सुविधा मिल सके।

I puk Øek@d@583@

I QkbZ ds i fr ukxfjd gks jgs g& tkx#d] ys  
jgs g& LoPNrk dh 'ki Fk

Xokfy; j fnuk@d& 12-6-2015& समग्र स्वच्छता अभियान को लेकर आमजन जागरूक हो रहे हैं। इसका नजारा आज उस समय देखने को मिला जब अपर आयुक्त डॉ. एम. एल. दौलतानी के निर्देशन में वार्ड 46 में विशेष स्वच्छता एवं समस्या निराकरण अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान क्षेत्र के महिला पुरुष एवं बच्चे निकलकर वाहर आए और स्वच्छता अभियान में अपनी सहभागिता दिखाई। अभियान के दौरान सैकड़ों की संख्या में उपस्थित नागरिकों एवं बच्चों को स्वच्छता दूत की शपथ दिलाई गई। इस दौरान उपस्थित नागरिकों ने शपथ ली कि वह प्रतिदिन कम से कम 10 मिनट सफाई अभियान चलायेंगे। भ्रमण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री घनश्याम गुप्ता सहित अनेक नागरिकगण मौजूद रहे।

वार्ड क्रमांक 46 के अंतर्गत कॉल नर्सिंग होम के पीछे, तेली की बजरिया, टापू मोहल्ला, वाल्मीक पार्क, इंदरा कॉलोनी एवं केला कृपा कॉलोनी आदि स्थानों पर भ्रमण

कर विशेष स्वच्छता अभियान चलाया गया। भ्रमण के दौरान क्षेत्र वासियो द्वारा अनेक समस्या के बारे में भी बताया गया। जिसमे मुख्यता: लोगो ने पानी की समस्या, क्षेत्र में गंदगी की समस्या एवं सफाई व्यवस्था को लेकर शिकायते की। जिसके निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए गए। निरीक्षण के दौरान दो सफाई कर्मचारी अनुपस्थित पाए गए जिनके खिलाफ कार्यवाही के निर्देश दिए गए।

सफाई अभियान के दौरान सड़को पर लगे ट्रांसफार्मर के पास एकत्रित कचरे को साफ कराया गया। इसके साथ ही कॉलोनी के पीछे बने नाले की सफाई के लिए विशेष अभियान चला कर सफाई कराने के निर्देश दिए। साथ ही तीन गलियों में सीसी रोड की समस्या को सुना तथा उसके निराकरण का आश्वासन दिया।

I puk Øekd@584@

dk; kly; tul à d| uxj fuxe| Xokfy; j

okMZ 24 ea d|nh; ea-h Jh rkøj us fd; k vusd  
fodkl dk; k| dk ykøki .k| , oa Hkfei wt u

Xokfy; j fnukd& 13-6-2015& वार्ड क्रमांक 24 में आज लाखों रुपए के विकास कार्यो का भूमिपूजन व षिलान्यास भारत सरकार के इस्पात एवं खनन मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर द्वारा किया गया। इस अवसर पर प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह, महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर, क्षेत्रीय पार्षद श्री दिनेष दीक्षित, भाजपा के जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, एमआईसी सदस्य श्री सतीष बोहरे, श्री धर्मेन्द्र सिंह तोमर, श्री गंगाराम बघेले, श्रीमती मीना जाटव, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता सहित बडी संख्या में पार्षद गण एवं क्षेत्रीय नागरिक गण उपस्थित रहे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भारत सरकार के इस्पात एवं खनन मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा कि ग्वालियर षहर में विकास कार्य कराना मेरी प्राथमिकता में षामिल है, शहर के सभी क्षेत्रों में आवष्यक विकास कार्य हो तथा सभी को मूलभूत सुविधाएं मिले उनके हमेषा ऐसे प्रयास रहे हैं। उन्होंने कहा कि ग्वालियर शहर सुंदर एवं विकसित शहर बने इसके लिये सभी को मिलकर प्रयास करने होंगे तभी हम अपने शहर ग्वालियर को देश के विकसित शहरों की अग्रपात में खड़ा कर पायेंगे।

इस अवसर पर प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह ने कहा कि शहर लगातार विकास के पथ पर अग्रसर है तथा प्रदेश सरकार द्वारा भी शहर के विकास में कोई कमी नहीं रहने दी जा रही है। प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा हमेशा मांग से ज्यादा धनराशि शहर के विकास के लिये उपलब्ध कराई है।

महापौर श्री विवेक नारायण षेजवलकर ने सम्बोधित करते हुये कहा कि आज जो शहर में चौड़ी सड़के व अन्य विकास कार्य दिख रहे हैं वह राज्य सरकार की सहृदयता के कारण ही संभव हो सके हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश व शहर में केन्द्रीय मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर एवं मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में अनेक विकास कार्य किये गये हैं उन्होंने कहा कि शहर विकास में उन्हें सदैव मुख्यमंत्री श्री चौहान एवं केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर का मार्गदर्शन मिलता रहा है वह हमेशा शहर विकास के लिये कार्य करते रहेंगे। इस अवसर पर भाजपा के जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी ने भी सम्बोधित किया।

कार्यक्रम के प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत कन्याओं द्वारा चंदन तिलक लगाकर किया गया, इसके पश्चात स्वागत भाषण क्षेत्रीय पार्षद श्री दिनेश दीक्षित ने दिया। उन्होंने वार्ड में कराए जा रहे विकास कार्यों के बारे में जानकारी दी।

| [puk Øekd@585@](mailto:puk.Øekd@585@)



dk; kly; tul i dl uxj fuxe| Xokfy; j

vk/kkj dkMZ f' kfoj dk 'kqkkjalk dj egki ksj us  
l qh vketuks dh l eL; k,

Xokfy; j fnukad& 15-6-2015& वार्ड क्रमांक 28 के अंतर्गत भीम नगर मे लगाए गए आधार कार्ड शिविर का शुभारंभ आज महापौर श्री विवेक शेजवलकर ने किया। इस अवसर पर उन्होंने क्षेत्रीय नागरिकों की विभिन्न समस्याओं को भी सुना तथा उनके निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इस अवसर पर एम आई सी सदस्य श्रीमती मीना जाटव, क्षेत्रीय पार्षद श्री पुरुषोत्तम टमोटिया, श्रीमती सोमवती पोहपसिंह, अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री एपी एस भदौरिया, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, सीवर सेल प्रभारी श्री बी के टुकोरिया एवं सहायक मंत्री श्री हसीन अख्तर सहित अन्य अधिकारी, कर्मचारी एवं क्षेत्रीय नागरिक गण उपस्थित रहे।

आधार कार्ड शिविर के शुभारंभ अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि आधार कार्ड एवं आवश्यक दस्तावेज है जो कि संपूर्ण भारत मे मान्य है इसलिए सभी लोगों को अपने आधार कार्ड बनवाने चाहिए। इस अवसर पर श्री शेजवलकर ने उपस्थित क्षेत्रीय नागरिकों से समस्या को भी सुना।

जिसमें लोगो ने सीवर, पेयजल, चैंबरो पर ढक्कन न होने की शिकायत की। इस पर महापौर श्री शेजवलकर ने सीवर चैंम्बर में ढक्कन लगाने तथा सीवर लाइन जोड़ने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।

इसके साथ ही वार्ड 28 में एक नलकूप खनन कराने के भी निर्देश पीएचई विभाग के अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही आई.एच.एस.डी.पी. योजना के तहत सुरेश नगर में बनाए गए आवासों के क्षेत्र में सीवर समस्या को दूर करने तथा उसी क्षेत्र में पड़े गोबर के ढेर को हटवाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।

l ipuk Øekad@586@

विवेक नारायण शेजवलकर es e'rodks ds i fj tuks l s egki ksj us dh  
'kkd l onuk 0; Dr

Xokfy; j fnukd& 15-6-2015— विगत दिवस जैन संतर मुरार मे हुई अग्नि दुर्घटना मे मृतक जीडीए के पूर्व सम्पदा अधिकारी एवं तीन अन्य परिजनो की मृत्यु होने पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज उनके निवास पर पहुंचकर शोक संवेदना व्यक्त की तथा ईश्वर से परिजनो को सहन शक्ति प्रदान करने की प्रार्थना की।

गौरतलब है कि विगत रात्रि जैन संतर मुरार मे रहने वाले जीडीए के पूर्व सम्पदा अधिकारी एम.के. यादव, उनकी पत्नी श्रीमती फूलना देवी यादव, बेटा अरुण यादव एवं नातिन हर्षिता की अग्नि दुर्घटना में मौके पर ही मृत्यु हो गई थी परिवार के दो सदस्य गंभीर अवस्था मे हॉस्पिटल मे भर्ती है। मृतको के परिजनो से शोक संवेदना व्यक्त करने महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने उनके निवास पर पहुंचकर शोक संवेदना व्यक्त की। महापौर के साथ क्षेत्रीय पार्षद श्री बृजेश गुप्ता भी साथ रहे।

l ipuk Øekd@587@

विवेक नारायण शेजवलकर ds LokLFk dh tkudkj h yus egki ksj  
i gops muds vkokl

Xokfy; j fnukd& 15-6-2015— महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज वरिष्ठ पत्रकार श्री अवध आनंद के ग्लोबल हॉस्पिटल के पीछे स्थित निवास पर पहुंचकर उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली तथा शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना की।

गौरतलब है कि वरिष्ठ पत्रकार श्री अवध आनंद को पिछले दिनों पैरालिसिस अटैक पड़ा था जिसके चलते बहुत बीमार चल रहे थे तथा चलने फिरने में असमर्थ है, इसी को दृष्टिगत रखते हुए आज महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने उनके निवास पर पहुंचकर श्री अवध आनंद से उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी प्राप्त की तथा शीघ्र स्वास्थ्य लाभ के लिए ईश्वर से प्रार्थना की।

l ipuk Øekd@588@

## okMZ 8 ea 24 yk[k ds fodkl dk; kZ dk Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukd& 15-6-2015— महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज वार्ड क्रमांक 8 में 24 लाख रूपए के विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन किया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय विधायक श्री जयभान सिंह पवैया ने की। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती सीमा धर्मवीर सिंह राठौर उपस्थित रहीं। कार्यक्रम के प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत क्षेत्रीय पार्षद ने किया।

उल्लेखनीय है कि वार्ड क्रमांक 8 में 24 लाख रूपए की लागत से भीकम नगर से चौड़े के हनुमान नगर तक, नर्सिंग नगर में न्यू आदर्श स्कूल से पीताम्बरा हॉस्पिटल तक तथा मरघट रोड़ से न्यू ग्रेसिम विहार तक सीमेन्ट कंक्रीट सड़क का निर्माण कार्य कराया जा रहा है तथा शमशान घाट, चार शहर का नाका में इंटरलॉकिंग सीसी रोड, प्रवेश द्वार एवं टीनशेड की रिपेयरिंग का कार्य कराया जाना है जिसका भूमिपूजन आज अतिथियों द्वारा किया गया। इस अवसर पर निगम अधिकारियों सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिक गण उपस्थित रहे।

l ipuk Øekd@589@

## enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnukd& 15-6-2015& मदाखलत उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार निम्नलिखित कार्यवाही की गई। महाखलत विभाग द्वारा शहर के मुख्य मार्गों सिटी सेन्टर, डी.डी. नगर से अवैध होर्डिंग को हटवाया गया एवं सामान जप्त किया गया।

फूलबाग, पड़ाव, स्टेशन, ठाठीपुर, सिटी सेन्टर, धीमरोड, इन्दरगंज, चौराहा, कम्पू, माधैगंज, वाडा, शिन्दे की छावनी आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण एवं टेलो को हटवाया गया।

निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों, चौराहो पर घूम रहें आवारा मवेशी को पकडवाकर गौशाला लाल टिपाड़ा भिजवाया गया एवं दूरभाष से प्राप्त शिकायत के आधार पर ठाठीपुर चौराहा से एक बीमार मवेशी को उठवाकर उपचार हेतु गौशाला टिपाड़ा भिजवाया गया।

कार्यवाही दौरान महाखलत अधिकारी श्री महेन्द्र शर्मा, श्री अजय सक्सेना, श्री उत्तम जखनिया, मदाखलत निरीक्षक श्री ज्ञानसिंह, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव गैंग सहित उपस्थित रहे।

| ipuk Øekrd@590@

## egki kj us l at ; uxj ukys dk fujh{k.k

Xokfy; j fnukrd& 15-6-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज वार्ड क्रमांक 15 स्थित संजय नगर नाले का निरीक्षण किया तथा आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती ऊषा रामविलास गोस्वामी सहित अनेक क्षेत्रीय नगरिक उपस्थित रहे।

संजय नगर नाले के निरीक्षण के दौरान स्थानीय नागरिको ने महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर से मांग की कि इस नाले की सफाई बारिश से पूर्व कराना सुनिश्चित करे जिससे यहाँ गंदगी न फैले, अन्यथा बारिश के समय नाले में पानी भरने से क्षेत्रीय नागरिको काफी परेशानी होगी। महापौर श्री शेजवलकर ने अधिकारियो को निर्देशित किया कि नाले में सफाई कराकर, सीवर का मिलान करा लिया जावे। इसके साथ ही बारिश से पूर्व नाला सफाई कराने के निर्देश दिये।

| ipuk Øekrd@591@

## dk; Z kkyk i Hkkjh , oa i kdZ v/kh{kd dh nk&nks osruof) jksdh

Xokfy; j fnukrd& 15-6-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज कार्यशाला प्रभारी श्री श्रीकांत कांटे एवं पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बंसल की दो-दो वेतन वृद्धि रोकने के आदेश जारी किये। उल्लेखनीय है कि निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा 4 जून को वार्ड 33 एवं 34 का निरीक्षण किया गया था उस समय दोनों अधिकारियों को कारण बताओं सूचनापत्र जारी किया गया जिसका जबाब संतोषजनक न होने पर आज निगमायुक्त ने उक्त आदेश जारी किये।

| ipuk Øekrd@592@

# cPpks [kuc i <k& [kuc c<k% egki ksj foosd 'kstoydj i os' kkRI o ea egki ksj us cPpka dk jksyh fryd yxkdj fd; k Lokxr

Xokfy; j fnukad& 16-6-2015— बच्चो खूब पढ़ो। शिक्षा ही वह माध्यम है, जिससे हम बड़े से बड़े लक्ष्य की प्राप्ति कर सकते हैं। आप में से ही बड़े डॉक्टर, इंजीनियर एवं अधिकारी बनेंगे। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, शिन्दे की छावनी, शासकीय जीवाजी राव माध्यमिक विद्यालय क्रमांक 1 व 2 में स्कूल चलो अभियान के तहत आयोजित किये गये स्कूल प्रवेशोत्सव के तहत विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। इस अवसर पर अपर आयुक्त नगर निगम डॉ. एम.एल. दौलतानी, विद्यालय के प्राचार्य श्री विजय दीक्षित सहित बड़ी संख्या में शिक्षक एवं पालक एवं बच्चे उपस्थित रहे।

स्कूल चलो अभियान के तहत आज से प्रदेश भर के स्कूलों में प्रवेशोत्सव मनाया गया तथा नये प्रवेश लेने वाले बच्चों का रोली तिलक लगाकर स्वागत किया तथा पाठ्य पुस्तको का वितरण किया। इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि देश के विकास में बच्चों की यही भागीदारी है कि हम प्रतिदिन विद्यालय आएँ तथा मन लगाकर पढ़ाई कर देश, प्रदेश, विद्यालय व माता-पिता का नाम रोशन करें।

इस अवसर पर अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी ने कहा कि इस विद्यालय ने बड़े-बड़े लोग दिए हैं उन्होंने कहा कि बच्चों को पढ़ाई के साथ अनुशासन में रहना चाहिए, जो बच्चे अनुशासन में रहते हैं, वह हमेशा सूर्य की तरह चमकते हैं। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य श्री विजय दीक्षित ने बताया कि स्कूल चलो अभियान के तहत आयोजित प्रवेशोत्सव को बच्चे उत्सव के रूप में मना रहे हैं। हमारा प्रयास है कि बच्चों को अच्छे से अच्छे स्कूलों की तरह शिक्षा प्रदान की जाए।

कार्यक्रम के प्रारंभ में डॉ. डी.पी.एस.यादव सहित अनेक शिक्षको ने अतिथियों का स्वागत किया। इसके बाद अतिथियों द्वारा झंडा वंदन किया गया तथा स्कूल छात्रा सिद्धी यादव व कोमल कुशवाह ने नृत्य की प्रस्तुति दी। वहीं इस अवसर पर बच्चों को छात्रवृत्ति के चैक वितरित किये गये। इस अवसर पर शिक्षको ने विद्यालय में कुछ विकास कार्य कराने की बात कही, जिस पर महापौर ने उन्हें आश्वासन दिया।

# xtjkjktk Ldwy ea | Hkki fr us fd; k cPpka dk Lokxr

श्री राकेश माहौर सभापति नगर निगम ग्वालियर के मुख्य अतिथि मे स्कूल चले हम अभियान के तहत ध्वजारोहण किया गया। ध्वजारोहण के पश्चात् नवीन प्रवेशित छात्रो को तिलक लगाकर एवं पुष्पाहार से स्वागत किया गया। विद्यालय की छात्र-छात्राओं को निःशुल्क पुस्तक वितरण विद्यालय की प्राचार्या श्रीमती विभा शर्मा द्वारा किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ने छात्राओं के नियमित विद्यालय आने एवं मन लगाकर अध्ययन करने हेतु मार्ग दर्शन किया। विद्यालय की प्राचार्या द्वारा सभी शिक्षको को अध्यापन कार्य एवं छात्राओं को प्रावीण्य सूची में लाने का प्रयास करने हेतु मार्ग दर्शित किया। उक्त कार्यक्रम के अवसर पर परिसर में स्थित सभी प्राथमिक एवं माध्यमिक विद्यालय के शिक्षक एवं छात्र-छात्रायें तथा विद्यालय के श्री राकेश शर्मा, श्री चन्द्रशेखर श्रीवास्तव, श्री मनोज त्यागी, श्रीमती सरोजनी त्रिपाठी एवं सुनेत्र पाल आदि उपस्थित थे।

## xkj [kh , oa du; k fo | ky; ea euk i ds kkr l o

वार्ड क्रमांक 50 के अंतर्गत गोरखी विद्यालय एवं मामा का बाजार कन्या विद्यालय में भी स्कूल चले अभियान के तहत प्रवेशोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती वंदना अजय अरोरा ने बच्चों को रोली तिलक लगाकर स्वागत किया एवं बच्चों को पुस्तकें बांटी। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य व शिक्षकगण एवं छात्र-छात्रायें उपस्थित रहे।

I puk Øekd@594@

## fuxek; Ør us 'kkl dh; fo | ky; ka ea fd; k 'kks pky; ka dk fujh{k.k

Xokfy; j fnukd& 16-6-2015— नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज शहर के विभिन्न शासकीय विद्यालयों का निरीक्षण कर शौचालय एवं पानी इत्यादि की व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया तथा अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। साथ ही डीपीसी द्वारा विद्यालयों में शौचालयों के संबंध में गलत रिपोर्ट प्रस्तुत करने पर, डीपीसी के खिलाफ कार्यवाही करने के लिए कलेक्टर को पत्र लिखने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

शहर के सभी शासकीय विद्यालयों में शौचालय एवं पानी की समुचित व्यवस्था को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज पदमा विद्यालय का निरीक्षण किया जहां पर्याप्त

संख्या में शौचालय मिले जिनमें आवश्यकतानुसार 3 दिवस में मरम्मत कार्य कराने के निर्देश संबंधित इंजीनियर को दिये। इसके पश्चात गोरखी, गजराराजा विद्यालय का भी निरीक्षण किया यहां भी नये-पुराने पर्याप्त शौचालय मिले, जिनमें कुछ मरम्मत कार्य की आवश्यकता थी उन्हें ठीक कराने के निर्देश दिये।

इसके पश्चात निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने शासकीय कन्या पाठशाला हजीरा, पटेल स्कूल का भी निरीक्षण किया, यहां भी पर्याप्त शौचालय मिले जिन्हें और व्यवस्थित करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये।

निगमायुक्त एवं निगम के अन्य अधिकारियों द्वारा अलग-अलग आज कुल 42 विद्यालयों का निरीक्षण किया जिनमें शौचालय मिले जिनमें थोड़ी बहुत मरम्मत की आवश्यकता हैं उन्हें ठीक कराने के निर्देश दिये गये।

अधिकारियों ने निगमायुक्त को बताया कि 30 जून तक हम 125 विद्यालयों में शौचालयों की व्यवस्था पूर्ण कर लेंगे जिसमें कुछ स्थानों पर नये शौचालय बनाकर एवं कई स्थानों पर पुराने शौचालयों की मरम्मत की जायेगी। निरीक्षण के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने निर्देश दिये कि डीपीसी द्वारा जो रिपोर्ट कलेक्टर को दी गई है उसमें कहा गया है कि अधिकांश विद्यालयों में शौचालय बनाने है। यदि इस रिपोर्ट के आधार पर निगम अथवा शासन द्वारा सभी स्थानों पर नये शौचालय बनाने का कार्य किया जाता, तो बड़ी धनराशि खर्च होती है इसलिये डीपीसी के खिलाफ कार्यवाही करने के लिए कलेक्टर को पत्र लिखने के निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, सहायकयंत्री श्री सुशील कटारे, श्री सुरेन्द्र जैन, भवन अधिकारी श्री कीर्तिवर्धन मिश्रा, श्री अजयपाल सिंह जादौन सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

l puk Øekd@595@

fuxek; Ør Jh vt; xØrk us l qh vketuka dh  
l eL; k; a

Xokfy; j fnukd& 16-06-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज जनसुनवाई करते हुये आमजनों की समस्याओं को सुना तथा सभी विभागाधिकारी को निर्देश दिये कि समयसीमा में करें आवेदनों का निराकरण सुनिश्चित करे।

स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन में आयोजित जनसुनवाई में भवन शाखा से संबंधित 11 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 5 आवेदन, रे

योजना से संबंधित 1 आवेदन, स्वास्थ्य विभाग से संबंधित 5 आवेदन, पीएचई विभाग से संबंधित 7 आवेदन, राजस्व विभाग से संबंधित 5 आवेदन, जनकल्याण विभाग से संबंधित 1 आवेदन, पार्क विभाग से संबंधित 1 आवेदन, जी.ए.डी. से संबंधित 4 आवेदन, क्षेत्राधिकारी से संबंधित 1 आवेदन, जनकार्य से संबंधित 3 आवेदन, विद्युत विभाग से संबंधित 1 आवेदन, आई.एच.एस.डी.पी. योजना के 3 आवेदन, सम्पत्तिकर से संबंधित 4 आवेदन, सीवर सेल से संबंधित 1 आवेदन, परियोजना अधिकारी श्री शिशिर श्रीवास्तव से संबंधित 1 आवेदन सहित कुल 53 आवेदन प्राप्त हुये। जनसुनवाई के दौरान सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

I puk Øek@d@596@



# tufe= dlnz ij fujh{k.k dj fn; s vkonuka ds fujkdj .k ds funk

Xokfy; j fnukd& 17-06-2015& एस.डी.एम. श्री महिप कुमार तेजस्वी एवं नगर निगम के नोडल आफिसर जनमित्र उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा द्वारा संयुक्त रूप से जनमित्र केन्द्र-17 सिंधी कॉलोनी, जनमित्र केन्द्र 04 तानसेन नगर, जनमित्र केन्द्र 05 कॉचमिल बिस्मिल भवन तथा रेसकोर्स रोड लोक सेवा केन्द्र का निरीक्षण किया गया।

निरीक्षण के दौरान सिंधी कॉलोनी जनमित्र पर श्रम कल्याण मण्डल की योजनान्तर्गत प्रसूति सहायता के आवेदन चिकित्सा विभाग द्वारा प्राप्त न किये जाने की शिकायत प्राप्त हुई जनमित्र प्रभारी को मुख्य चिकित्सा प्रभारी को संबंधित के विरुद्ध कार्यवाही करने एवं पत्र भेजने हेतु निर्देशित किया गया जनमित्र केन्द्र क्रमांक 04 एवं 05 पर संबंधित कर संग्रहको को तथा समस्त स्टाफ को समय सीमा में आवेदनो का निराकरण करने हेतु निर्देशित किया गया तथा जिनके पास आवेदन लंबित थे उन्हे चेतावनी दी गई।

रेसकोर्स रोड लोक सेवा केन्द्र के निरीक्षण के दौरान लगभग 1500 आवेदन लंबित पाये गये, लोक सेवा केन्द्र के प्रभारी को लंबित आवेदन के संबंध में फटकार लगाई जाकर निर्देशित किया गया कि आवेदन की आज ही सूची बनाकर एस.डी.एम. कार्यालय को भिजवाने हेतु निर्देशित किया गया।

सूचना क्रमांक / 597 /

## jkT; Lrjh; rjkdh i fr; kfxrk ds fy; s Xokfy; j dh Vhe nokl jokuk

Xokfy; j fnukd& 17-06-2015& देवास म.प्र. में 18 से 21 जून तक आयोजित चारदिवसीय ओपन म.प्र. राज्यस्तरीय तैराकी प्रतियोगिता के लिए ग्वालियर जिले की 24 सदस्यीय टीम गत दिवस रवाना हुई।

जानकारी के अनुसार राज्यस्तरीय इस तैराकी प्रतियोगिता में म.प्र. के सभी जिलो के लगभग 300 खिलाडी भाग लेंगे। यह प्रतियोगिता 10 वर्ष, 12 वर्ष, 14 वर्ष एवं 17 वर्ष के आयु वर्ग में बालक बालिका समूह के बीच खेली जाएगी। ग्वालियर की तैराकी टीम

में मुख्य कोच सचिन पॉल एवं सहायक कोच मानवेन्द्र सिंह चौहान है। उल्लेखनीय है कि सचिन पॉल तरण पुस्कर में पिछले कई वर्षों से बच्चों को तैराकी का प्रशिक्षण देते हैं।

सूचना क्रमांक / 598 /

Xokfy; j dh xkS kkyk vkn' kZ xkS kkyk gS % x. ks kkun egkjt

Xokfy; j fnukd& 17-06-2015& नगर निगम ग्वालियर द्वारा लाल टिपारा पर संचालित यह गौशाला एक आदर्श गौशाला है, क्योंकि मैंने देश भर की गौशाला देखी है। यहाँ की व्यवस्थाएं, खानपान, एवं स्वास्थ्य उत्तम है। अन्य शहरो में गौशाला चलाने वालों को यहां आकर देखना चाहिए कि गौशाला में क्या क्या व्यवस्थाएं होनी चाहिए। इसके बारे में मैं भी सबको बताऊंगा यह बात रामदेव के परम शिष्य व योग गुरु एवं गौसेवक श्री गणेशानंद महाराज ने आज गौशाला भ्रमण के दौरान कही। इस अवसर पर अपर आयुक्त डा. एम.एस. दौलतानी, गौशाला प्रभारी श्री राकेश मित्तल एवं अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहें।

गौशाला के निरीक्षण के दौरान श्री गणेशानंद महाराज ने गौशाला में गायों के खान-पान व्यवस्था की जानकारी ली तथा गायों के स्वास्थ्य के बारे में भी जाना। इसके साथ ही उन्होंने धूप, बारिश व सर्दी में बचाव के लिए किए गए उपायों के बारे में भी जानकारी प्राप्त की। सभी व्यवस्थाओं के बारे में जानकर उन्होंने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए ये कहा कि नगर निगम द्वारा इतनी बड़ी गौशाला चलाई जा रही है तथा असहाय व बेसहारा गायों की सेवा की जा रही है जो कि सराहनीय है। उन्होंने सुझाव दिया कि नगर निगम को गायों की नस्ल सुधार के लिए भी प्रयास करने चाहिए, इसके बहुत अच्छे परिणाम मिलेंगे। इसके पूर्व भी श्री गणेशानंद जी का अपर आयुक्त श्री दौलतानी एवं गौशाला प्रभारी श्री मित्तल ने श्रीफल व पुष्पहार से स्वागत किया।

श्री गणेशानंद द्वारा होशंगाबाद एवं सीहोर में गौशाला का संचालन किया जा रहा है। वर्तमान में वह स्वयं हरिद्वार में निवास करते हैं।

सूचना क्रमांक / 599 /

## fu% kDr tuka ds jkst xkj ds fy; s fuxe fpflgr djsxh 100 LFky

Xokfy; j fnukd 17-06-2015& शहर के निःशक्तजनों को रोजगार उपलब्ध कराने के लिये नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न कॉलोनियों में 100 ऐसे स्थलों का चयन किया जावेगा जहां गुमटी आंवटित की जा सके इसके लिये मेयर-इन-काउंसिल में आज सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया। इसके साथ ही शहर में 20 स्थानों पर छोटे-छोटे शौचालय भी बनाने की स्वीकृति एम.आई.सी. द्वारा प्रदान की गई।

मेयर-इन-काउंसिल की बैठक आज महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर की अध्यक्षता में एम.आई.सी. सभागार में आयोजित की गई। बैठक में विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा कर निर्णय लिये गये जिसमें राज्य शासन के पेंशनर्स की भांति निगम पेंशनर्स को 06 प्रतिशत (113 प्रतिशत) महंगाई राहत वृद्धि जाने की स्वीकृति दी गई। निगम कर्मचारियों को अनाज अग्रिम एवं त्यौहार अग्रिम देने के सम्बन्ध में निगमायुक्त का प्रतिवेदन स्वीकृत किया गया। एम.पी.यू. आई.आई.पी. परियोजना में कार्यरत कर्मचारियों की म्यादवृद्धि की गई।

बैठक में नगर निगम ग्वालियर की सुरक्षा व्यवस्था हेतु 150 सुरक्षा गार्डों को (पुनः निविदा आने तक) पूर्वानुसार कार्य करने की स्वीकृति के संबंध में निगमायुक्त का प्रतिवेदन स्वीकृत किया गया। झांसी रेल्वे स्टेशन परिक्षेत्र में निपेक्ष कार्य के रूप में अण्डरग्राउण्ड सीवर ड्रेनेज सिस्टम के कार्य के सम्बन्ध में निगमायुक्त का प्रतिवेदन स्वीकृत किया गया।

कुसमाकर रंगमंच से सनसिटी मेला परिसर की बाउण्ड्रीवाल निर्माण का कार्य मैसर्स गिराज किशोर अग्रवाल को राशि रुपये 39,70,096/- की स्वीकृति पूर्व में दी जा चुकी है। किन्तु कार्य की अधिकता को देखते हुए संषोधन अनुमापन 59,46,087/- निविदा दर 19.99 प्रतिशत कमी 11,88,622/- कुल राशि रुपये 47,57,465/- का तैयार किया गया है अतिरिक्त राशि रुपये 7,87,369/- के व्यय की स्वीकृति दी गई।

बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, एम.आई.सी. सदस्य बाबा श्री गंगाराम बघेल, डॉ० श्रीमती शोभा सिंह सिकरवार, श्रीमती खुशबू गुप्ता, श्री धर्मेन्द्र राणा, श्री खेमचन्द गुरवानी, श्रीमती नीलिमा शिन्दे, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्री केशव सिंह, श्री धर्मेन्द्र सिंह (गुड्डू तोमर) उपस्थित रहे।

## ctV ea i Lrkfor fodkl dk; kã dks yd j i Lrç djã ikyu i fronu

मेयर-इन-काउंसिल की बैठक में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने निगमायुक्त को निर्देश दिये कि निगम के बजट में रखे गये शहर विकास के विभिन्न कार्यों को स्वीकृत कर उन पर कार्य शुरू कराया जाये तथा सभी कार्यों के संबंध में प्रतिवेदन प्रस्तुत

किया जाये जो कार्य बजट में प्रस्तावित किये गये थे उनमें नगर के बाजारों में पुरुषों/महिलाओं के लिये टॉयलेट निर्माण कराना, आधुनिक हाईजीनिक स्लॉटर हाऊस खोलना, 20 नये पार्कों का निर्माण कराना, पार्कों की देखभाल की जिम्मेदारी वरिष्ठ नागरिकों को देना, वार्ड वाइज क्रिकेट प्रतियोगिता आयोजित कराना, खेल रत्न पुरस्कार प्रारंभ करना, तीनों विधानसभाओं में एक-एक जिम खोलना, ग्वालियर में तारामंडल का निर्माण करना, यातायात पार्क का निर्माण करना, जल समस्या के निर्माण हेतु वॉटर हार्वेस्टिंग को बढ़ावा देना, लोगों को रोजगार देने एवं दिन के यातायात को सुचारू बनाने के उद्देश्य से रात्रिकालीन मार्केट शुरू करना, तांगा चालकों को 0 प्रतिशत ब्याज पर ऑटो रिवशा क्रय करने हेतु ऋण दिलाना, चबूतरों पर गुमटियों के निर्माण को नियमित करने हेतु कार्यवाही फायरमैन में गुणवत्ता विकास हेतु फायर फाईटिंग के प्रशिक्षण की व्यवस्था करना, पालतू पशुओं के पंजीकरण हेतु बनाये गये नियमों को लागू करना, शहर के चयनित शमशान घाटों पर कण्डों से निःशुल्क अंतिम संस्कार शुरू कराने की योजना प्रस्तावित थी।

सूचना क्रमांक/600/

## वीरांगना लक्ष्मीबाई समाधि स्थल पर सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभा का आयोजन आज

ग्वालियर दिनांक— 17.06.2015— वीरांगना महारानी लक्ष्मीबाई के बलिदान दिवस पर आज निगम की ओर से समाधि स्थल पर सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभा का आयोजन 18 जून को प्रातः 7 बजे किया जाएगा। श्रद्धांजलि सभा में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा उपस्थित सभी गणमान्य नागरिकों को राष्ट्रीय एकता व अखंडता की शपथ दिलाई जाएगी।

सूचना क्र./601/

enk[kyr nLrs us gVk; s vLFkkbZ vfrØe.k

Xokfy; j fnuk& 17-6-2015& मदाखलत उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशानुसार निम्नलिखित कार्यवाही की गई। मदाखलत विभाग द्वारा शहर के अनेको पॉश कॉलोनी, मुख्य सड़कों, सिटीसेन्टर रोड से गोविंदपुरी तक एवं ठाटीपुर डबल हाथरस से अवैध रूप से खड़े होर्डिंग को हटाने एवं सामान जप्त करने की कार्यवाही मदाखलत विभाग द्वारा की गई। साथ ही महाराणा प्रताप नगर निगम

कार्यालय के पीछे प्लॉअ मालिक अजय प्रताप सिंह भदौरिया के द्वारा अवैध निर्माण कार्य को बंद कराया एवं सामान जप्त किया।

थीम रोड, सिटीसेंटर, स्टेशन बजरिया, गोले का मंदिर, फूलबाग, शिन्दे की छावनी, रामदास घाटी, इंदरगंज, कम्पू, माधौगंज, बाड़ा आदि स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण/ठेलों को हटवाया गया। निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहो से आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लाल टिपारा भेजा गया। उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री अजय सक्सैना, श्री महेन्द्र शर्मा आदि मय स्टाफ उपस्थित रहा।

| ipuk Øekrd@602@

## योग प्रशिक्षण शिविर 19 एवं 20 जून को निगम मुख्यालय पर

ग्वालियर दिनांक— 17.06.2015— अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस देश भर में 21 जून को आयोजित किया जा रहा है इसी तारतम्य में नगर निगम ग्वालियर द्वारा इसी क्रम में 19 एवं 20 जून 2015 को निगम मुख्यालय पर प्रात' 06.30 बजे से योग प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया जा रहा है। प्रशिक्षण में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर, सभापति श्री राकेश माहौर, मेयर—इन—काउंसिल के सदस्यगण एवं पार्षगदण सहित निगम अधिकारीगण शामिल होंगे।

| ipuk Øekrd@603@

egki kš us fd; k dšnh; ea=h I ūh mek Hkkjrh dk Lokxr

Xokfy; j fnukd 17-06-2015— केन्द्रीय मंत्री सुश्री उमा भारती आज ग्वालियर प्रवास पर आयीं। ग्वालियर आगमन पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने सुश्री उमा भारती का पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया। इस अवसर पर बीज निगम के पूर्व अध्यक्ष श्री महेन्द्र सिंह यादव सहित अनेक नेतागण उपस्थित रहे।

I puk Ø-@604@

egjküh y{ehckbz ds 'kL=ka dh nks fnol h; i n'kūh dk  
mn?kkVu

Xokfy; j fnukd 17-06-2015— वीरांगना महारानी लक्ष्मीबाई की समाधि स्थल पर आयोजित प्रदर्शनी का उदघाटन महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं बलिदान मेला के संयोजक श्री जयभान सिंह पवैया आदि ने किया।

महापौर श्री शेजवलकर के साथ सभी अतिथियों एवं शहर के विभिन्न समाजसेवियों, राष्ट्रभक्तों तथा निगम के अधिकारियों ने प्रदर्शनी का अवलोकन किया गया। प्रदर्शनी में महारानी लक्ष्मीबाई के जीवन से संबंधित झाकियां चित्र उनके द्वारा उपयोग किये जाने वाले हथियार वस्त्र इत्यादि को प्रदर्शित किया गया।

प्रदर्शनी में सुखदेव राजगुरु इत्यादि शहीदों के दुर्लभ पत्र और क्रांति दस्तावेज, तात्याटोपे के ब्यान के साथ-साथ अमर शहीद अमरचन्द्र बाठिया के जीवन क्रम को प्रदर्शनी में दर्शाया गया है।

I puk Ø-@605@

## वीरांगना लक्ष्मीबाई बाई के बलिदान दिवस पर समाधि स्थल पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन

ग्वालियर दिनांक— 18.06.2015— वीरांगना महारानी लक्ष्मीबाई के बलिदान दिवस पर आज नगर निगम की ओर से समाधि स्थल पर सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। श्रद्धांजलि सभा में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने उपस्थित सभी गणमान्य नागरिकों को शपथ दिलाई कि “हम यह शपथ लेते हैं कि अपने देश, धर्म और परम्पराओं को सशक्त बनाने के लिये प्रयासरत रहेंगे तथा शहीदों के अधूरे स्वप्नों को पूरा करने की कोशिश करेंगे।”

इस अवसर पर सभापति श्री राकेश माहौर, एम.आई.सी. सदस्य श्री धर्मेन्द्र राणा, श्रीमती मीना शिवराम जाटव, श्री केशव सिंह, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, श्री धर्मेन्द्र कुशवाह, श्री बाबूलाल चौरसिया, डॉ. दयाराम पाल, पूर्व वरिष्ठ पार्षद श्री राज चढ्ढा, समाजसेवी श्री हरीश जेसवानी, डॉ. जयवीर भारद्वाज, श्री जगदीश गुप्त, श्रीमती नीलम गुप्ता, श्रीमती अनिता ताई करकरे, सहित अनेक गणमान्य नागरिक शामिल हुए। इससे पहले महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं सभी अतिथियों व नागरिकों द्वारा वीरांगना महारानी लक्ष्मीबाई की समाधि पर पुष्पमाला अर्पित कर वीरांगना को श्रद्धांजलि दी गई।

सूचना क्र./606/

Xokfy; j dh t; Jh fl g , oa euh xkfre us thrk dkl; ind  
jkT; Lrjh; rjkdh ifr; kfxrk

Xokfy; j fnukd& 18-06-2015& देवास म.प्र. में 18 से 21 जून तक आयोजित चार दिवसीय ओपन म.प्र. राज्यस्तरीय तैराकी प्रतियोगिता के प्रथम दिन आज ग्वालियर की जयश्री सिंह एवं मनी गौतम ने कांस्य पदक जीतकर ग्वालियर का परचम फहराया।

ग्वालियर तैराकी टीम सचिन पॉल ने बताया कि प्रतियोगिता के प्रथम दिन आज अनेक वर्गों में अलग-अलग तैराकी प्रतियोगितायें आयोजित की गईं जिसमें अण्डर 14 बालिका वर्ग के 100 मीटर बैक स्ट्रॉक में ग्वालियर की जयश्री सिंह ने कांस्य पदक

जीता तथा अण्डर 17 बालिका वर्ग के 800 मीटर फ्री स्टाईल में मनी गौतम ने कांस्य पदक जीतकर ग्वालियर का परचम फहराया।

सूचना क्रमांक / 607 /

fodykx esyk 2015 ds vxrhr fu% kDr tuka dks ; kst ukvka dk  
ykhk fnykus ds fy; s f' kfojka dk vk; kstu 20 tw l s

Xokfy; j fnukad& 18-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में 13 दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है जिसमें स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण किया जावेगा। इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इन शिविरों में विभिन्न व्यवस्थाओं के संबंध में आज नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता, जिला पंचायत सी.ई.ओ. श्री टी. इलैया राजा के निर्देशन में बैठक का आयोजन किया गया तथा सभी संबंधित अधिकारियों को व्यवस्थाओं के संबंध में आवश्यक निर्देश दिये।

बालभवन में आयोजित बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि नगर निगम सीमा के अंतर्गत निवासरत निःशक्तजों को विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 20 जून को फूलबाग मैदान, 21 जून को जिला विकलांग पुनर्वास केन्द्र शासकीय प्रसूति ग्रह बिरलानगर, 22 जून को जनकगंज डिस्पेंसरी एवं 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा। इसके साथ ही जिले में अन्य स्थानों पर 19 जून को जनमित्र केन्द्र प्रांगण चीनोर, 23 जून को हॉस्पिटल प्रांगण वीरपुर, 25 जून को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र हस्तिनापुर, 26



जून को जनपद प्रांगण बरई एवं 27 जून को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में शिविर का आयोजन किया जायेगा।

इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

नगर निगम सीमा के अंतर्गत आयोजित शिविर की तैयारियों की समीक्षा करते हुये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देश की शिविर स्थल पर साफ-सफाई की व्यवस्था, पेयजल व्यवस्था, पर्याप्त छाया सहित अन्य आवश्यक व्यवस्था पूर्ण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/608/

# fu% kDr tuka dks ; kst ukvka dk ykHk fnykus ds fy; s Qmyckx ij f'kfoj vkt

Xokfy; j fnukad& 19-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन 20 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से फूलबाग मैदान में आयोजित किया जाएगा। इस शिविर में अधिक से अधिक निशक्तजनों को सुविधाओं का लाभ दिलाने के लिए निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज पार्षदगणों के साथ बैठक कर उनसे आग्रह किया कि वह अपने अपने वार्ड में रहने वाले निशक्तजनों को अधिक से अधिक संख्या में शिविर में भेजें जिससे सभी पात्र निशक्तों को योजनाओं का लाभ दिलाया जा सके।

बाल भवन स्थित सभागार में आयोजित बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं।

निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने बताया कि नगर निगम सीमा के अंतर्गत निवासरत निःशक्तजनों को विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 20 जून को फूलबाग मैदान, 21 जून को जिला विकलांग पुनर्वास केन्द्र शासकीय प्रसूति ग्रह बिरलानगर, 22 जून को जनकगंज डिस्पेंसरी एवं 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा।

इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

नगर निगम सीमा के अंतर्गत आयोजित शिविर की तैयारियों की समीक्षा करते हुये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देश की शिविर स्थल पर साफ-सफाई की व्यवस्था, पेयजल व्यवस्था, पर्याप्त छाया सहित अन्य आवश्यक व्यवस्था पूर्ण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

बैठक में अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

। puk Øekd@609@

egki kš , oa fuxek; Ør l fgr vf/kdkfj ; ka o  
dePkfj ; ka us fy; k ; ksx i f' k{k.k

Xokfy; j fnukd& 19-06-2015– अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस देश भर में 21 जून को आयोजित किया जा रहा है, जिसके तहत जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा 21 जून को प्रातः 6 बजे फिजिकल कॉलेज में मुख्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

इसी तारतम्य में नगर निगम ग्वालियर द्वारा इसी क्रम में शुक्रवार 19 जून से निगम मुख्यालय पर प्रातः 06.30 बजे से योग प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। जिसमें महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त संदीप माकिन, डा एम एल दौलतानी सहित अनेक अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने योग प्रशिक्षण प्राप्त

किया। इसी तरह कल दिनांक 20 जून को भी निगम मुख्यालय पर प्रातः 06.30 बजे से योग प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया जाएगा।

| ipuk Øekad@610@

okMZ 19 ea fodkl dk; k& dk Hkfeiw tu , oa  
ykdki .kz 21 tw dks

Xokfy; j fnukad& 19-06-2015— वार्ड क्रमांक 19 के अंतर्गत क्षेत्र में विभिन्न निर्माण कार्यों का भूमिपूजन एवं लोकार्पण का कार्यक्रम 21 जून 2015 को सांय 5 बजे मैदामिल रोड, (पुरानी रेल पटरी), कुषवाह कॉम्प्लेक्स, पिन्टो पार्क, ग्वालियर पर आयोजित किया जाएगा।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में केन्द्रीय मंत्री भारत सरकार श्री नरेन्द्र सिंह तोमर उपस्थित रहेंगे, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा की जाएगी। कार्यक्रम में अति विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रदेश सरकार की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह, विशिष्ट अतिथि विधायक उपनगर ग्वालियर श्री जयभान सिंह पवैया, विधायक ग्वालियर दक्षिण श्री नारायण सिंह कुषवाह, विधायक ग्वालियर ग्रामीण श्री भारत सिंह कुषवाह, सभापति श्री राकेश माहौर, प्रदेश उपाध्यक्ष भाजपा श्री वेदप्रकाश शर्मा, जिलाध्यक्ष भाजपा श्री अभय चौधरी, क्षेत्रीय पार्षद श्री बलवीर सिंह तोमर सहित अन्य अतिथिगण उपस्थित रहेंगे।

| ipuk Øekad@611@

I Hkh ukxfj dka dks feys 'kq} i s, ty % [kq kcw  
xqrk

okMZ 53 ea ubZ i kuh dh ykbu ds fy, Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukad& 19-06-2015— वार्ड में रहने वाले सभी नागरिकों को समानता से एवं पर्याप्त मात्रा में पेयजल मिले इसके लिए नगर निगम लगातार प्रयासरत है, तथा मैं भी हमेशा यहीं प्रयास करती हूँ कि वार्ड के प्रत्येक क्षेत्र में नागरिकों को मूलभूत सुविधाएं मिले। उक्ताषय के विचार राजस्व प्रभारी एवं क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती खुषबू गुप्ता ने आज वार्ड में नई पाइप लाइन के भूमिपूजन अवसर पर व्यक्त किये।

उल्लेखनीय है कि वार्ड 53 के अंतर्गत लक्कड़खाना से पानपत्ते की गोठ तक क्षतिग्रस्त पानी की लाइन के स्थान पर लगभग 200 मीटर लम्बी नई पानी की लाइन डाली जा रही है जिससे अब क्षेत्र के लगभग दो सेकड़ा परिवारों को पर्याप्त, स्वच्छ व मीठा जल प्राप्त होगा। इस पाइप लाइन निर्माण का भूमिपूजन आज अतिथियों द्वारा किया गया। इस अवसर पर सहायक मंत्री श्री अनूप चौधरी, श्री चौबे, श्री भूपेन्द्र यादव, भगवान लाल सविता, श्री जीतेन्द्र यादव, श्री गोंविद भार्गव, श्री के.आर. चाव्हाण, श्री रमेश कटारे, श्री पवन चिकारिया, श्री रमेश कोडवानी, श्री घनष्याम षाक्य (टेकेदार) सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण मौजूद रहे।

| ipuk Øekid@612@

## कार्यालय जनसम्पर्क, नगर निगम, ग्वालियर

fu% kDr tuka ds i fr l Hkh j [ka l gku tkfr %  
egki ksj Jh food ukjk; .k 'kstoydj

fu% kDr tuka dks ; kstukvka dk ykHk fnykus ds fy; s Qmckx ij f'kfoj vk; kftr

Xokfy; j fnukad& 20-06-2015& “ निःशक्तजन नागरिक भी समाज के महत्वपूर्ण अंग हैं” इनके प्रति हम सभी को सहानुभूति रखना चाहिए है तथा हर कार्य में इन्हें प्रोत्साहन व प्राथमिकता देनी चाहिए। निशक्तजनों में अनेक प्रतिभाएं होती हैं। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज फूलबाग मैदान में आयोजित निःशक्तजन मेला में व्यक्त किए। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि निशक्तजनों को किसी प्रकार की समस्या न हो, इसका विशेष ध्यान रखें। शिविर में कुल 450 हितग्राहियों का पंजीयन किया गया जिसमें 203 हितग्राहियों का परीक्षण किया गया साथ ही 75 ऐसे हितग्राही जिनके पास विकलांगता प्रमाणपत्र नहीं थे उन्हें प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 20 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से फूलबाग मैदान में आयोजित किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में निशक्तजनों ने उपस्थित होकर अपने अपने आवेदन प्रस्तुत किए।

इस शिविर में निशक्तजनों का परीक्षण किया , जिन निशक्तों को उपकरण की आवश्यकता महसूस की गई उन्हें उपकरण के लिए चिन्हित किया गया तथा जिन निशक्तों के पास प्रमाणपत्र नहीं था उनके प्रमाणपत्र बनाए गए। इसके साथ ही अनेक निःशक्तजन के पेंशन के आवेदन जमा कराए गए तथा पात्र हितग्राहियों की पात्रता परीची दी गई।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं

का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जावेगा।

शिविर के दौरान अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता, उपायुक्त डा प्रदीप श्रीवास्तव, श्री जगदीष अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

## fcjyk uxj id irhxg eaf'kfoj vkt

सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 21 जून को जिला विकलांग पुनर्वास केन्द्र शासकीय प्रसूति ग्रह बिरलानगर, 22 जून को जनकगंज डिस्पेंसरी एवं 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा। इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जायेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

सूचना क्रमांक/613/

## okMZ Øekd 1 ea 19 yk[k 57 gtkj ykxr dh I M-d MkEcjh dj .k dk Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukd& 20-06-2015& वार्ड में अच्छी सड़कें, स्वच्छ पेयजल एवं सफाई की व्यवस्था नागरिकों को पर्याप्त मिले, इसके लिये नगर निगम द्वारा सभी क्षेत्रों में विकास कार्य कराये जा रहे हैं उक्ताशय का विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज वार्ड क्रमांक 1 में सड़क डाम्बरीकरण के भूमिपूजन एवं लोकार्पण अवसर पर व्यक्त किये। इस अवसर पर उन्होंने क्षेत्र के नागरिकों की समस्याओं को भी सुना तथा उनके निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। कार्यक्रम के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, वार्ड 3 के पार्षद श्रीमती मंजू दिग्विजय सिंह राजपूत सहित अन्य सभी संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

वार्ड क्रमांक 1 में लक्ष्मीपुरम के एन ब्लॉक में 19 लाख 57 हजार रुपये की लागत से सड़क डाम्बरीकरण का कार्य किया जाना है जिसका भूमिपूजन आज महापौर श्री शेजवलकर द्वारा किया गया। इसके साथ ही लक्ष्मीपुरम में मेन रोड पर शिवा पब्लिक स्कूल तक 19 लाख 87 हजार रुपये की लागत से सड़क का निर्माण कराया गया है जिसका आज लोकार्पण किया गया।

कार्यक्रम के पश्चात महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने क्षेत्रीय नागरिकों की समस्याओं को सुना जिसमें लक्ष्मीपुरम के नागरिकों द्वारा बताया गया कि ट्रांसपोर्ट नगर की ओर से भारी वाहन लक्ष्मीपुरम कॉलोनी के अंदर आते हैं यहां से होकर निकलते हैं इस पर रोक लगाई जाये इसको लेकर महापौर श्री शेजवलकर ने सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी को निर्देश दिये कि लक्ष्मीपुरम की ओर आने वाले चारों सड़कों पर बैरिकेट्स लगाये जाये।

इसके साथ ही लक्ष्मीपुरम स्थित 4 पार्कों को व्यवस्थित करने की मांग क्षेत्रीय नागरिकों ने की जिस पर महापौर श्री शेजवलकर ने पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बंसल को निर्देश दिये कि चारों पार्कों को विकसित करे तथा विकसित करने के उपरांत स्थानीय समिति बनाकर पार्कों के रख-रखाव के लिये समिति के सुपुर्द करें।

इसके साथ ही दोनों नवीन रोडो पर पानी निकासी की व्यवस्था पर्याप्त हो तथा डाम्बरीकरण खराब न हो इसके लिये सड़क के दोनों ओर नालियां बनाई जावे। वहीं नाले की सफाई एवं शिल्ट उठवाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

निरीक्षण के दौरान श्री आर.के. दीक्षित, श्री गजेन्द्र भदौरिया, श्री ओ.एन. शर्मा, श्री कृपाशंकर श्रीवास्तव, श्री अशोक कुलश्रेष्ठ, डॉ. शिवनारायण प्रजापति, श्री वकील साहब, श्री गोविन्द कुशवाह, गजाधर प्रजापति सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/614/

ukys dk fujh{k.k dj egki ksj us fn; s  
vfrØe.k gVkus ds funz k



Xokfy; j fnukd& 20-06-2015& महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज सीतामिनोर होटल के पीछे स्थित नाले का निरीक्षण किया तथा साफ-सफाई से संबंधित आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

उल्लेखनीय है कि कुछ दिन पूर्व भी महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा उक्त नाले का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये थे जिसके कार्यों को देखने के लिये आज महापौर श्री शेजवलकर ने पुनः उस नाले का निरीक्षण किया तथा नाले में कराई गई सफाई को देखा एवं नाले की शिल्ट हटवाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इसके साथ ही नाले पर बने कुछ अतिक्रमणों को भी हटाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इसके साथ ही क्षेत्रीय नागरिकों ने बताया कि कचरा संग्रहण के वाहन प्रतिदिन न आने से परेशानी न होती है जिसको लेकर नियमित कचरा संग्रहण वाहन प्रतिदिन आये तथा नियमित सफाई हो जिसको लेकर संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये।

निरीक्षण के दौरान अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, सहायकयंत्री श्री सुशील कटारे, श्री शिशिर श्रीवास्तव, श्री जितेन्द्र यादव सहित अनेक क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/615/

## योग प्रशिक्षण शिविर में महापौर, पार्षदों के साथ अधिकारियों व कर्मचारियों ने लिया योग प्रशिक्षण

ग्वालियर दिनांक- 20.06.2015- अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस देश भर में 21 जून को आयोजित किया जा रहा है, जिसके तहत जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा 21 जून को प्रातः 6 बजे फिजिकल कॉलेज में मुख्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

इसी तारतम्य में नगर निगम ग्वालियर द्वारा इसी क्रम में शनिवार 20 जून को निगम मुख्यालय पर प्रातः 06.30 बजे से योग प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। जिसमें महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं अनेक पार्षदगणों सहित अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी, श्री संदीप माकिन, सहित अनेक अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने योग प्रशिक्षण प्राप्त किया।

इसी के साथ ही भारतीय योग संस्थान के तत्वाधान में जलबिहार में योग प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या में शहरवासियों ने योग का प्रशिक्षण

प्राप्त किया। इसी प्रकार अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस 21 जून को प्रातः 6.00 बजे जलबिहार में सामूहिक योग का आयोजन किया जावेगा।

I puk Øekad@616@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe| Xokfy; j

fu% kDr tuka dk ij h{k.k dj na ; kst ukvka dk  
ykhk % fuxe; Pr Jh vt; xdrk

fu% kDr tuka dks ; kst ukvka dk ykhk fnykus ds fy; s fcjy kuxj ij f'kfoj

Xokfy; j fnukad& 21-06-2015& निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता एवं जिला पंचायत सी.ई.ओ. श्री टी. इलैया राजा ने आयोजित जिला विकलांग पुनर्वास केन्द्र शासकीय प्रसूति ग्रह, बिरलानगर में निःशक्तजन मेला में निरीक्षण कर अधिकारियों एवं संबंधित डॉक्टरों को निर्देश दिये कि निःशक्तजनों का परीक्षण कर उन्हें योजनाओं का लाभ प्रदान करायें। इसके साथ ही सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि निशक्तजनों को किसी प्रकार की समस्या न हो, इसका विशेष ध्यान रखें। शिविर में कुल 554 हितग्राहियों का पंजीयन किया गया पंजीयन उपरांत 222 हितग्राहियों को निःशक्तता के प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 21 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से जिला विकलांग पुनर्वास केन्द्र शासकीय प्रसूति ग्रह, बिरलानगर में आयोजित किया गया जिसमें बड़ी संख्या में निःशक्तजनों ने उपस्थित होकर अपने-अपने आवेदन प्रस्तुत किए।

आयोजित शिविर में निःशक्तजनों द्वारा अपना स्वयं का व्यवसाय किये जाने के लिये इच्छा जाहिर की गई तथा ऋण आदि योजनाओं से संबंधित जानकारी भी प्राप्त की गई जिसके संबंध में आवेदनपत्र शिविर में प्राप्त किये गये। उन्हें शासन की ऋण संबंधी योजनाओं का लाभ दिलाया जावेगा।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छूटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर

विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जावेगा।

शिविर के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, जिला पंचायत सी.ई.ओ. श्री टी. इलैया राजा, अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता, उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

## tudxat fMLi d jh ea f'kfoj vkt

सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 22 जून को जनकगंज डिस्पेंसरी एवं 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा। इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

I ipuk Øekad@617@

dk; kly; tul Eid] uxj fuxe] Xokfy; j

'kgj ea fuxe }kjk fodkl ds cgrj iz; kl  
fd; s tk jgs gS % dlnh; ea-h Jh ujnz fl g  
rkej

2 djksM+30 yk[k : lk; s ds dk; k dk ykdki Z k , oa Hkfeiw tu

Xokfy; j fnukd& 21-06-2015— भारत सरकार के इस्पात एवं खनन मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा कि ग्वालियर के सभी वार्डों में नगर निगम द्वारा विकास के अनेक कार्य किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में वार्ड 19 में 2 करोड़ 30 लाख रुपये की लागत से विकास कार्यों का आज भूमिपूजन एवं लोकार्पण किया गया है। उन्होंने कहा कि शहर में निगम द्वारा विकास के क्षेत्र में बेहतर कार्य किये जा रहे हैं इसी का नतीजा है कि सीवर, सड़क, पेयजल आदि के कार्य वार्डों में किये।

श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने यह विचार आज वार्ड क्रमांक 19 में निगम द्वारा आयोजित लोकार्पण एवं भूमिपूजन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने की। इस मौके पर अति-विषिष्ट अतिथि प्रदेश की महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष भाजपा श्री वेदप्रकाश शर्मा, जिलाध्यक्ष भाजपा श्री अभय चौधरी, जी. डी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष श्री धीर सिंह दददू, पूर्व सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, एम.आई.सी. सदस्य एवं क्षेत्रीय नागरिक उपस्थित रहे।

केन्द्रीय मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा कि ग्वालियर में विकास प्रदेश सरकार के साथ ही केन्द्र सरकार को भी यथासंभव सहयोग प्राप्त कर विकास के कार्य कराये जावेंगे। उन्होंने कहा कि विकास निरंतर प्रक्रिया है। प्रदेश सरकार और नगर निगम मिलकर विकास के कार्यों को बेहतर अंजाम दे रही है। श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने क्षेत्रीय पार्षद श्री बलवीर सिंह तोमर के संबंध में कहा कि वार्ड के अनेक कार्यों को शीघ्र प्रारंभ कराया है जिसके परिणाम शीघ्र हमारे समक्ष परिलक्षित होंगे

और नागरिकों को बेहतर सुविधाजनक होंगे। विकास कार्यों में आमजनों की भागीदारी एवं सहयोग हर स्तर पर नितांत जरूरी है।

कार्यक्रम में अतिविषिष्ट अतिथि महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह ने कहा कि प्रदेश सरकार और केन्द्र सरकार के साथ ही नगर निगम में भी हमारी सरकार है और हम सब मिलकर विकास के कार्य में किसी प्रकार की कोई कमी नहीं रहने देंगे। आम लोगों को बेहतर सुविधायें मुहैया हो इस दिशा में निगम निरंतर कार्य कर रहा है। उन्होंने कहा कि महापौर ने अल्प समय में विकास का जो रोड मेप तैयार किया है वह तारीफे काबिल है। वार्ड 19 में 2 करोड़ से अधिक राशि के कार्य प्रारंभ किये जा रहे हैं इससे यहां के लोगों को और बेहतर सुविधायें मुहैया हो सकेगी।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुये महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि नगर निगम द्वारा विकास के अनेक कार्यों को पूर्ण किया है, कई योजनायें प्रारंभ की हैं। आमजनों को बेहतर सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये निगम कटिबद्ध है। उन्होंने कहा कि निगम द्वारा सभी वार्डों में विकास के कार्यों को प्रारंभ किया है इन कार्यों के पूर्ण होने पर लोगों को बेहतर सुविधायें मुहैया होगी। कार्यक्रम में भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष श्री वेदप्रकाश शर्मा एवं जिला अध्यक्ष श्री अभय चौधरी ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम के प्रारंभ में क्षेत्रीय पार्षद श्री बलवीर सिंह तोमर ने अतिथियों का स्वागत किया और वार्ड में किये जा रहे कार्यों के संबंध में विस्तार से जानकार दी।

## यसकी लक , oa Hkfei wt u

वार्ड क्रमांक 19 में सीवर लाईन अटल नगर एवं हरदौल नगर लागत 1 करोड़ 94 लाख 5 हजार, सीवर लाईन अमतलास कॉलोनी लागत 17 लाख 5 हजार, हॉकर्स जोन टीनषेड लागत 8 लाख 75 हजार, पिन्टो पार्क डाम्बरीकरण लागत 8 लाख 10 हजार, नाना नगर की विभिन्न गलियों में डब्ल्यू.बी.एम. कार्य लागत 5 लाख 10 हजार, पिन्टो पार्क की विभिन्न गलियों में सी.सी. रोड कार्य लागत 10 लाख, श्रीमती माया सिंह, मंत्री की निधि से विभिन्न गलियों में सी.सी. कार्य लागत 65 लाख के कार्यों का लोकार्पण किया गया तथा

विभिन्न गलियों एवं क्षेत्र में सीवर लाईन कार्य लागत 97 लाख 55 हजार के कार्यों का भूमिपूजन किया गया।

| ipuk Øekad@618@

कार्यालय जनसम्पर्क, नगर निगम, ग्वालियर

## आजादी क्रांतीकारियों के बलिदान से मिली – शेजवलकर

ग्वालियर दिनांक– 22.06.2015– शहर अमरचंद बाठिया का 157 वॉ बलिदान दिवस के अवसर पर आज प्रातः 07:00 बजे प्रतिमा स्थल सर्राफा बाजार, लश्कर पर हिन्दू महासभा एवं शहीद अमरचंद बाठिया स्मारक समिति के तत्वाधान में नगर पालिका निगम के सहयोग से सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभापति श्री राकेश माहौर का आयोजन सम्पन्न किया गया। इस अवसर पर 'एक सुबह शहीद अमरचंद बाठिया जी के नाम', देशभक्ति पूर्ण राष्ट्रीय गीतो की प्रस्तुति –“डाल डाल पर सोने की चिड़िया करती है, हे मेरे वतन के लोगो, देश है वीर जवानो का मस्तानो जैसे राष्ट्रीयता के भाव में लीन कर दिया। श्रद्धांजलि सभापति श्री राकेश माहौर के मुख्य अतिथि श्री विवेक नारायण शेजवलकर महापौर नगर निगम तथा अध्यक्षता डॉ0 जयवीर भारद्वाज राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हिन्दू महासभा ने की। विशिष्ट अतिथि श्री नारायण सिंह कुशवाह विधायक, श्री धनश्याम पिरौनिया विधायक, पार्षद श्रीमती पूनम मुन्नesh जादौन, श्री बाबूलाल चौरसिया, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, श्री जगदीश पटेल, श्री भूपेन्द्र मुगोलिया, कॉमरेड अखिलेश यादव, मजदूर कामगार संघ दानाओली एवं स्वतंत्रता संग्रम सैनानी विशेष रूप से उपस्थित थे। स्वागत श्री मनोज बाठिया ने किया।

श्रद्धांजलि सभा में मुख्य अतिथि श्री विवेक नारायण शेजवलकर महापौर, विशिष्ट अतिथि श्री नारायण सिंह कुशवाह विधायक एवं पूर्व मंत्री, श्री धनश्याम पिरौनिया विधायक भाण्डेर, पार्षद श्री बाबूलाल चौरसिया, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, श्री जगदीश पटेल, श्री भूपेन्द्र मुगोलिया, पूर्व पार्षद श्री मुन्नesh जादौन, श्री रामचंद जैन तथा अध्यक्षीय आसन से डॉ0 जयवीर भारद्वाज ने विचार व्यक्त किये।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर जी ने 1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम की वीर गाथाओं का स्मरण करते हुये शहीद अमरचंद बाठिया जी को भामाशाह बताते हुये झांसी की रानी वीरांगना लक्ष्मीबाई को सहयोगी बताया। शहीद अमरचंद बाठिया जी को ब्रिटिश शासको ने सर्राफा बाजार के बीचो बीच लगे नीम के पेड़ पर गले में फन्दा डालकर लटका दिया और उनके बलिदान के बाद ही उन्हे पेड़ से उतारा नही जिससे देश की आजादी के लिये अन्य कोइ साहस न कर सके। देश को आजादी तस्तरी में सजाकर नही राष्ट्रभक्तो क्त्रन्तीकारियों के बलिदान से मिली है। बलिदानियों से युवा पीढी को प्रेरणा लेनी चाहिए।

अध्यक्षीय आसन से हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ० जयवीर भारद्वाज ने कहा कि क्त्रन्तिकारियों एवं बलिदानियों का स्मरण कर राष्ट्रधर्म का बलिदान दिवस को विशाल रूप से मनाने का संकल्प दिलाया।

कार्यक्रम का संचालन श्री हरीदास अग्रवाल ने तथा आभार श्री रामबाबू सैन ने व्यक्त किया। श्रद्धांजलि देने वालो में श्री मनोज बाठिया, श्री हरीदास अग्रवाल, श्री रामचंद जेन, अनुपम रत्न व्यास, श्री प्रदीप जासवाल, श्री भरत ब्रजवासी, श्री मोहन सिंह बघेले, श्री हजारीमल बूथरा, श्री पप्पू वर्मा, श्री भरोसीलाल झा, श्री भूषण सोलापुरकर, श्री दीपक सूर्यवंशी, श्री संतोष प्रजापति, श्री अशोक बांदिल, श्री हेमन्त गुप्ता, दीना बाबा, श्री भगवानदास सैनी सहित अनेकों नागरिक उपस्थित रहे है।

| ipuk Øekad@619@



आजादी क्रान्तिकारियों के बलिदान से मिली – महापौर  
श्री विवेक नारायण शेजवलकर

ग्वालियर दिनांक— 22.06.2015— शहर अमरचंद बाठिया का 157 वाँ बलिदान दिवस के अवसर पर आज प्रातः 07:00 बजे प्रतिमा स्थल सर्राफा बाजार, लश्कर पर हिन्दू महासभा एवं शहीद अमरचंद बाठिया स्मारक समिति के तत्वाधान में नगर पालिका निगम के सहयोग से सर्वदलीय श्रद्धांजलि सभापति श्री राकेश माहौर का आयोजन सम्पन्न किया गया। इस अवसर पर 'एक सुबह शहीद अमरचंद बाठिया जी के नाम', देशभक्ति पूर्ण राष्ट्रीय गीतो की प्रस्तुति –“डाल डाल पर सोने की चिड़िया करती है, हे मेरे वतन के लोगो, देश है वीर जवानो का मस्तानो जैसे राष्ट्रीयता के भाव में लीन कर दिया। श्रद्धांजलि सभापति श्री राकेश माहौर के मुख्य अतिथि श्री विवेक नारायण शेजवलकर महापौर नगर निगम तथा अध्यक्षता डॉ० जयवीर भारद्वाज राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हिन्दू महासभा ने की। विशिष्ट अतिथि श्री नारायण सिंह कुशवाह विधायक, श्री धनश्याम पिरौनिया विधायक, पार्षद श्रीमती पूनम मुन्नेश जादौन, श्री बाबूलाल चौरसिया, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, श्री जगदीश पटेल, श्री भूपेन्द्र मुगोलिया, कॉमरेड अखिलेश यादव, मजदूर कामगार संघ दानाओली एवं स्वतंत्रता संग्रम सैनानी विशेष रूप से उपस्थित थे। स्वागत श्री मनोज बाठिया ने किया।

श्रद्धांजलि सभा में मुख्य अतिथि श्री विवेक नारायण शेजवलकर महापौर, विशिष्ट अतिथि श्री नारायण सिंह कुशवाह विधायक एवं पूर्व मंत्री, श्री धनश्याम पिरौनिया विधायक भाण्डेर, पार्षद श्री बाबूलाल चौरसिया, पार्षद श्री जगत सिंह कौरव, श्री जगदीश पटेल, श्री भूपेन्द्र मुगोलिया, पूर्व पार्षद श्री मुन्नेश जादौन, श्री रामचंद जैन तथा अध्यक्षीय आसन से डॉ० जयवीर भारद्वाज ने विचार व्यक्त किये।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर जी ने 1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्रम की वीर गाथाओं का स्मरण करते हुये शहीद अमरचंद बाठिया जी को

भामाशाह बताते हुये झांसी की रानी वीरांगना लक्ष्मीबाई को सहयोगी बताया। शहीद अमरचंद बाठिया जी को ब्रिटिश शासको ने सर्राफा बाजार के बीचों बीच लगे नीम के पेड़ पर गले में फन्दा डालकर लटका दिया और उनके बलिदान के बाद ही उन्हें पेड़ से उतारा नहीं जिससे देश की आजादी के लिये अन्य कोई साहस न कर सके। देश को आजादी तस्तरी में सजाकर नहीं राष्ट्रभक्तों क्रांतीकारियों के बलिदान से मिली है। बलिदानियों से युवा पीढ़ी को प्रेरणा लेनी चाहिए।

अध्यक्षीय आसन से हिन्दू महासभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ० जयवीर भारद्वाज ने कहा कि क्रांतिकारियों एवं बलिदानियों का स्मरण कर राष्ट्रधर्म का बलिदान दिवस को विशाल रूप से मनाने का संकल्प दिलाया।

कार्यक्रम का संचालन श्री हरीदास अग्रवाल ने तथा आभार श्री रामबाबू सैन ने व्यक्त किया। श्रद्धांजलि देने वालों में श्री मनोज बाठिया, श्री हरीदास अग्रवाल, श्री रामचंद्र जेन, अनुपम रत्न व्यास, श्री प्रदीप जासवाल, श्री भरत ब्रजवासी, श्री मोहन सिंह बघेले, श्री हजारीमल बूथरा, श्री पप्पू वर्मा, श्री भरोसीलाल झा, श्री भूषण सोलापुरकर, श्री दीपक सूर्यवंशी, श्री संतोष प्रजापति, श्री अशोक बांदिल, श्री हेमन्त गुप्ता, दीना बाबा, श्री भगवानदास सैनी सहित अनेकों नागरिक उपस्थित रहे हैं।

| ipuk Øekd@619@

## निगम परिषद का साधारण सम्मेलन अब 29 जून को

ग्वालियर दिनांक— 22.06.2015— भारत सरकार द्वारा दिनांक 25 एवं 26 जून 2015 को दिल्ली में स्मार्ट सिटी एवं अमृत परियोजना के संबंध में एक महत्वपूर्ण कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है इस कार्यशाला में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता सम्मिलित होंगे। इस महत्वपूर्ण कार्यशाला के दृष्टिगत नगर निगम द्वारा 24 जून 2015 को आयोजित परिषद का साधारण सम्मेलन अब दिनांक 29 जून 2015 को दोपहर 3.00 बजे से आयोजित किया जावेगा।

| ipuk Øekd@620@

पार्षदगण शहर विकास में अपनी सक्रिय भागीदारी दर्ज  
करायें – महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर

ग्वालियर दिनांक— 22.06.2015— महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने पार्षदगणों से कहा है कि वे अपने वार्ड के साथ-साथ शहर विकास में भी अपनी सक्रिय भागीदारी का निर्वहन करें। उन्होंने यह बात आज निगम मुख्यालय के सभाकक्ष में भाजपा पार्षदों की बैठक में कही। बैठक में सभापति श्री राकेश माहौर सहित भाजपा पार्षदगण उपस्थित थे।

महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने बैठक में बताया कि दिनांक 25 एवं 26 जून को दिल्ली में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी द्वारा 2 महत्वपूर्ण योजनाओं पर कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है इसमें स्मार्ट सिटी तथा अमृत परियोजना शामिल है। इन योजनाओं के संबंध में विस्तार से जानकारी दी जावेगी। इन योजनाओं में ग्वालियर को शामिल कराने हेतु प्रयास भी किये जावेंगे। उन्होंने कहा कि निगम परिषद का साधारण सम्मेलन दिनांक 24 जून को आहूत किया गया था जिसे बढ़ाकर 29 जून कर दिया गया है। इस साधारण सम्मेलन में इस बार प्रश्नकाल भी रखा जावेगा। इस प्रश्नकाल में पार्षदगण अपनी जानकारी के लिये प्रश्न भी पूछ सकेंगे। उन्होंने पार्षदों से आग्रह किया वे अपने-अपने प्रश्न भी परिषद कार्यालय में प्रस्तुत करें ताकि उनके संबंध में जानकारी एकत्र की जा सके। ग्वालियर में प्रश्नकाल का यह पहला प्रयोग प्रारंभ किया जा रहा है इससे पार्षदगण निगम की विभिन्न गतिविधियों के संबंध में अपनी जिज्ञासाओं को दूर कर सकेंगे। उन्होंने पार्षदों से यह भी आग्रह किया कि वे अपने वार्ड के विकास के साथ-साथ शहर के विकास कार्यों में भी बढ़-चढ़कर भागीदारी करें तथा आवश्यक सुझाव भी दें। उन्होंने महिला पार्षदों से भी आग्रह किया कि वे निरंतर निगम की गतिविधियों की जानकारी प्राप्त करें तथा वरिष्ठजनों से सम्पर्क कर अपनी जानकारी को और विकसित करें।

महापौर श्री शेजवलकर ने पार्षदों से परिषद में रखे गये विभिन्न बिन्दुओं पर भी विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बताया कि परिषद में इस बात जलकर की एकमुश्त राशि जमा करने पर 50 प्रतिशत तक छूट देने का प्रस्ताव रखा गया है। इसके साथ ही निगम की दुकानों में एन.आर.पी. क्रय कर टेण्डर करने के बाद 6.75 प्रतिशत किराया लेने के स्थान पर नई प्रक्रिया अपनाने का प्रस्ताव भी रखा गया है। इसके साथ ही हाईराईस बिल्डिंगों में अग्नि दुर्घटना की रोकथाम हेतु अत्याधुनिक (हाइड्रोलिक) सिस्टम क्रय करने की सहमति का भी प्रस्ताव रखा गया है। सभी पार्षदगण परिषद में इन प्रस्तावों पर विचार विमर्श कर निर्णय लेंगे। उन्होंने पार्षदों को यह भी बताया कि निगम में शीघ्र ही जलकर, बिल्डिंग स्वीकृत ऑनलाईन करने की कार्यवाही भी प्रस्तावित है।

महापौर ने बताया कि ग्वालियर नगर निगम में ऐतिहासिक निर्णय लेते हुये सम्पत्तिकर में हस्तलिखित रसीद को पूर्णतः प्रतिबंधित करते हुये ऑनलाईन सम्पत्तिकर जमा करने की कार्यवाही प्रारंभ की है। इसमें वर्तमान में कुछ समस्यायें भी सामने आई है हम सबको मिलकर इनका निराकरण करना होगा तथा शहर विकास में अधिक से अधिक सम्पत्तिकर जमा हो इसका हम सबको प्रयास करना होगा। उन्होंने पार्षदों से अपने-अपने क्षेत्र में अधिक से अधिक वृक्षारोपण करने का आवाहन किया।

बैठक में पार्षदगणों ने अपने-अपने क्षेत्र के संबंध में किये जा रहे कार्यों तथा समस्याओं से भी महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर को अवगत कराया। उन्होंने समस्याओं के त्वरित निराकरण का आश्वासन भी दिया।

| ipuk Øekad@621@

निगमायुक्त ने समयसीमा बैठक में विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा  
कर दिये आवश्यक निर्देश

ग्वालियर दिनांक— 22.06.2015— निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने समयसीमा बैठक में विभिन्न प्रकरणों पर चर्चा कर आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, श्री अभय राजनगांवकर, उपायुक्त श्री पारे, श्री एन.के. गुप्ता, अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल. मौर्य, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी सहित सभी विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

बैठक में नाला सफाई को लेकर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुभाष गुप्ता को स्पष्ट निर्देश दिये कि बारिश के समय यदि कहीं भी जल भराव की स्थिति बनती है अथवा नाले चौक होते हैं तो मौके पर ही कड़ी कार्यवाही की जावेगी। उन्होंने मडपम्प की खरीदी को लेकर हो रही लेट लतीफी पर नाराजगी व्यक्त करते हुये संबंधित अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश दिये कि बारिश से पूर्व हरहाल में मडपम्प की खरीदी कर ली जावे।

इसके साथ ही निगमायुक्त ने मुरार नदी के अतिक्रमण क्षेत्र में आ रहे हितग्राहियों के स्वत्व का परीक्षण कर शीघ्र अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही करने के निर्देश दिये तथा यह भी कहा कि जिनके भूमि के स्वत्व दस्तावेज हैं उन्हें आई.एच. एस.डी.पी. के तहत आवास आवंटित शीघ्र किया जावे।

बैठक में निगमायुक्त ने निर्देश दिये कि सुरेशनगर स्थित आई.एच.एस.डी.पी. के आवासों में जो भी अवैध रूप से रह रहा है उनके दस्तावेजों का परीक्षण कर उन्हें तत्काल वहां से हटाये तथा जो वास्तविक हितग्राही है उसे एक नोटिस देकर यदि वह नहीं आता तो उसका आवंटन निरस्त करें।

हरियाली महोत्सव को लेकर निगमायुक्त ने पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बंसल को निर्देशित किया कि हरियाली महोत्सव के लिये पूर्ण योजना बनाकर कार्य करे

तथा पार्क एवं औद्योगिक क्षेत्र व डिवाइडरों पर उनके अनुकूल ही पौधों का चयन कर पौधे लगाये।

इसके साथ ही बजट 2015-16 में महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा प्रस्तावित की गई योजनाओं की चर्चा करते हुये निर्देश दिये कि तारामंडल के लिये कम्पनी वालों को बुलाये तथा पूर्ण प्रस्ताव तैयार कर कार्यवाही शुरू करें। इसके साथ ही ट्रेफिक पार्क निर्माण के लिये भी स्थल चयनित कर कार्यवाही करें। वहीं टाऊन हॉल के जीर्णोद्धार को लेकर कार्य में धीमी गति के चलते सहायकमंत्री श्री सुरेन्द्र जैन को कारण बताओं नोटिस जारी करने के निर्देश दिये तथा दो दिवस में यदि कम से कम 50 कुर्सियां नहीं लगती है तो ठेकेदार को ब्लेक लिस्टेड करने के निर्देश दिये।

इसके साथ ही स्पोर्ट कॉम्प्लेक्स निर्माण, मल्टी लेवल पार्किंग को लेकर भी चर्चा की तथा एन.यू.एल.एम. के अंतर्गत बेरोजगारों को दिये जा रहे प्रशिक्षण को लेकर योजना की प्रगति के बारे में जाना आवश्यक निर्देश दिये।

घरेलू कामकाजी महिला के 115 आवेदन लंबित होने पर जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता को कारण बताओं नोटिस जारी करने के निर्देश दिये।

बैठक में वॉटर हार्वेस्टिंग को लेकर भी निर्देशित किया कि तीनों विधानसभावार 15-15 लाख रुपये आवंटित कर मॉडल के रूप में कुछ घरों में वॉटर हार्वेस्टिंग कराये तथा भवन अधिकारी स्तर पर भी 1 से 2 लाख रुपये देकर वॉटर हार्वेस्टिंग के कार्य को तेजी प्रदान करें।

बैठक में निगमायुक्त ने विद्यालयों में शौचालय निर्माण की प्रगति को जाना तथा समयसीमा में कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही बैठक के दौरान अपने पद के अनुरूप व्यवहार न करने पर सब-इंजीनियर जनकार्य श्री राजीव सिंघल एवं सब-इंजीनियर विद्युत श्री केवल सिंह यादव को कारण बताओं सूचनापत्र जारी करने के निर्देश दिये।

इसके साथ ही निगमायुक्त ने निर्देशित किया कि निगम की भण्डार शाखा नये ए.पी.एल. कार्डों को छपवाकर आवेदन करने वाले पात्र हितग्राहियों के नये ए.पी.एल. कार्ड बनाने का कार्य जारी रखे।

I ipuk Øekad@622@

कार्यालय जनसम्पर्क, नगर निगम, ग्वालियर

fu% kDr tuka dks ; kst ukvka dk ykHk fnykus  
ds fy; s tudxat fMLi d jh ea yxk f' kfoj

Xokfy; j fnukd& 22-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 22 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से जनकगंज डिस्पेंसरी में शिविर आयोजित किया गया जिसमें 560 निःशक्तजनों ने उपस्थित होकर पंजीयन कराया तथा जिसमें से 215 हितग्राहियों का परीक्षण कर उपकरण वितरण के लिये उन्हें चयनित किया गया तथा 85 से अधिक हितग्राहियों को प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जावेगा।

शिविर के दौरान उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

ohj ij gkLihVy ikx.k ea f' kfoj vkt

सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 23 जून को वीरपुर हॉस्पिटल प्रांगण एवं 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा। इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर

उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

सूचना क्रमांक/623/

## सिविल डिस्पेंसरी में बैठक आज 12.00 बजे

ग्वालियर दिनांक— 22.06.2015— शब्द प्रताप आश्रम में रोगी कल्याण समिति की बैठक सिविल डिस्पेंसरी में दोपहर 12.00 बजे आयोजित की गई है। बैठक की अध्यक्षता नगर निगम स्वास्थ्य विभाग के प्रभारी सदस्य श्री गंगाराम बघेल करेंगे।

I puk Øekrd@624@



# ohj i g ea 250 l s vf/kd fu' kDr tuka us i at h; u djkdj i klr fd; k ; kst ukvka dk ykHk

Xokfy; j fnukd& 23-06-2015& नि:शक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 23 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से वीरपुर अस्पताल प्रांगण में शिविर आयोजित किया गया जिसमें 250 से अधिक नि:शक्तजनों ने उपस्थित होकर पंजीयन कराया तथा जिसमें से 150 हितग्राहियों का परीक्षण कर उपकरण वितरण के लिये उन्हें चयनित किया गया तथा 70 से अधिक हितग्राहियों को प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित नि:शक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से नि:शक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के नि:शक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जावेगा।

शिविर के दौरान उपायुक्त डा प्रदीप श्रीवास्तव, श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

## fl foy gkllihVy ejkj ea f'kfoj vkt

नगर निगम एवं सामाजिक न्याय एवं नि:शक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 24 जून को सिविल हॉस्पिटल मुरार में विकलांग मेला 2015 के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया जावेगा। इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत नि:शक्तजनों को नि:शक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जायेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

# fuxek; PRk us l qh vketuka dh l eL; k; d fn, fujkd.k ds funz k

Xokfy; j fnukd& 23-06-2015& नगर निगम का स्वास्थ्य अमला शहर को साफ व स्वच्छ रखने के लिए लगातार मॉनीटरिंग करें एवं शहर में सफाई व्यवस्था को हरहाल में दुरुस्त रखें, सफाई व्यवस्था में लापरवाही बरतने पर संबंधित अधिकारियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही की जावेगी। उक्ताषय के निर्देश निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सिटीसेन्टर स्थित निगम के प्रशासनिक भवन में आमजनों की जनसुनवाई करते हुये संबंधित अधिकारियों को दिये।

जनसुनवाई के दौरान राजस्व विभाग से संबंधित 7 आवेदन, सिटीप्लानर से संबंधित 4 आवेदन, जनकल्याण से संबंधित 2 आवेदन, भवन शाखा से संबंधित 12 आवेदन, अधीक्षणयंत्री जनकार्य से संबंधित 5 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 1 आवेदन, पीएचई विभाग से संबंधित 10 आवेदन, सम्पत्तिकर विभाग से संबंधित 5 आवेदन, स्वास्थ्य अधिकारी से संबंधित 1 आवेदन, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी से संबंधित 4 आवेदन, अपर आयुक्त जीएडी से संबंधित 1 आवेदन, विद्युत विभाग से संबंधित 1 आवेदन एवं भवन अधिकारी प्रदीप वर्मा से संबंधित 2 आवेदन, आईएचएसडीपी से संबंधित 1 आवेदन, कम्प्यूटर शाखा से संबंधित 1 आवेदन सहित कुल 58 आवेदन प्राप्त हुये जिनके निराकरण के निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, श्री अभय राजनगांवकर, अधीक्षणयंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/626/

MkW ' ; keki z kn eqkthz ds thou l s yuh pkfg; s  
i j .kk & egki ksj Jh foosd ukjk; .k 'kstoydj

Xokfy; j fnukd& 23-06-2015& डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी ने देश के लिये अपना जीवन बलिदान कर दिया उनके जीवन से हमें प्रेरणा लेनी चाहिये तथा उनके बताये मार्ग पर चलकर उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित करने चाहिये। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज जनसंघ के संस्थापक एवं भाजपा के पितृपुरुष डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी के बलिदान दिवस पर उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित करते हुये व्यक्त किये।

फूलबाग पर स्थापित डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी की प्रतिमा स्थल पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर सहित शहर के अनेक गणमान्य नागरिकों ने डॉ. मुखर्जी को श्रद्धासुमन अर्पित किये जिसमें वरिष्ठ नेता श्री वेदप्रकाश शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, विधायक श्री नारायण सिंह कुशवाह, पूर्व महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता, पूर्व सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, श्री राजेन्द्र बान्दिल, श्रीमती प्रमिला बाजपेयी, पार्षद श्री सतीश सिकरवार सहित बड़ी संख्या में नागरिकगण उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक /627 /

## वार्ड 21 में सी.सी. रोड़ का भूमिपूजन सम्पन्न

ग्वालियर दिनांक— 23.06.2015— वार्ड क्रमांक 21 में आज महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने 15 लाख 25 हजार रूपये की लागत से बनने वाली सीमेंट कंक्रीट सड़क का भूमिपूजन किया। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद श्री चतुर्भुज धनौलिया, भाजपा नेत्री श्रीमती सुमन शर्मा सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

वार्ड क्रमांक 21 में मेला ग्राउण्ड के पीछे दुल्लपुर रोड से न्यू विवेक नगर, श्री कंसाना के मकान तक सीमेंट कंक्रीट सड़क का कार्य किया जा रहा है जिसका भूमिपूजन आज अतिथियों द्वारा किया गया।

सूचना क्रमांक / 628 /

## चिंताहरण हनुमान मंदिर पर प्याऊ का लोकार्पण

ग्वालियर दिनांक— 23.06.2015— गोला का मंदिर स्थित श्री चिंताहरण हनुमान मंदिर पर स्थाई प्याऊ का निर्माण जर्नलिस्ट एसोसियेशन एण्ड रिसर्च अकेडमी, ग्वालियर द्वारा किया गया जिसका लोकार्पण आज महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक / 629 /

dk; kly; tul à d] uxj fuxe] Xokfy; j

## आपदा प्रबंधन के लिये चुस्त दुरुस्त रहें अधिकारी

ग्वालियर दिनांक— 24.06.2015— बारिश के सीजन में आपदा प्रबंधन के लिये आज अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी ने क्षेत्रीय उपायुक्त एवं स्वास्थ्य अमले की बैठक लेकर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये तथा कहा कि वर्षा के दौरान सभी अधिकारी सजग व सक्रिय रहे किसी भी स्थिति से निबटने के लिये तैयार रहे।

बालभवन में आयोजित बैठक में अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी ने निर्देश दिये कि सभी क्षेत्राधिकारी रात्रिकालीन टीम बनायें जो नाले-नालियों को रोक हटाये तथा गलियों की सफाई करें इसके साथ ही क्षेत्राधिकारी ऐसे स्थानों की सूची 3 दिवस के अंदर दें जहां जल भराव की स्थिति बनती है। उन्होंने कहा कि बड़े जल भराव की स्थिति को चिन्हित करें जिनमें मडपम्प लगाना है ऐसे स्थल चिन्हित करें।

अपर आयुक्त डॉ. एम.एल. दौलतानी ने क्षेत्राधिकारी को निर्देशित किया कि ऐसे सफाईकर्मियों की ड्यूटी लगाये जिन्हें क्षेत्र की पूर्ण जानकारी हो इसके साथ ही क्षेत्राधिकारी बारिश के समय कन्ट्रोलरूम को भी आवश्यक रूप से सूचित करें। बैठक में यह भी निर्देश दिये कि जिन नालों की सफाई अत्यंत आवश्यक है उसके बारे में तुरंत बताये तथा सफाई की कार्यवाही करें साथ ही बारिश के मौसम में आपदा प्रबंधन में जिन कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है उनके लिये बरसाती, टॉर्च, गमबूट उपलब्ध कराने के लिये भण्डार प्रभारी तत्काल कार्यवाही करें। इसके साथ ही नाले के ऊपर जो ऐसे होर्डिंग जिनके कारण सफाई करने में समस्या आ रही है उनकी सूची तत्काल क्षेत्राधिकारी दें जिससे उन्हें हटाने की कार्यवाही की जा सके।

बैठक में पार्क अधीक्षक, कार्यपालनयंत्री विद्युत एवं मदाखलत अधिकारियों को निर्देश दिये गये कि तेज आंधी एवं भारी वर्षा के लिये पेड़, खंभे इत्यादि टूटते

गिरते हैं तो उन्हें तत्काल हटाने की कार्यवाही करें इसके लिये दलों का भी गठन करें वहीं नालों के टूटे हुये स्क्रीन चेम्बरों की जानकारी तत्काल उपलब्ध कराये जिससे उन्हें ठीक करने की कार्यवाही की जा सके।

बैठक में क्षेत्रीय उपायुक्त श्री जागेश श्रीवास्तव, श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, श्री ए. पी.एस. भदौरिया, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री दिग्विजय सिंह जादौन, श्री भीष्म पमनानी, श्री विजय श्रीवास्तव सहित सभी क्षेत्राधिकारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/630/

## अवैध भवन में चल रही 5 तिली फैक्ट्रियों को किया सील

ग्वालियर दिनांक— 24.06.2015— जिला प्रशासन एवं नगर निगम ने आज हरकोटासीर में बिना भवन निर्माण अनुमति के भवन में चल रही तिली फैक्ट्रियों को शील करने की कार्यवाही की।

अपर आयुक्त श्री संदीप माकिन, नायब तहसीलदार सुश्री योगिता वाजपेयी के निर्देशन में की गई कार्यवाही में 5 तिली फैक्ट्रियों के भवनों की निर्माण अनुमति की जांच की गई जिस पर पाया गया कि उन भवनों की निर्माण की अनुमति भवन स्वामियों के पास नहीं है इसलिये यह फैक्ट्रियां अवैध भवन में चल रही है जिन्हें आज शील्ड किया गया है। भवन अधिकारी श्री कीर्तिवर्धन मिश्रा ने बताया कि पूर्व में इन सभी फैक्ट्री संचालकों को भवन निर्माण से संबंधित अनुमति के दस्तावेज प्रस्तुत करने के नोटिस दिये जा चुके हैं परंतु भवन स्वामी द्वारा अभी तक कोई दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किये गये हैं। कार्यवाही के दौरान पुलिस सब इंस्पेक्टर सुश्री अंजली शर्मा, क्षेत्रीय उपायुक्त श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी, श्री कीर्तिवर्धन मिश्रा सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/631/

## जिला योजना समिति के 9 सदस्यों का निर्वाचन आज

ग्वालियर दिनांक— 24.06.2015— जिला योजना समिति के पुर्नगठन हेतु नगरीय क्षेत्र नगर निगम ग्वालियर से निर्वाचित होने वाले 9 सदस्यों के निर्वाचन की कार्यवाही कल दिनांक 25 जून 2015 को दोपहर 12.00 बजे से जलबिहार स्थित परिषद सभागार में की जावेगी।

कलेक्टर डॉ. संजय गोयल के निर्देशानुसार म0प्र0 जिला योजना समिति अधिनियम 1995 की धारा 3 (1) के अनुसार जिला योजना समिति का पुर्नगठन निर्वाचित सदस्यों में से किया जाता है जिनके लिये नगर निगम में निर्वाचित सदस्यों में से 9 सदस्यों का निर्वाचन जिला योजना समिति में किया जाना है जिसके लिये 25 जून 2015 को निर्वाचन प्रक्रिया दोपहर 12.00 बजे से की जायेगी, सम्मेलन के दौरान नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने, समीक्षा करने, नाम वापिस लेने तथा आवश्यकतानुसार मतदान कराये जाने की कार्यवाही के समय का निर्धारण सम्मेलन स्थल पर ही किया जावेगा।

कलेक्टर डॉ. संजय गोयल ने सभी निर्वाचित जनप्रतिनिधियों से अनुरोध किया है कि वह निर्वाचन की कार्यवाही में उपस्थित होने हेतु आयुक्त नगर निगम ग्वालियर से प्रमाणित फोटोयुक्त प्रमाणपत्र साथ में लावे।

सूचना क्रमांक /632/

पं० चक्रवर्ती राजेश कुमार अग्रवाल 53  
यू०के० 13 गीतजी 321@& धर्म जयपुर  
'कसक जयपुर धर्म जयपुर; सफुलक; प्रसन्न; सु०; क; कय; हु  
दक; बकग धर्म जयपुर

खोफय; जयपुर 24-6-2015& नगर निगम द्वारा चलाये जा रहे सम्पत्तिकर वसूली अभियान के तहत निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सम्पत्तिकर वसूली की समीक्षा की तथा सम्पत्तिकर सहित अन्य करों के लिये करदाताओं द्वारा चैक के रूप में दिये गये कर के 1 करोड़ 7 लाख 14 हजार 737 रुपये के चैक बाउंस हो गये थे जिनके खिलाफ निगमायुक्त ने तत्काल संबंधित करदाता के खिलाफ वैधानिक कार्रवाई करने के निर्देश दिये थे जिसके क्रम में संबंधित करदाताओं द्वारा 53 लाख 13 हजार 321/- रुपये की राशि निगम कोष में जमा करा दी गई है। अब शेष 54 लाख 01 हजार 416/- रुपये

की राशि के चैकों की वसूली के लिये निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि जिन करदाताओं के चैक बाउंस हो गये उसके एवज राशि जमा नहीं कराई है उनके खिलाफ न्यायालय में प्रकरण दर्ज कराया जाकर आगामी कार्यवाही की जावे।

I puk Øekd@633@



dk; kly; tul i d] uxj fuxe] Xokfy; j

fl foy gkll i hVy ejkj ea 936 fu% kDr tuka  
us djk; k i ath; u

Xokfy; j fnukd& 24-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 24 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से सिविल हॉस्पिटल मुरार में शिविर आयोजित किया गया जिसमें 936 निःशक्तजनों ने उपस्थित होकर पंजीयन कराया तथा जिसमें लगभग 3 सैकड़ा हितग्राहियों का परीक्षण कर उपकरण वितरण के लिये उन्हें चयनित किया गया तथा 285 से अधिक हितग्राहियों को प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छूटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जा रहा है।

शिविर के दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री टी. इलैया. राजा, एस.डी.एम. श्री तेजस्वी, उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक/634/

स्मार्ट सिटी की दो दिवसीय बैठक में शामिल होने के लिये  
महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त  
श्री अजय गुप्ता दिल्ली रवाना

ग्वालियर दिनांक— 24.06.2015— भारत सरकार द्वारा प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में दिनांक 25 एवं 26 जून 2015 को दिल्ली में स्मार्ट सिटी एवं अमृत परियोजना के संबंध में एक महत्वपूर्ण कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यशाला में शामिल होने के लिये महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता सम्मिलित होने के लिये आज बुधवार को दिल्ली रवाना हुये।

l ipuk Øekd@635@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe Xokfy; j

f tyk ; kst uk l fefr ds fy, uxj fuxe ds 9  
l nL; ka dk fufoj ksk fuokpu

Xokfy; j fnukd& 25-06-2015& जिला योजना समिति के पुर्नगठन हेतु नगरीय क्षेत्र नगर निगम ग्वालियर से निर्वाचित होने वाले 9 सदस्यों के निर्वाचन की कार्यवाही आज 25 जून को जलबिहार स्थित परिषद सभागार में की गई जिसमें सभी 9 सदस्यों को पीठासीन अधिकारी द्वारा निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया। जिसमें डॉ० दयाराम पाल, श्री नरेन्द्र सिंह, श्री सुरजीत सिंह भदौरिया, श्रीमती अनीता जगराम सिंह, श्रीमती राजकुमारी संतोष भारती, श्रीमती गीता दंडौतिया, श्रीमती करुणा सक्सेना, श्रीमती ज्योति धाकड़, श्री पुरुषोत्तम टमोटिया शामिल है।

कलेक्टर डॉ. संजय गोयल के निर्देशानुसार म०प्र० जिला योजना समिति अधिनियम 1995 की धारा 3 (1) के अनुसार जिला योजना समिति का पुर्नगठन निर्वाचित सदस्यों में से किया जाता है जिनके लिये नगर निगम में निर्वाचित सदस्यों में से 9 सदस्यों का निर्वाचन जिला योजना समिति में किया जाना है जिसके लिये आज निर्वाचन प्रक्रिया पीठासीन अधिकारी श्री रिन्केष वैष्य के निर्देशन में दोपहर 12.00 बजे से प्रारंभ की गई। जिसमें नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने, का समय दोपहर 12 से 1.00 बजे तक तथा नाम निर्देशन पत्र जमा करने का समय 1.00 से 2.00 बजे तक, नाम निर्देशन पत्रों की समीक्षा करने, का समय 2.00 से 2.15 तक, नाम निर्देशन वापिसी का समय 2.15 से 2.30 तक, मत पत्र तैयार करने समय 2.30 से 3.00 बजे तक एवं मतदान के लिए दोपहर 3.00 बजे से 4.00 बजे तक एवं मतगणना एवं परिणाम की घोषणा के लिए 4.00 बजे के बाद का समय निर्धारित किया गया।

इसके पश्चात् निर्वाचन की प्रक्रिया प्रारंभ हुई जिसमें डॉ० दयाराम पाल, श्री नरेन्द्र सिंह, श्री सुरजीत सिंह भदौरिया, श्रीमती अनीता जगराम सिंह, श्रीमती राजकुमारी संतोष भारती, श्रीमती गीता दंडौतिया, श्रीमती करुणा सक्सेना, श्रीमती ज्योति धाकड़, श्री पुरुषोत्तम टमोटिया, श्री बृजेश गुप्ता एवं श्री चंदु सेन सहित कुल 11 सदस्यों ने नाम निर्देशन पत्र दाखिल किये। इसके पश्चात् निर्धारित समय सीमा में श्री बृजेश गुप्ता एवं श्री चंदू सेन ने अपने नाम निर्देशन पत्र वापिस लिए। इसके पश्चात् शेष 9 सदस्य निर्विरोध निर्वाचित किये गये।

l puk Øekd@636@

dk; kly; tul Eid] uxj fuxe Xokfy; j

tudk; l , oa [kk | ukxfjd vki frl foHkkx dh  
l ykgdkj l fefr dh cBd vkt

Xokfy; j fnukd& 25-06-2015& जनकार्य एवं खाद्य नागरिक आपूर्ति विभाग की सलाहकार समितियों की बैठक कल दिनांक 26 जून 2015 को स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन]सिटी सेंटर नगर निगम में आयोजित की जाएगी।

जनकार्य विभाग की बैठक प्रभारी सदस्य श्री सतीश बोहरे की अध्यक्षता में दोपहर 12.00 बजे से एवं खाद्य नागरिक आपूर्ति विभाग की बैठक प्रभारी सदस्य श्रीमती मीना शिवराम जाटव की अध्यक्षता में दोपहर 2 बजे से आयोजित की जाएगी।

l ipuk Øekd@637@

l ko]tfud l ã fr r ij i kLVj c]uj yxkus ij gkxh  
dk; bkgh

Xokfy; j fnukd& 25-06-2015& नगर निगम सीमा के अंतर्गत स्थित विभिन्न सार्वजनिक संपत्तियों, नो पार्किंग एरिया के बोर्डों एवं मार्ग संकेतको पर बैनर, पोस्टर, होर्डिंग इत्यादि लगे होने पर प्रभारी अधिकारी संबंधित राजनैतिक दल अथवा संस्था के खिलाफ संपत्ति विरूपण अधिनियम के तहत एफआइआर दर्ज कराकर किराया अधिरोपित कर बसूली की कार्यवाही करेगे। उक्ताशय के निर्देश निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने समस्त प्रभारी अधिकारी उपनगरीय कार्यालय को दिये।

निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा दिये गये निर्देशों के अनुशार समस्त सार्वजनिक संपत्तियों, नो पार्किंग एरिया के बोर्डों एवं मार्ग संकेतिको पर किसी भी राजनैतिक दल, शिक्षण संस्था एवं अन्य संस्थाओं द्वारा बैनर, पोस्टर अथवा होर्डिंग लगाया जाता है जिससे शहर की सुंदरता पर प्रभाव पडता है ऐसी स्थिति में संबंधित प्रभारी अधिकारी संबंधित संस्था अथवा संबंधित व्यक्ति के खिलाफ संपत्ति विरूपण अधिनियम के तहत एफआइआर दर्ज करा कर विज्ञापन का किराया अधिरोपित कर बसूलने की कार्यवाही करे।

l ipuk Øekd@638@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe Xokfy; j

vki nk fu; æ.k ds fy, vf/kdkfj; ka dks nh  
ftEenkjh

Xokfy; j fnukd& 25-06-2015& वर्षाकाल में आपात कालीन व्यवस्थाओं पर नियंत्रण के लिए नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने निगम के अधिकारियों की विभिन्न जिम्मेदारिया सुनिश्चित कर वर्षाकाल के दौरान चुस्त एवं सक्रिय रहने के निर्देश दिये।

निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता द्वारा जारी आदेशानुसार वर्षाकाल में आपातकालीन व्यवस्थाओं पर नियंत्रण हेतु फायर बिग्रेड कार्यालय में संचालित कंट्रोल रूम को सुदृढ़ किया जाये। कंट्रोल रूम पर प्राप्त होने वाली सूचनाएँ तत्काल स्वास्थ्य अधिकारी, प्रभारी अधिकारी, उपनगरीय कार्यालय, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी एवं संबंधित अधिकारियों को प्रसारित करने के साथ-साथ वरिष्ठ अधिकारियों को भी सूचित किया जायें।

कंट्रोल रूम पर आपातकालीन व्यवस्था हेतु कार्यशाला प्रभारी एवं समस्त उपनगरीय कार्यालय प्रभारी, मशीनरी तथा सहायक स्वास्थ्य अधिकारी, क्षेत्राधिकारी विगत वर्षों के भांति आदेशित दल, संसाधन अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराना सुनिश्चित रखेंगे।

फायर ऑफीसर यह सुनिश्चित करे, कि कंट्रोल रूम निरंतर 24 घंटे कार्य करें तथा कार्य में लापरवाही, उदासीनता बरतने वाले अधिकारी, कर्मचारी की सूचना तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों के संज्ञान में लाये।

कंट्रोल रूम पूर्ण रूप से डॉ. एम.एल.दौलतानी, अपर आयुक्त के नियंत्रण में कार्य करेगा।

I puk Øekd@639@

dk; kly; tul Eid uxj fuxe Xokfy; j

fuekZ k dk; k e gj gky e vkuh pkfg, xfr% Jh I rh'k  
ckgjs  
vkokl ] i ; kbj.k tudk; Z I febr dh cBd

Xokfy; j fnukd& 26-06-2015& शहर में चल रहे व नवीन स्वीकृत हुए निर्माण कार्यों में हर हाल में गति आनी चाहिए, जिससे शहर का विकास तेजी से हो सके। उक्ताशय के निर्देश जनकार्य विभाग के प्रभारी सदस्य श्री सतीश बोहरे ने आज आवास, पर्यावरण एवं जनकार्य समिति की बैठक में संबंधित अधिकारियों को दिए।

बैठक में सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, कार्यशाला प्रभारी श्रीकांत कांटे, क्षेत्रीय आयुक्त श्री अरविंद चतुर्वेदी, भवन अधिकारी श्री अजय पाल सिंह जादौन, पार्क अधीक्षक श्री मुकेश बंसल, कार्यपालन यंत्री विद्युत श्री देवी सिंह राठौर सहित जनकार्य विभाग के समस्त कार्यपालन यंत्री, सहायक यंत्री एवं सब इंजीनियर उपस्थित रहे।

स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन सिटी सेंटर में आयोजित बैठक में समिति के प्रभारी सदस्य श्री सतीश बोहरे ने जनकार्य विभाग द्वारा किये जा रहे विकास कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि जिन स्वीकृत कार्यों के वर्क आर्डर जारी हो चुके हैं उनके कार्य में देरी क्यों हो रही है उन सभी कार्यों को शीघ्र प्रारंभ कराएं। इसके साथ ही यह भी जानकारी चाहिए कि टेंडर के बाद भी कई दिनों तक वर्क आर्डर जारी नहीं होते हैं। जिस पर अधिकारियों द्वारा बताया गया कि विभागीय समिति में फाइल लंबित होती है।

बैठक में उन्होंने सभी सब इंजीनियरों से कहा कि सभी सब इंजीनियर अपने अपने वार्ड में कम से कम एक एक सड़क ऐसी बनाएं जो उस वार्ड के लिए आदर्श हो तथा मानको पर पूर्ण हो। उन्होंने विद्युत विभाग के कार्यपालन यंत्री को निर्देश दिये कि उनके सब इंजीनियर शाम को सात बजे के बाद भ्रमण पर निकले जिससे पता चल सके कि कौन सी स्ट्रीट लाइट बंद है।

वहीं बारिश के दौरान सड़को में होने वाले गड्ढो की मरम्मत करने तथा जल भराव की समस्या वाले क्षेत्रों को चिन्हित कर वहां जल भराव की समस्या को निराकृत करने के निर्देश दिये।

वहीं वाटर हार्वेस्टिंग को लेकर भी उन्होंने अधिकारियों से जानकारी ली तथा आवश्यक निर्देश दिये।

बैठक में पार्क विभाग की समीक्षा करते हुए उन्होंने वृक्षारोपण को लेकर तैयार किये गये प्लान के बारे में जानकारी ली तथा आवश्यक निर्देश दिये। इसके साथ ही कॉलोणियों एवं अन्य स्थलों पर स्थित अविकसित पार्को को विकसित कर मोहल्ला समिति को रख रखाव के लिए सोपने की बात कही।

बैठक में श्री सतीश बोहरे ने विद्युत, कार्यशाला, चिडियाघर सहित ग्रामीण क्षेत्रों के लिए स्वीकृत किये गये विकास कार्यों की जानकारी ली तथा आवश्यक निर्देश दिये।

I puk Øekd@640@

[kk | I fefr ds i Hkkjh | nL; us [kk | foHkkx ds vf/kdkjh u vkus i j  
dh  
ukjkt xh 0; Dr

Xokfy; j fnukd& 26-06-2015& नगर निगम की खाद्य एवं आपूर्ति विभाग की सलाहकार समिति की बैठक आज विभागीय कक्ष में प्रभारी सदस्य श्रीमती मीना शिवराम जाटव की अध्यक्षता में की गई।

बैठक में समिति के सदस्य श्री भूपेन्द्र मोगनिया, श्रीमती ज्योति धाकड़ सहित नगर निगम के विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

बैठक में निर्धारित समय के पश्चात् काफी देर तक खाद्य विभाग की ओर से कोई अधिकारी उपस्थित नहीं होने पर प्रभारी सदस्य श्रीमती मीना जाटव ने नाराजगी व्यक्त की तथा खाद्य विभाग के अधिकारियों के खिलाफ कलेक्टर को पत्र लिखने का निर्णय लिया गया।

I puk Øekd@641@

l i fRrdj fo: i .k vf/kfu; e ds rgr 8 ykxka ds f[kykQ djk; k ekeyk  
ntl

Xokfy; j fnukd& 26-06-2015& मदाखलत उपायुक्त श्री सत्यपाल सिंह चौहान के निर्देशन में उपनगर ग्वालियर क्षेत्र में सम्पत्ति विरूपण अधिनियम के तहत कार्यवाही कर सार्वजनिक सम्पत्तियों, विद्युत पोलो, मार्ग संकेतको पर लगे पोस्टर बैनर हटाए गये तथा 8 संबंधितों के नाम हजीरा थाने में शिकायत दर्ज कराई गई।

प्रभारी अधिकारी उपनगर ग्वालियर श्री जागेश श्रीवास्तव ने बताया कि आज निगम के मदाखलत दस्ते द्वारा हजीरा चौराहे से बिरला नगर चौराहे तक, यहा से चार शहर के नाका तक, यहा से हजीरा चौराहे तक तथा फिर पडाव चौराहे तक अभियान चलाया गया अभियान के दौरान सार्वजनिक संपत्तियों, विद्युत पोलो, मार्ग संकेतकों एवं अन्य सार्वजनिक स्थलों पर लगाए गये, पोस्टर, बैनर, होर्डिंग इत्यादि को हटाने की कार्यवाही की गई साथ ही जिन संस्थाओं के पोस्टर, बैनर लगे थे ऐसे 8 संचालकों के खिलाफ हजीरा थाने में संपत्तिकर विरूपण अधिनियम के तहत मामला दर्ज कराया गया।

जिनके खिलाफ मामला दर्ज कराया गया उनमें लिटिल चिल्ड्रन स्कूल पीएचई कॉलोनी, भदौरिया कोचिंग क्लासेस गोलपाडा, पीके वर्मा फोर्ट रोड,धीरज सर कोचिंग सिविल होस्पीटल, पवन पाल कोचिंग किलागेट, इन्द्रदेव सर चार शहर का नाका, एस.एस. चौहान कोचिंग काली माता का मंदिर एवं सुनील सर व अजंली मेडम शामिल है।

साथ ही गोस साहब मकबरे के पास श्रीमती भगवती देवी पत्नि किशन चन्द्र साहनी, श्री बृजमोहन पुत्र बाबूलाल के द्वारा अतिक्रमण कर लिया गया था, जिसे तहसीलदार श्री भूपेन्द्र कुशवाह जी की निशानदेही में माननीय उच्च न्यायालय खण्ड पीठ ग्वालियर के आदेश से हटाया गया।

थीम रोड़, माडरे की माता चौराहा, कम्पू, माधौगंज, बाडा, सुभाष मार्केट, नजर बाग मार्केट, शिंदे की छावनी, रामदास घाटी, हजीरा, मानसिंह चौराहा आदि क्षेत्रों से अस्थाई अतिक्रमण/टेलों को हटवाया गया।

निगम सीमा क्षेत्र के मुख्य मार्गों/चौराहों से आवारा मवेशियों को पकड़वाकर गौशाला लाल टिपारा भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में मदाखलत अधिकारी श्री उत्तम जखेनिया, श्री अजय सक्सैना, श्री महेन्द्र शर्मा, निरीक्षक श्री ज्ञान सिंह, श्री श्याम शर्मा, श्री प्रवीण भार्गव आदि मय स्टाफ के उपस्थित रहे।

l ipuk Øekd@642@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe Xokfy; j  
vkbZ, p-, l -Mh-i h- ; kst uk ds i fke pj.k ds ik=  
fgrxkfg; ka ds [kkrk [kksyus , oa \_\_.k vko&u o  
Lohdfr ds fy; s \_\_.k esys 29 tw l s

Xokfy; j fnuk& 27-06-2015& आई.एच.एस.डी.पी. योजना के तहत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों के खाता खोलने एवं ऋण आवंटन अथवा स्वीकृति के लिये ऋण मेलों का आयोजन 29 जून 2015 से क्षेत्रवार किया जा रहा है। यह ऋण मेले प्रातः 11.00 बजे बालभवन में आयोजित किए जाएंगे।

यह जानकारी उपायुक्त राजस्व श्री पारा ने देते हुये बताया कि आई.एच.एस.डी.पी. योजना के अंतर्गत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों को भवन आवंटन की प्रक्रिया पूर्ण करने के उद्देश्य से नगर निगम द्वारा पात्र हितग्राहियों खाता खोलने, ऋण आवंटन एवं ऋण स्वीकृति के लिये ऋण मेले का आयोजन किया जा रहा है। 29 जून को आयोजित ऋण मेले में सुरेश नगर पैकेज क्रमांक 2 व 3 के पात्र हितग्राहियों के आवेदन स्वीकृत कराए जाएंगे। इस ऋण मेले में संबंधित बैंक के अधिकारी उपस्थित रहकर पात्र हितग्राही के ऋण को स्वीकृति प्रदान करेंगे। सभी संबंधित हितग्राही आवश्यक दस्तावेजों के साथ निर्धारित तिथि पर बालभवन में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर अपने ऋण प्रकरण को स्वीकृत करावे। इसके साथ ही 6 जुलाई 2015 को बकरा मंडी पैकेज 10 के पात्र हितग्राहियों, 13 जुलाई 2015 को सिंधिया नगर पैकेज 07 के पात्र हितग्राहियो , 22 जुलाई 2015



को गुठी उपर पैकेज क्रमांक 1 व 13 के पात्र हितग्राहियों के लिए बालभवन में शिविर आयोजित किए जाएंगे।

l ipuk Øekd@643@

dk; kly; tul Eid] uxj fuxe Xokfy; j  
vkbZ, p-, l -Mh-i h- ; kst uk ds i Fke pj.k ds ik=  
fgrxkfg; ka ds [kkrk [kksyus , oa \_\_.k vko&/u o  
Lohdfr ds fy; s \_\_.k esys 29 tw l s

Xokfy; j fnukd& 27-06-2015& आई.एच.एस.डी.पी. योजना के तहत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों के खाता खोलने एवं ऋण आवंटन अथवा स्वीकृति के लिये ऋण मेलों का आयोजन 29 जून 2015 से क्षेत्रवार किया जा रहा है। यह ऋण मेले प्रातः 11.00 बजे बालभवन में आयोजित किए जाएंगे।

यह जानकारी उपायुक्त राजस्व श्री पारा ने देते हुये बताया कि आई.एच. एस.डी.पी. योजना के अंतर्गत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों को भवन आवंटन की प्रक्रिया पूर्ण करने के उद्देश्य से नगर निगम द्वारा पात्र हितग्राहियों खाता खोलने, ऋण आवंटन एवं ऋण स्वीकृति के लिये ऋण मेले का आयोजन किया जा रहा है। 29 जून को आयोजित ऋण मेले में सुरेश नगर पैकेज क्रमांक 2 व 3 के पात्र हितग्राहियों के आवेदन स्वीकृत कराएं जाएंगे। इस ऋण मेले में संबंधित बैंक के अधिकारी उपस्थित रहकर पात्र हितग्राही के ऋण को स्वीकृति प्रदान करेंगे। सभी संबंधित हितग्राही आवश्यक दस्तावेजों के साथ निर्धारित तिथि पर बालभवन में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर अपने ऋण प्रकरण को स्वीकृत करावे। इसके साथ ही 6 जुलाई 2015 को बकरा मंडी पैकेज 10 के पात्र हितग्राहियों, 13 जुलाई 2015 को सिंधिया नगर पैकेज 07 के पात्र हितग्राहियों , 22 जुलाई 2015 को गुठी उपर पैकेज क्रमांक 1 व 13 के पात्र हितग्राहियों के लिए बालभवन में शिविर आयोजित किए जाएंगे।

l ipuk Øekd@643@

dk; kly; tul Eidj uxj fuxe Xokfy; j  
cjkj l ekt l kepkf; d Hkou fryd udj ij  
vk/kkj dkMZ ds fy, f'kfoj vkt

Xokfy; j fnukd 27-06-2015— शहरवासियों की सुविधा के लिए बरार समाज के सामुदायिक भवन तिलक नगर सिंधी कॉलोनी, मैस्कॉट हॉस्पिटल के सामने पर आधार कार्ड बनाने के लिए दिनांक 28 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से सांय 5 बजे तक शिविर लगाया जा रहा है। शिविर का शुभारंभ क्षेत्रीय पार्षद एवं राजस्व प्रभारी श्रीमती खुशबू गुप्ता द्वारा किया जाएगा। इस शिविर में शहर का कोई भी नागरिक कार्यालयीन समय में अपना व अपने परिवार का आधार कार्ड यहां से बनवा सकता है। नगरिकों की सुविधा को देखते हुए इस प्रकार के शिविर का आयोजन किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि वर्तमान में सभी आवश्यक सेवाओं के लिए आधार कार्ड अनिवार्य कर दिया गया है। जिसके चलते नागरिकों को काफी समस्या का सामना करना पड रहा है।

l ipuk Øekd@644@

fu% kDr tuka dks ; kst ukvka dk ykHk fnykus ds  
fy; s jkeyhyk eñku ejkj ij f'kfoj vkt

Xokfy; j fnukd& 27-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया गया है। जिले पंजीयन के लिए शेष रहे निषक्तजनों के लिए विधानसभार पुनः शिविरों का आयोजन किया जा रहा है, इसी क्रम में 28 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से रामलीला मैदान मुरार में आयोजित किया जाएगा। निःशक्तजनों को विभिन्न

शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 29 जून को हजीरा मैदान, 30 जून को महिला हाकर्स जोन कंपू में शिविर का आयोजन किया जावेगा।

उल्लेखनीय है कि स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते है। इन शिविरों के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

I puk Øekd@645@

ekckby cn ik, tkus ij l æf/kr ds f[kykQ gkxh  
vuq kkl ughurk dh dk; bkgh

Xokfy; j fnukd& 27-06-2015& नगर निगम से संबधित सेवाओ में विभिन्न क्षेत्रो के पार्षदगणों के द्वारा विभिन्न कार्यों के संबध में निगम के अधिकारियों व कर्मचारियों से मोबाइल पर संपर्क किया जाता है, लेकिन कई मोबाइल बंद पाए जाते है या कोई उत्तर नहीं मिलता है। नगर निगम द्वारा ऐसे कार्यों के लिये अपने अधिकारियों व कर्मचारियों को ग्रुप मोबाइल सेवा उपलब्ध कराई है। जिसका इंस्टोलेशन चार्ज नगर निगम द्वारा वहन किया जाता है।

अतः सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देशित किया जाता है कि वह अपना मोबाइल बिना किसी बहाने वाजी के हर समय ऑन रखे तथा ऑन रखने के लिये सभी

आवश्यक एतिहात स्वतः रखे । यदि वरिष्ठ अधिकारियो द्वारा कॉन्टेक्ट करते समय कोई रिस्पॉन्स नही मिलता है या स्वीचऑफ पाया जाता है, तो इसे अनुशासनहीनता की श्रेणी में माना जाकर संबंधित के विरुद्ध अनुशासनहीनता कार्यवाही की जावेगी

| ipuk Øekrd@646@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe Xokfy; j  
cMh | a[; k ea ukxfj dka us cuok, vk/kkj dkMZ  
Xokfy; j fnukrd 27-06-2015— शहरवासियों की सुविधा के लिए आज बरार

समाज के सामुदायिक भवन तिलक नगर सिंधी कॉलोनी, मैस्कॉट हॉस्पिटल के सामने आधार कार्ड बनाने के लिए शिविर लगाया गया जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने उपस्थित होकर अपने अपने आधार कार्ड बनवाए। वहीं 15 दिवस बाद फिर इसी स्थल पर शिविर का आयोजन किया जाएगा।

आधार कार्ड के शिविर का शुभारंभ प्रातः 9 बजे क्षेत्रीय पार्षद एवं राजस्व प्रभारी श्रीमती खुशबू गुप्ता द्वारा किया गया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आधार कार्ड एक अनिवार्य दस्तावेज हो गया है इस कारण हर किसी को आधार कार्ड बनवाना चाहिए, उन्होंने कहा कि लोगों की परेशानियों को देखते हुए ही शिविर का आयोजन कर लोगों के आधार कार्ड बनावाए जा रहे हैं। वहीं निरक्षर व वृद्ध नागरिकों की मदद के लिए उन्होंने अपने कुछ कार्यकर्ता भी शिविर स्थल पर बैठाए जो कि इनके आवेदन पूर्ण कर रहे थे। उन्होंने बताया कि 15 दिवस बाद फिर इसी स्थल पर शिविर का आयोजन किया जाएगा। जो लोग चाहे तो अपने आधार कार्ड बनवा सकते हैं।

उल्लेखनीय है कि वर्तमान में सभी आवश्यक सेवाओं के लिए आधार कार्ड अनिवार्य कर दिया गया है। जिसके चलते नागरिकों को काफी समस्या का सामना करना पड रहा है। इस अवसर पर श्री भगवान लाल सविता, श्री राकेश कटारे, श्री ओमप्रकाश राठौर, श्री पवन चिकारिया, श्री गोविन्द भार्गव सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

| ipuk Øekrd@647@

# jkeyhyk eñku egkj ij cMh l a[; k ea fu'kDr tuka us mi fLFkr gksdj fy; k ; kst ukvka dk ykHk

Xokfy; j fnukd& 28-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 28 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से रामलीला मैदान मुरार में शिविर आयोजित किया गया जिसमें बड़ी संख्या में निःशक्तजनों ने उपस्थित होकर पंजीयन कराया तथा जिसमें अनेक हितग्राहियों का परीक्षण कर उपकरण वितरण के लिये उन्हें चयनित किया गया तथा अनेक हितग्राहियों को प्रमाणपत्र वितरित किये गये। निःशक्तजनों को विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 29 जून को हजीरा मैदान, 30 जून को महिला हाकर्स जोन कंपू में शिविर का आयोजन किया जावेगा।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जा रहा है।

शिविर के दौरान उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

सूचना क्रमांक / 648 /

uxj fuxe ij"kn dh cBd vkt

Xokfy; j fnukd& 28-06-2015& नगर निगम परिषद की बैठक 29 जून 2015 को अपराह्न 3.00 बजे जलबिहार स्थित महापौर कार्यालय के सभाभवन में आयोजित की जावेगी।

l ipuk Ø-@649@

300 ; pkvka ds dk\$ ky i f' k{k.k f' kfoj dk 'kqkkj tk  
vkt djxa egki k\$ Jh food ukjk; .k 'kstoydj

Xokfy; j fnukd& 28-06-2015& राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत नगर निगम द्वारा बीपीएल परिवारों के युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए 430 घंटे का कौशल प्रशिक्षण शिविर लगाया जा रहा है। शिविर का शुभारंभ महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर द्वारा दिनांक 29 जून को प्रातः 11 बजकर 30 मिनट पर कांचमील स्थित सामुदायिक भवन पर किया जाएगा। इस अवसर पर विशेष अतिथि के रूप में महिला बाल विकास विभाग की प्रभारी सदस्य श्रीमती शोभा सिकरवार उपस्थित रहेगीं। राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के नोडल ऑफीसर डा प्रदीप श्रीवास्तव ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रशिक्षण शिविर में बीपीएल परिवार के 300 युवाओं को प्रशिक्षण दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि पूर्व में भी निगम द्वारा प्लंबर, मोटर मिकैनिक, नर्सिंग, इलेक्ट्रीशियन सहित अनेक विधाओ का प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

l ipuk Ø-@650@

dk; kly; tul Ei dI uxj fuxe Xokfy; j  
fuxe ifj"kn dh cBd 2 tqykbZ rd LFkfxr

Xokfy; j fnukd& 29-06-2015& नगर निगम परिषद की बैठक में आज दिवंगत आत्माओं की शान्ति के लिए दो मिनट का मौन धारण कर, परिषद की बैठक 2 जुलाई दोपहर 3.00 बजे के लिए स्थगित की।

बैठक सभापति श्री राकेश माहौर की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक के प्रारंभ में पूर्व पार्षद श्री दुर्गादास अरोरा, पूर्व मंत्री श्री तुकोजी राव पवार, झाबुआ के सांसद श्री भूरिया, समाजसेवी श्री कामता नाथ वैशम्पायन, श्री बद्रीप्रसाद गुप्ता, रंगकर्मी

श्री कमल वशिष्ठ के असमयिक निधन पर पर शोक प्रस्ताव पड़ा गया। महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने सभी दिवंगतों को श्रद्धांजलि अर्पित की तथा कहा कि महाराज बाड़े पर स्थित टाउन हाल रंगकर्मी श्री कमल वशिष्ठ की परिकल्पना के आधार पर किया जा रहा है, लेकिन आज श्री वशिष्ठ हमारे बीच नहीं रहे। निगम परिषद में अन्य सदस्यों ने भी शोक व्यक्त किया। इसके पश्चात् पूरे सदन में दो मिनट का मौन धारण कर शोक व्यक्त किया।

l ipuk Ø-@651@

vkRefuHkj cu ; pk cus n's k fodkl ds Hkkxhmkj %  
egki ksj Jh food ukjk; .k  
jk"Vh; 'kgjh vkt hfodk fe'ku ds varx'r i f'k{k.k  
dk; bde dk 'kqkkj tk

Xokfy; j fnukd& 29-06-2015& देश के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने युवाओं को अन्य निर्भर बनाने के लिए राष्ट्रीय शहरी अजीविका मिशन के अन्तर्गत बेराजागरो को रोजगार कराने के लिए विभिन्न विधाओं में प्रशिक्षित किया जा रहा है जिससे युवा अपने पैरो पर बड़े होकर देश के विकास में सहभागी बन सकें। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत बीपीएल श्रेणी के बेरोजगार युवाओं को रोजगार दिलाने के लिए चलाए जा रहे प्रशिक्षण कार्यक्रम में मुख्यअतिथि के रूप में व्यक्त किये। इस अवसर पर नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता, क्षेत्रीय पार्षद सहित बड़ी संख्या में नागरिक गण उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत नगर निगम ग्वालियर बीपीएल श्रेणी बेरोजगार युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए विभिन्न विधाओं में 430 घंटे का प्रशिक्षण दिया जा रहा है, जिसमें बेरोजगार युवा रोजगार प्राप्त कर सकें। इसी के तहत आज कांचमील स्थित सामुदायिक भवन में 300 युवाओं के प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा प्रदेश के युवाओं को स्वावलंबी बनाने एवं अपने पैरो पर खड़े रहने के लिए 25 लाख तक का ऋण बैंको के माध्यम से दिलाया जा रहा है। जिससे युवा स्वावलंबी बन सकें।

इस अवसर पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने कहा कि भारत सरकार द्वारा युवाओं को रोजगार उपलब्ध करने के लिए राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत विभिन्न प्रचलित विधाओं में प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण के उपरांत इन सभी युवाओं को रोजगार दिलाने के भी प्रयास किये जाएंगे, वही जो युवा स्वरोजगार स्थापित करना चाहें उन्हें मध्यप्रदेश सरकार बैंक के माध्यम से 25 लाख रुपये तक का ऋण उपलब्ध करा रही है। युवाओं से आग्रह है कि वह लगन व मेहनत से प्रशिक्षण प्राप्त कर रोजगार प्राप्त करें।

इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास विभाग की प्रभारी सदस्य श्रीमती शोभा सिकरवार में सभी युवाओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि युवा लगन से प्रशिक्षण प्राप्त करें आर्थिक रूप से सक्षम बनें। इस अवसर पर पूर्व के प्रशिक्षण कार्यक्रम में अच्छे प्रकार से प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले युवाओं को पुरस्कृत किया गया तथा सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के नोडल ऑफिसर डा० प्रदीप श्रीवास्तव ने कार्यक्रम का संचालन किया।

dk\$ky i f' k{k.k , oa l y d e d

राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के अंतर्गत आज अकादमी दिल्ली द्वारा, ऑटोमेटिव, इलेक्ट्रिकल्स आई.सी, हेल्थ केयर, लेबर नेट बैंगलूर द्वारा भवन निर्माण एवं प्लंबिंग, फर्नीचर निर्माण एवं नालंदा इंन्सीट्यूट इंदौर द्वारा आर्गेनाइज्ड रिटेल से संबंधित प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

इसी के तहत विभिन्न विधाओं में वर्तमान में 560 युवाओं को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। अगस्त माह के लिए 1720 युवाओं को प्रशिक्षण देने का लक्ष्य रखा गया है 1140 युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने का लक्ष्य है।

I p u k Ø-@652@



I Ei fRrdj ol wyh ea yki jokgh ij nka dj  
I xgd fuyfcr] 14 dh oru of} jksdh , oa 7  
dks dkj.k crkvks ukfVI tkjh

Xokfy; j fnukd& 29-06-2015& नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज संपत्तिकर बसूली की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान बसूली की प्रगति कम पाई गई जिस पर नाराजगी व्यक्त करते हुए निगमायुक्त ने 2 कर संग्रहको को निलंबित करने एवं 14 कर संग्रहको को एक बेतन वृद्धि रोकने का नोटिस एवं 7 कर संग्रहको को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी कर संग्रहको को निर्देश दिये कि प्रत्येक कर संग्रहक प्रति 10 कार्यदिवस में कम से कम 50 रसीद बनाएं। बैठक में अपर आयुक्त श्री अभय राजनगॉवकर, उपायुक्त श्री जे.एन. पारा सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहें।

स्व. नारायण कृष्ण शेजवलकर प्रशासनिक भवन में आयोजित समीक्षा बैठक में निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने वार्ड बार संपत्तिकर बसूली की प्रगति के बारे में जानकारी प्राप्त की तथा संपत्तिकर बसूली की गति धीमी पाये जाने पर नाराजगी व्यक्त की। वार्ड क्रमांक 15 के कर संग्रहक श्री प्रभुराम भदाने एवं वार्ड क्रमांक 10 के कर संग्रहक श्रीराम सिया गुर्जर की प्रगति शून्य पाये जाने पर दोनो कर संग्रहको को निलंबित करने के निर्देश निगमायुक्त ने दिये, इसके साथ ही 10 दिवस में 20 से कम रसीदे बनाने पर 14 कर संग्रहको की एक वेतन वृद्धि रोकने के निर्देश दिये। जिसमें वार्ड 7 के कर संग्रहक श्री संजय जैन, वार्ड 9 के कर संग्रहक श्री प्रेम नारायण सविता, वार्ड 16 के कर संग्रहक श्री लखन सिंह यादव, वार्ड 6 के कर संग्रहक श्री भगवान लाल अर्गल, वार्ड 8 के कर संग्रहक श्री राजेश खरे, वार्ड 11 के कर संग्रहक श्री अनिल कटारे, वार्ड 17 के कर संग्रहक श्री मुरली मनोहर शर्मा, वार्ड 12 के कर संग्रहक श्री राजेश शर्मा, वार्ड 2 के कर संग्रहक श्री सुरेश मावई, वार्ड 20 के कर संग्रहक श्री रघुवीर सिंह भदौरिया, वार्ड 14 के कर संग्रहक श्री जिम्मी नरवरिया, वार्ड 26 के कर संग्रहक श्री शिव चरण शर्मा, वार्ड 33 के कर संग्रहक श्री खेमचंद साहू एवं वार्ड 35 के कर संग्रहक श्री सुनील दीक्षित शामिल है।

इसके साथ ही जिन 7 कर संग्रहको द्वारा 20 से 30 के बीच में रसीदे बनाई गई उन्हे कारण बताओ नोटिस जारी किया गया। जिसमें वार्ड 59 के कर संग्रहक श्री राजेश श्रीवास्तव, वार्ड 40 के कर संग्रहक श्री जयपाल राणा, वार्ड 56 के कर संग्रहक श्री ललित खटके, वार्ड 27 के कर संग्रहक श्री आभा साहव देशमुख, वार्ड 13 के कर संग्रहक श्री महेश गोतम, वार्ड 51 के कर संग्रहक श्री नहीम खॉन एवं वार्ड 53 के कर संग्रहक श्री राजेश यादव शामिल है।

I puk Ø.@653@

## fu% kDr tuka dks na i kRLkgu% egki kŞ

fu% kDr tuka dks ; kstukvka dk ykHk fnykus ds fy; s gthjk b&d ij f'kfoj vk; kftr

Xokfy; j fnuk& 29-06-2015& " निःशक्तजन नागरिक भी समाज के महत्वपूर्ण अंग हैं" इनके प्रति हम सभी को सहानुभूति रखना चाहिए है तथा हर कार्य में इन्हें प्रोत्साहन व प्राथमिकता देनी चाहिए। निशक्तजनों में अनेक प्रतिभाएं होती हैं। उक्ताशय के विचार महापौर श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने आज हजीरा इंटक मैदान में आयोजित निःशक्तजन मेला में व्यक्त किए। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि निशक्तजनों को किसी प्रकार की समस्या न हो, इसका विशेष ध्यान रखें। शिविर में कुल 315 हितग्राहियों का पंजीयन किया गया जिसमें 155 हितग्राहियों का परीक्षण किया गया साथ ही 125 ऐसे हितग्राही जिनके पास विकलांगता प्रमाणपत्र नहीं थे उन्हें प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 29 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से हजीरा इंटक मैदान में आयोजित किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में निशक्तजनों ने उपस्थित होकर अपने अपने आवेदन प्रस्तुत किए।

इस शिविर में निशक्तजनों का परीक्षण किया , जिन निशक्तों को उपकरण की आवश्यकता महसूस की गई उन्हें उपकरण के लिए चिन्हित किया गया तथा जिन निशक्तों के पास प्रमाणपत्र नहीं था उनके प्रमाणपत्र बनाए गए। इसके साथ ही अनेक निःशक्तजन के पेंशन के आवेदन जमा कराए गए तथा पात्र हितग्राहियों की पात्रता परीची दी गई।

शिविर के दौरान उपायुक्त डा प्रदीप श्रीवास्तव, श्री जगदीष अरोरा, जनकल्याण अधिकारी श्री रामकिशोर गुप्ता सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

efgyk gkdl l tku dEi w ea f' kfoj vkt

सामाजिक न्याय एवं निःशक्तजन कल्याण विभाग द्वारा 30 जून को महिला हाकर्स जोन कम्पू पर शिविर का आयोजन किया जावेगा। इस शिविर के माध्यम से स्पर्श समग्र पोर्टल के अंतर्गत निःशक्तजनों को निःशक्तता प्रमाणपत्र, कृत्रिम अंग उपकरण वितरण के लिये विकलांगों का परीक्षण कर उनका चयन किया जावेगा। इसके साथ ही इन शिविरों में पेंशन के पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे तथा मुख्यमंत्री आवास योजना एवं इन्दिरा आवास योजना के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों के आवेदन तैयार कराये जायेंगे, डिजीटल विकलांगता प्रमाणपत्र लिये जावेंगे। इसके साथ ही अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ दिलाने हेतु आवेदन लिये जायेंगे।

I ipuk Øekd@654@

I g's k uxj vkbZ, p-, l -Mh-i h- ; kst uk ds 85  
fgrxkfg; ka us \_\_.k esys ea tek dj k, nLrkost

Xokfy; j fnukd& 29-05-2015& आई.एच.एस.डी.पी. योजना के तहत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों के खाता खोलने एवं ऋण आवंटन अथवा स्वीकृति के लिये सुरेश नगर पैकेज क्रमांक 2 व 3 के हितग्राहियों के लिए ऋण मेले का आयोजन आज बालभवन प्रांगण में किया गया। इस अवसर पर 85 हितग्राही उपस्थित रहे। जिसमें 16 ने अपने अंशदान की राशि जमा कराई। वहीं शेष हितग्राहियों ने बैंक ऋण के लिए अपने दस्तावेज जमा कराए।

यह जानकारी उपायुक्त राजस्व श्री जे एन पारा ने देते हुये बताया कि आई.एच.एस.डी.पी. योजना के अंतर्गत प्रथम चरण के पात्र हितग्राहियों को भवन आवंटन की प्रक्रिया पूर्ण करने के उद्देश्य से नगर निगम द्वारा पात्र हितग्राहियों खाता खोलने, ऋण आवंटन एवं ऋण स्वीकृति के लिये ऋण मेले का आयोजन किया गया। इस ऋण मेले में संबंधित बैंक के अधिकारियों ने उपस्थित रहकर पात्र हितग्राहियों के ऋण आवेदन तैयार कराये। जिसमें सुरेश नगर पैकेज 2 व 3 के 85 हितग्राहियों ने उपस्थित रहकर लाभ लिया तथा 16 हितग्राहियों ने 9600/- रु.

अंशदान जमा कराया, शिविर में अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर, श्री लोकेन्द्र चौहान सहित अनेक अधिकारी उपस्थित रहे।

I puk Øekad@655@

dk; kly; tul Ei dI uxj fuxe Xokfy; j  
fuxek; Or us fd; k ukys dk fujh{k.k} fn; s  
vko' ; d funz k

Xokfy; j fnukd& 30-06-2015& नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज वार्ड 22 के अंतर्गत गोपालपुरा नाले का निरीक्षण किया तथा आवश्यक निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये।

थाटीपुर तिराहे के पास निकले नाले को मुख्यमंत्री अधोसंरचना विकास के तहत कवर्ड कराने के लिए प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी को दिए। इसके साथ ही नाले की सफाई के भी निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती सोमवती जाटव, श्री दिनेश दीक्षित, पूर्व पार्षद श्री मेहताब सिंह कंसाना, अधीक्षण यंत्री पीएचई श्री आर.एल.एस. मौर्य, सिटी इंजीनियर श्री प्रेम पचौरी, कार्यशाला प्रभारी श्री कांत कांटे, श्री एपीएस भदौरिया, श्री दुकोरिया, श्री शिशिर श्रीवास्तव सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

I ipuk Øekd@656@

I wj lokbW dkWydI vfxu nqkMuk dks Qk; j  
veys us rRi jr k I s fd; k fu; æ . k  
vfxu nqkMuk ea I kgfl d , oa Rofjr dk; bkgh ij fuxek; Or us  
Qk; j fcxM foHkkx dh i zkl k dh

Xokfy; j fnukd& 30-06-2015& फूलबाग स्थित सेंटर प्वाइंट कॉम्प्लेक्स पर आज प्रातः जैसे ही अग्नि दुर्घटना की सूचना निगम के फायर ब्रिगेड विभाग को मिली, विभाग के अधिकारी व कर्मचारी तत्काल हरकत में आए और तत्काल घटना स्थल पर पहुंच कर आग पर काबू पाया। नियमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने मौके पर पहुंचकर आवश्यक निर्देश देकर राहत कार्य चलवाए। फायर ऑफीसर श्री मुकन्दी लाल माहौर ने बताया कि प्रातः जैसे ही फूलबाग पर अग्नि दुर्घटना की सूचना मिली चार फायर ब्रिगेड की गाडिया मौके पर रवाना की गई। इसके साथ ही

दुर्घटना की भयावयता को देखते हुए तत्काल सभी गाडिया राहत कार्य के लिए लगाई गई, वही एयरफोर्स की भी दो गाडियों ने राहत कार्यो में सहयोग किया।

फायर ब्रिगेड विभाग ने कुल 46 गाडिया पानी फेंककर आग पर काबू पाया। पूरे राहत कार्य में फायर ब्रिगेड के सभी 37 कर्मचारी तत्परता से लगे रहें।

वहीं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता को भी अग्नि दुर्घटना की सूचना मिलने पर निगमायुक्त तत्काल मौके पर पहुंचे तथा राहत कार्यो का जायजा लिया एवं आवश्यक निर्देश दिए। वहीं जिला प्रशासन व पुलिस प्रशासन मे वरिष्ठ अधिकारियों ने भी मौके पर पहुंचकर राहत कार्यो का जायजा लिया।

वहीं सभापति श्री राकेश माहौर एवं जनकार्य प्रभारी श्री सतीष बोहरे ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर अग्नि दुर्घटना स्थल पर चल रहे राहत कार्यो को देखा तथा आवश्यक निर्देश दिए।

वहीं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने अग्नि दुर्घटना होने पर फायर ब्रिगेड विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा तत्परता से किए गए साहसिक कार्यो की प्रशंसा करते हुए कर्मचारियों को अग्नि दुर्घटना पर धीमे काबू पाने पर बधाई दी।

fuxek; Ør us Qk; j veys dks iz kfLri = ink u dj fd; k | Eekfur

नगर निगम आयुक्त श्री अजय गुप्ता ने आज फायर अमले द्वारा किए गए साहसिक कार्य की सराहना करते हुए, एक प्रशस्ति पत्र फायर आफिसर श्री मुकुन्दी लाल माहौर को सौंपा। इस अवसर पर समस्त फायर बिगेड विभाग के कर्मचारी मौजूद रहे।

l ipuk Øekd@657@

dEi w efgyk gkdI z tku ij cMh l a[; k ea  
fu' kDr tuka us mi fLFkr gkdj fy; k  
; kst ukvka dk ykHk

Xokfy; j fnukd& 30-06-2015& निःशक्तजनों के सर्वांगीण विकास एवं उत्थान तथा उन्हें शासकीय योजनाओं का लाभ दिलाने के लिये जिला प्रशासन एवं नगर निगम द्वारा जिले भर में विशेष शिविर का आयोजन विभिन्न स्थानों पर किया जा रहा है, इसी क्रम में नगर निगम सीमा के अंतर्गत रहने वाले निशक्तजनों के लिए शिविर का आयोजन आज 30 जून 2015 को प्रातः 9 बजे से कम्पू महिला हाकर्स जोन में शिविर आयोजित किया गया जिसमें 133 निःशक्तजनों ने उपस्थित होकर पंजीयन कराया तथा जिसमें अनेक हितग्राहियों का परीक्षण कर उपकरण वितरण के लिये उन्हें चयनित किया गया तथा 66 हितग्राहियों को प्रमाणपत्र वितरित किये गये।

शिविर में स्पर्श अभियान, सर्वशिक्षा अभियान, महिला एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा चिन्हित निःशक्तजनों के अतिरिक्त छोटे हुये परिवारों का भी सर्वेक्षण कर, इन शिविरों के माध्यम से निःशक्तजनों को मूलभूत आवश्यक सुविधायें उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने बताया कि ग्वालियर नगर निगम सीमा अंतर्गत चार स्थानों पर शिविर का आयोजन किया जा रहा है जहां शहर के निःशक्तजन उपस्थित होकर विभिन्न शासकीय योजनाओं का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही पात्र हितग्राहियों को विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ दिलाया जा रहा है।

शिविर के दौरान एमआईसी सदस्य श्रीमती नीलिमा षिन्दे, उपायुक्त श्री जगदीश अरोरा सहित अन्य सभी संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Øekd@658@

yfcr vkonuka dk ' kh?kz fujkdj .k dja % fuxek; Ør

Xokfy; j fnukd& 30-06-2015& निगम के प्रशासनिक भवन सिटीसेन्टर में आज जनसुनवाई की गई, जनसुनवाई के दौरान निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने सभी आवेदकों की समस्याओं को सुना तथा उनके निराकरण करने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये। वहीं उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि सीएम हेल्प लाइन, जनसुनवाई सहित अन्य लंबित आवेदनों का निराकरण अधिकारी निर्धारित समयसीमा में करें अन्यथा उनके खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जावेगी।

जनसुनवाई के दौरान भवन शाखा एवं सिटीप्लानर से संबंधित 17 आवेदन, विद्युत से संबंधित 3 आवेदन, जीएडी श्री सर्वेष चौहान से संबंधित 2 आवेदन,

स्वास्थ्य अधिकारी से संबंधित 4 आवेदन, राजस्व शाखा से संबंधित 4 आवेदन, पीएचई से संबंधित 4 आवेदन, आईएचएसडीपी से संबंधित 2 आवेदन, क्षेत्रीय उपायुक्त ग्वालियर से संबंधित 1 आवेदन, श्रम विभाग से संबंधित 1 आवेदन, मदाखलत विभाग से संबंधित 2 आवेदन, जनकार्य विभाग से संबंधित 4 आवेदन, सिटीइंजीनियर से संबंधित 2 आवेदन, समग्र पोर्टल आई.डी. से संबंधित 1 आवेदन, सीवर सेल से संबंधित 1 आवेदन, पार्क से संबंधित 2 आवेदन, सम्पत्तिकर से संबंधित 3 आवेदन, खेल विभाग से संबंधित 1 आवेदन, श्री शिशिर श्रीवास्तव से संबंधित 1 आवेदन सहित कुल 55 आवेदन प्राप्त हुये जिनके निराकरण के निर्देश संबंधित विभागाधिकारियों को दिये गये। जनसुनवाई के दौरान अपर आयुक्त श्री अभय राजनगांवकर सहित अन्य संबंधित विभागाधिकारी उपस्थित रहे।

l ipuk Øek@d@659@

fuxe ds fy; s l økfuorR vuøkoh  
vf/kdkjh egRoi w kZ % l Hkki fr

Xokfy; j fnuk@d 30-06-2015— नगर निगम में कई वर्षों तक अपनी सेवा देने के बाद सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारी एवं अधिकारी निगम के लिये अत्यधिक महत्वपूर्ण होते हैं तथा हमें उनके अनुभव का लाभ लेना चाहिये। इसके लिये हमारे द्वारा लगातार यह प्रयास भी किये जाते हैं कि हम अनुभवी व योग्य कर्मचारियों के अनुभव का लाभ ले सकें। निगम परिवार सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है। उक्ताशय के विचार सभापति श्री राकेश माहौर ने आज सेवानिवृत्त कर्मचारियों के विदाई समारोह के अवसर पर व्यक्त किये।

आज आयोजित विदाई समारोह में लेखाधिकारी श्री दिनेश बाथम, उपायुक्त श्री एन के गुप्ता सहित श्री सोनेराम यादव, श्री परषुराम, श्री सुरेनछ सिंह, श्री मोहन एवं श्री बाबूलाल को विदाई दी गई।

महापौर कार्यालय में आयोजित विदाई समारोह के अवसर पर मेयर—इन—काउंसिल के सदस्य श्री केशव सिंह, अपर आयुक्त श्री अभय



राजनगांवकर, अधीक्षण यंत्री श्री आरएलएस मोर्य, स्वास्थ्य अधिकारी श्री सुभाष गुप्ता आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन श्री अशोक खान एवं आभार व्यक्त उपायुक्त डा प्रदीप श्रीवास्तव ने किया।

I ipuk Ø-@660@

dk; kly; tul Ei d] uxj fuxe Xokfy; j

LoPNrk fujh{k d us yh LoSPNd I okfuofRr

Xokfy; j fnukad 30-06-2015- ikdZ ea dk; jr Jh v'kkad 'kekZ i q Jh fd'kuyky 'kek] LoPNrk fujh{k d dk; jr ikdZ foHkkx uxj fuxe] Xokfy; j us vkonu iLrqr dj LoSPNd fuofRr pkgH xbl gS vkj fuxe I ok I s LoSPNd I okfuofRRk gsrq vkonu iLrqr dj I gefr nh xbl gS rFkk 30-06-015 I s LoSPNd I okfuofRr pkgH xbl gS LoSPNd I okfuofRr gsrq 15@20 o'kZ dh I ok vof/k i w kZ gkus I s 'krZ dh i frZ gkus e-i z fl foy I ok ¼ i s ku½ fu; e 1976 ds fu; e 42¼, ½ ds mi fu; e ¼1½ ik: Ik 28 ds v r x r rhu ekg dk vfxe oru tek djus @rhu ekg i w Z I ipuk iLrqr djus ij LoSPNd fujh{k. k ds in ij I okfuofRr dk i ko/kku gS

श्री अशोक शर्मा, सहायक स्वच्छता निरीक्षक के पद पर नियमित नियुक्ति की सेवा अवधि 33 वर्ष होती है। निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने उक्त नियम के प्रावधानुसार 20 वर्ष की शर्त की पूर्ति होने से श्री शर्मा द्वारा नियमानुसार विहिप प्रारूप 28 में दिनांक 23.02.15 को तीन माह पूर्व आवेदन प्रस्तुत करने पर म.प्र. सेवा (पेंशन) नियम 1976 के नियम 42(ए) के उपनियम (1) के प्रारूप 42 के अंतर्गत निगम सेवा से दिनांक 30.06.15 को बाद दोपहर सेवानिवृत्ति करने के निर्देश पार्क प्रभारी को दिए तथा कहा कि श्री शर्मा को 30.06.15 को बाद दोपहर निगम सेवा से कार्यमुक्त करें तथा संबंधित अधिकारी इनकी ओर निगम की कोई वस्तु/अभिलेख

लेना शेष हो, तो उसकी जानकारी 07 दिवस के अन्दर अनिवार्य रूप से सामान्य प्रशासन विभाग को भेजना सुनिश्चित करें।

I puk Ø-@661@